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SZERKESZTOSEG: 
BlD-tPEST-R’- PAPNÖVELD E-UTCZA A

Telefon uána 55—88.

lírátokat nem küldünk vissza. 
8SAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK ÉL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
. 40 kor. ! Epr negyedévr- 10 kor. 

. . 20 lor. I Egy bori 3 kor. 60 fii.
trr <vre . . fel évre
ggifőldro : 3 hc:a Németországba 13 k. 40 Sl. 
fraOlasz-. Orosz-, Tou-, úörög-. Spanyol- 

%ba. Svajcr-. Romaaia- és Szerbiába, 
„t amaz országokba, melyek a oost»- 

^-Loesbe; Űrt óznak, cegyederre 18 k. 40 tL
Egy szám ára 12 fii.

K1AUUHI V ATAL:
BUDAPEST.IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA 8. 

Telefon uáma 51—66.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 
FArlsban föngynökaegrnnk : John i. Jone*

* Cie. 31 bis. Fnub. Montmartre.
Londonban fötgynökségünk: Teleki Józe-f

21. Bi-.orasbu-v square.
Frankfurtban" a M : Németországi kizárólagos

vez«rképviselőségünk Daube G. L. es Társa, 
valamint össze» fiókjai.

Béosben: Danneöerg I.. I. Kumpígasse Jif. t 
Dukes M. utóda:. I . Wollzeile V 6—3 
Baasenstein e» Vogler. L, WaLfiscágaeH 18 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. S.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik. I.. Wollzeile Nr. Iá. 

Slrtehben: Orell, Füssli & Co.
es valamennyi hirdetési Iroda»

Mai számunk főbb közleményei:
Vezerczikk : Nevetséges szerepek 
A delegácziók.
A búrok Budapesten.
Erzsébet királyné és Heine 
A transzváli háború 
A khina! bonyodalom.
Iparművészeti próbálkozás.
Közgazdaság : Államháztartási kimutatás. 
Tarcza: A padisah 

Regény : A botlás

Nevetséges szerepek.
- .Tófajta lőrét mérhetnek a delegácziós 

korcsmában, hogy annyira megfordul a vi­
liig azok korül, kik olt benn kissé mélyeb­
ben néztek a pohár fenekére. Ki nem fo­
gyunk a nevetésből, mi történik ott az 
i.gvhiondoit függetlenségi ellenzékkel. Pedig 
Ugrón Gábor egyebet sem tesz, csak foly­
ton tiszta bort kér a pohárba. Már méltat­
tuk azt a nagyszerű jelenetet, a mikor 
Izzón Gábor igaz negyvennyolezas buzgal­
mában fölvilngositá-t kért a katonai lét­
szám szándékolt emeléséről és a közös 
hadügyminiszter ezt megtagadta, mert nem 
akarta a magyar törvényhozás illetékessé­
gét érinteni. Ez az első hürpentés azonban 
csak a bizottsági tárgyalás bizalmas homá­
lyában esett meg. Ott barátságos koczintás 
után egymás ölébe dőlnek és békén alud­
hatnak. Most folynak a plenáris ülések és 
szent egek, a nyilvános viták rikító világi- 
tusában szakasztott olyan jelenetek követ­
kezne!; egyremásra. Micsoda hotorkálás, mi­
csoda falnakmeués ez, — v.'-gü; is roppant 
eihasalás lesz belőle, és mit csináljunk, 
majd hogy nem kaczagó görcs vesz erőt 
rajtunk.

Az utolsó nyilvános ü’ésert a közös 
pénzügyekről folyt a vita és Ugrón Gábor 
részletes kimutatást kívánt a közös pénz­
ügyit misztériumnál letett közös aktívák állá­
sáról. Nosza, Kállay 11 ni cs. és k. közös 
pénzügyminiszter figyelmeztette, hogy ezek 
fölött az ellenőrzés és az elhatározás csak a 
tét állam kormányait és parlamentjeit iileti. 
Széli Kálmán meg saját jogkörének büszke 
tudatával jelentette ki, hogy ezt a dolg-ot 
méitóztassék majd a magyar parlamentben 
=zóba hozni, ott a kormány helyt áll érte. 
Ugyanabban az ülésben Ugrón Gábor ha­
tározati javaslattal utasítást kívánt adatni a 
közös minisztereknek, hogy a közös nyug­
dijak szabályozásáról megfelelő törvények 
alkotását szorgalmazzák Ausztria és Ma­
gyarország törvényhozásainál. Kallay persze 
ezt is elutasította, mint olyan kérdést, 
.melyre a közös kormánynak nem lehet és 
nem is szabad, hogy legyen befolyása.“ Széli 
Kálmán kijelentette rá, hogy ez a kérdés

abszolúte nem tartozik ide, és a mi a leg­
szebb, Rakovszky néppárti kamarás ur 
szintén ellene fordult Ugrón határozati ja­
vaslatának, mert hát a delegáczió csak nem 
adhat utasítást a magyar törvényhozásnak. 
Csak kaczagunk, egyre kaczagunk. Micsoda 
kép, a mikor Ugrón Gábor függetlenségi 
vezér folyton uj és uj merényleteket intéz 
a magyar törvényhozás jogköre ellen, vi­
szont a Reichsminiszter urak segítve a 
magyar kormányfvrfiaktól és feltétlenül csá- 
szárhü kamarásoktól kétségbeesett energiá­
val védelmezik ő ellenében azt a mesgyét, 
melyet a G7-es törvény a mi megszükitett 
nemzeti önállóságunknak meghagyott „Gasse, 
wie siehst du aus“ — énekelheti pityókos 
löfövel a nagy székely is az ismeretes né­
met dalból.

Egyáltalán nem az a szándékunk, hogy 
ez alkalommal is valami renegát érzületnek 
és elvtagadó gondolkozásnak bizonyságait 
olvassuk Ugrón Gábor fejére. Hisz a Valii­
ban nevezetes kutiozum az egész dologban
épen az, hogy Ugrón Gábort az ilyen ve­
sz- delmes portyázásokra, melyek önállósá­
gunk megmaradt javaiban nagy kárt tehet­
nek, a függetlenségi ellenzékiség hevülete 
csábiíja. Eltelve a zabhegyezés keserű ér 
zésével, melyet előbbi deiegáczionalis sze­
rep ése révén megismernie kellett, most 
nyilván meg akarja mutatni, hogy függet­
lenségi elvek alapján komoly és hatásos 
ellenzéki hivatást lehet a delegáczióban ki­
fejtenie. Ha csak kritikájának irányát néz­
zük. még jórészben igazat is kellene neki 
adnunk, mivelhogy nem is kétséges, hogy 
azok a fölemlített dolgok, melyekért a kö­
zös miniszter urak a formai illetékességet 
és felelősséget maguktól oly könnyen elhá­
rítják, lényegit* n mégis az ü intézésük és 
hatalmuk körébe esnek. Vagy a létszám- 
emelés kérdésének elvi eldöntése és rész­
letes megfontolása nem a közös hadügy­
minisztérium dolga-e, noha az erre vonat­
kozó törvénynek alkotása a magyar 
országgyűlést illeti 1 Ha itl Széli Kál­
mán magának követeli az „illetékes té­
nyező“ felelősségét, hát ez csak Mungónak 
szolgaszerepe, a ki hátát tartja oda olyan­
kor, a mikor ura csinytevéseiért hatósági 
fenyítéknek kell kijárnia! Hogy ilyen a tör­
vényes viszony, ez épen az egész közös- 
ügyes alkotmányosság szomorú hazugsága 
Hát vájjon Ugrón Gábor azért akarta e 
minden áron az ö függetlenségi diszköntü- 
sét ebben a ferde és homorú tükörben 
megcsillogtatni, hogy saját példájának torz­
kepével ad absurdum vigye magát a delegá­
czió intézményét? Mondottuk már: pompás 
kísérleti nyúlnak válik be. Csakhogy eisö 
sorban ad absurdum viszi saját úgy mon­
dott függetlenségi ellenzékiségét, és sajna

ettől a különös vivi=zekcziótól még nem 
pusztul el a delegácziónak intézménye. 
Hanem igenis romlik és vásári harleki- 
náddá fajul a nemzetnek ama nagy erkölcsi 
érdeke, mely a függetlenségi elvben van 
megrögitve.

Nevetséges és fájdalmas helyzet az, ha 
Ugronék szereplésében épen a függetlenségi 
nagy elv szolgál jó okul arra, hogy köz­
jogunk épsége veszedelmes próbáknak legyen 
kitéve. Azaz az ö alkalmazásukban maga 
a szent igazság válik igazságtalansággá, 
maga a jog válik sérelemmé. Ók azt akar­
ják bebizonyítani, micsoda haszonnal jár és 
micsoda fontossággal bir a függetlenségi 
el cnzék részvétele a delegáczióban. Nos a 
hogy ezt cselekvésükkel bizonyítják, le is 
ri róluk a hiú fontoskodás minden vonása. 
Igazán megjegyezni való definicziól adott 
a delegácziós intézmény feladatáról Holló 
Lajos ur, kiben a deiegáczionalis szesz- 
sziók alatt láthatólag megduzzad agra- 
vitás érzése. Úgy mondotta utolsó kül­
ügyi beszédében, hogy azok a bölcs állam­
férfiak, kik ezt az intézményt megteremtet­
ték, bizonyára nemcsak némely ügyek in­
tézésének alkotmányos formáját keresték 
benne, hanem a nemzeti érdekeknek erős 
szervét, a nemzeti jogoknak és követelé­
seknek hathatós támaszát akarták ezúton meg­
alkotni. Szép frázis, nemes ambiczió, de az 
Ugronpolitiku egész képtelensége van benne 
kifejezve. N m vitatjuk itt, mit akartak azok 
a 07-diki bölcs alkotok, barim az a meg- 
győződ'-.siink, hogy Deák Ferencz semmi 
esetre sem akarta a delegácziós intézmény 
fontos-agát megnövelni. De függetlenségi 
politikus részéről veszett ellenmoudás az 
olyan felfogás és az olyan ambiczió, mely 
a delegácziós intézni nv jelentőségét és 
akárcsak erkölcsi hatáskörét még az eddigi 
mérven túl fokozná. A he.otaszolgák csú­
nya részegségén kellett megtauuluiok a 
spártai ifjaknak, hogy kerüljék a bóditó 
szeszek élvezését. Hiába élesztik folyton Ug- 
ronék az ö deiegáczionalis mámorukat, a 
mi szemünkben iielotaszolgaság bizonysága 
marad az. És dicsérjük az igazi függet­
lenségiek spártai tartózkodását. Ez az alapja 
a sp.utui erőnek és a spártai független­
ségnek.

való intézkedés szükségét legközelebb egeszen 
evidenssé tette a báró Fiáth eltűnése, a ki ám­
bár mar hónapok óta Amerikában tartózkodik 
azért mégis birtokosa a moóri kerület mandátu­
mának. Ez különben nem is az egyetlen eset, a 
melyről e kérdés kapcsán megemlékeztek. Ott van 
a Lepsényi Miklósé, ott a Linder Györgyé, a 
kikre nézve erkölcsi lehetetlenséggé lett, bogy a 
képviselöhazban megjelenjenek s megfeleljenek a 
mandátumból folvó kötelességeiknek. De emleget­
tek még régibb eseteket is, a báró Mednvanszkyét, 
a ki Győr varosat és a gróf Batth,ányét. a ki 
Gyöngyös városát képviselte — a szabad Ameri­
kában, s mandátuma mindaddig érvényben ma­
radt, mig az illető országgyűlési cúklus veget 
nem ért. Van törvény, mely gondoskodik arról, 
hogy a ki a megbízó-levelét megbatározott időn 
belül be nem nyújtja, annak a képviselői 
mandátuma megszűntnek jelentessék ki. Semmi 
provízió azonban arra nézve nincs, mi tör­
ténjék azokkal, a kiket a képviselőháztól az 
Atlanti oczean vagy egyéb, még nehezebben át- 
láboihaló iávoiság vilaszt el, úgy, hogy képviselői 
küteiessegeikei egy áltálán nem teljesíthetik. Igazan 
helyén való lett volna tehat, ha az uj összelér- 
hetlen-égi törvényben gondolkodás történik ennek 
a kérdésnek a megoldásáról is, meri csakugyan 
helytelen dolog, hogy kerületek hónapokig, sőt 
évekig maradhassanak de lacto képviseletlenül, s 
ez ellen ne legyen semmi orvosság. Indítvány 
erre vonatkozólag azonban, úgy tudjuk, mégis 
aligha íog ezúttal tétetni, nehogy egy ilyen kényes 
kérdés fölvetésével az egész javaslat törvénynyé 
válása megakasztassék. E szerint már mórt a tár­
gyalásnak csak két elvi jelentőségű vita-pontja 
lesz. Az egyik az érdek-összeferhetlenségnck a 
főrendiházra való kiterjesztését, a másik a bírás 
kodás formáját illetőleg. A mi az elsőt illeti, az 
a megállapodás, hogy a kiterjesztésnek ebben a 
törvényben való kimondását többé senki se fogja 
követelni, ellenben határozati javaslatot nyújtanak 
be, meiv a kormányt kötelezi a főrendi inkompa­
tibilitásról szóló törvényjavaslat benyújtására. A 
bíráskodásra vonatkozólag azonban igen sokan 
vannak, a kik határozóban perhorreskálj.ik a 
ül-es bizottság tervezetét s nem alap nélkül úgy 
okoskodnak, hogy az elnök diskrécziója szerint 
összeállított jury Ítélkezésé még kevesebb garan- 
czidt nyújt, mint a mai bizottsági ítélkezés, a 
mely legalább az indokolás kötelezettségével van 
feszélyezve. Ebben a kérdésben lehat meg erős 
viták varba,ók.

lainen* nyári szünete alatt végezni íog a minisz­
tertanács is.

Gráf Andrássy Gyula, kinek a kiegyezés­
ről irt könyve néhány év előtt nagy feltűnést 
keltett, s melvet az akadémia is megjutalmazott 
a Wahrmann dijjai, ma uj könyvet adott ki : 
,,A magvar állam fönmaradásának és alkotmányos 
szabadsagának okai“-ról. A könyvvel néhány nap 
múlva éideme szerint foglalkozunk.

A horrát kiegyezés. Mint az Agr. Tagi’. 
értesül, a két regnikoláris bizottság a magyar- 
horvat pénzügyi egyezmény megújítása dolgában 
e hónap közepe táján felveszi a szóbeli tárgya­
lásokat.

Választást mozgalmak. Baranya-Szent-Lórincz
ról írjak lapunknak, hogy a függetlenségi és 48-as párt 
e hó 6-ikán tartotta meg választmányi gyűlését, melyen 
a választmányi tagokon kívül több mint ötszáz választó 
polgír jelent meg pusztán érdeklődésből. Elhatározták, 
hogy legközelebb nagy gyűlést hívnek össze, melyen 
egyszersmind megtörténik a jelölés a következő válasz 
tásra és egy diszlobogót avatnak fel a legnagyobb ünir 
pélyees-ggel a kerület szamára, mely már 32 év óta 
küzd a függetlenségi eszmék mell' tt. Ugyanekkor tör­
tént n-egallapod .s a bizalmi férfiakra nézve is, kik köz- 
vetíteni hivatvák az érintkezést a választó polgárok és a 
párt vezetősége között. Erős a bizalom, hogy az ünnepies 
na.yayüiésre a központ is küld képviselőket.

Az orosházai kenhet kormánypárt .inak egy küldött­
sége a napokban fölkereste Thele Endre budapesti 
gyárost és a jelöltséget neki ajánlotta föl. Thék azonban 
kiplentette, hogy ü üzletember és tesintettel az össze, 
férhettensegi törvényre nem fogadja el a j -löltséget, mert 
nem akar esetleg korlátozva lenni abban, hogy az állam­
mal mint vállalkozó, szerződéses viszonyba lépjen.

A DELEGÁCZIÓK.

Budapest, junius 7,
Az összegéi hetlcnségi javaslat. A junius 

12 én összeülő képvLeiöhaz napirendjére ki van 
tűzve az összeférhetlenségi javaslat tárgyalásának 
folytatása. Képviselői körökben szó volt még egy 
uj szakasz inditvanyozasarol. mely kimondaná a 
mandátum megszűnését azokra nézve, a kik a 
ház engedetnie nélkül bizonyos időhatáron túl a 
húz üléseiben nem vesznek részt. Az ez irányban

A jövő évi költségvetés. Félhivatalos részről 
jelentik : A jövő évre szóló allami költségvetés 
munkálatai serénven folynak az egyes miniszté­
riumokban A minisztériumok egyes osztályai az 
ügi körükre kiterjed * költsegvetes-cl valamennyien 
eikés/ültek. Ezekből az osztály budgetekből most 
állniuk össze a minisztériumok Költségvetéseit, 
melyek azután, mikéni tudvalevő, a pénzügymi­
niszter elé kerülnek hyen stádiumban lévén az 
allami költségvetés, azzal előreláthatólag a par-

Az osztrák delegáczió ma Lohkoicits herczeg 
elnöklése alalt megint plenáris ülést tartott és 
folvtatólagosan tárgyalta a külügyi költségvetést.

Belügyi dolgoktól az osztrákok nem igen be­
széltek eddig a deiegáczionalis üléseken és Így az 
ő tárgyalásuk meglehetősen csendes lefolyású. A 
volt ma is. Semmi se merült fel, a mi nagyobb 
mozgást keltett volna, az egyes szónokok békés, 
nyugodt hangon mondták el a kritikájukat a 
budget fölött és cg. inassal polemizálván, se ütő ­
tök meg olyan tónust, hogy vihar támadhatott 
volna. Simon ment minden.

Gróf behunhorn nyitotta meg a vitát, a ki el­
fogadta a költségvetést, bizalmát is kifejezte Go- 
luctiowski ir-.nt, de sajnálta, hogy a hagai béke- 
konlerenczian a papa nem volt képviselve.

Dr. Ucker polen.izait aztán Schönbornnal. Be­
szélt a kercskedel-ni szerződések megújításáról és 
azt a merész állítást koczkaztatta meg, hogy Ma­
gyarország botrányos motion bánik el a balkáni 
népekkel.

Barvin&cki és Ivcsevics felszólalása után Golu- 
ehowski reflektált a vita során elhangzott besze­
dekre és megjegyzésekre, majd válaszolt írónak, 
a búr hauurura vonatkozólag tett interpella- 
cziojara.

Ezzel a külügyi költségvetést elfogadták.
Esti S orakor az osztrák delegáczió folytatta 

tanácskozásai és a tengereszeti költségvetést tár­
gyalta.

A padisah.
Egv idő óta gyakran jelennek meg a lapokban

hírek arról, hogy a -múltán megürült s üldözési 
nianiuban szenved. És ez csodalaiosképen senkii 
nem lep meg. s mindenki szánó mosolylyal gon­
dol a Yildiz - kioszk urara. Huszonöt év előtt ma 
gasan hullámzott a magyar keblekben a törük- 
baratsag, de ma már nem igen érti meg az em­
ber azt az érzést, a meL akkor eltogott bennün­
ket. Huszonöt év aiaít nagyot torduil a világ, s 
a riióta Gladstone kimondta hires mondatat, hogy 
,a szuitant az emberiség törteimére teremtette az 
isten“, mi is nagyon higgadtan gondolkozunk 
arról az önmagával is tehetetlen, s a íelbomlas 
kezdetén álló birodalomról, mely fölött egv ideg­
beteg uralkodik koriadén hatalommal. Ott teijesz- 
..-tik az iziam a Balkánon, Kis-Ázsiabun. /vra- 
1 i ban, óriási területen, százezrekre menő kato­
nasága van, milliókra rug a lakossága, s mégis 
elvan szánalomra méltó, hogy még a duodec 
Baiknn-orszíigok is paczka: ni mernek v ele. A mi 
benne nagyszerű, az a pusztulás grandiózus volta.

n valami romantikus, valami szomorúan éide- 
I es abban, mikor egv nagy birodalom Kezd lel 
I *: I mi, mikor épületéből a vakolat lassankint 

.ük, a parkánytóredékek leesnek, az udvarokat 
-I n a fü. Olyan hatust érez az ember, ha . - 

lokoiszagra gondol, mintha fönn jar a visegiádi 
romok közt, s látja, hogy ez a pár kő az egv kon 
lovagteremből való, itt volt a kert. itt volt az 
oirt-g. itt őrizték a koronát, i*t lolytak le a vitézi 
tornak. Heg múlt idők ezek. Konstantinápolyban 
I- leher mini még a héttornyot és ütúdteLzaz 

- dicsőségének egyéb tanujeleit, de csaK. lo­
mokban. s az ember nem akar hinni szemeinek, 
hogv még r indig cinek ott emberek, mikor pedig 
a egé-z ország mar annyi ideje meg van halva 
a ieltaraadas reménye nélkül.

A feltámadás reménye nélkül. Ezt külön kell 
hangoztatni, mert meg Lergvelorszagról sem lehet 
elmondani, hogy őrökre meghal:- De túrókor- 
sz g. az meghal örökre, s ezt még a padisah L. 
Abdul Ha mid is tudja. Néhány nappal ezelőtt 
érdekes könvv jelent meg a szultánról és udvaia 
ról. Egy újságíró irta. a ki öl ével töltött lenn

Konstantinápolyban, mint a Berliner Tageblatt 
tudó-itoja, s a ki csodás dolgokat mond el énül 
a nagyszei ü enyészetről. Maga a szultán meg ma 
is ugv' él, mint eltek elődei akkor, mikor hatal­
muk Bécs kapujáig ért s a mikor meg annyira 
erősek voltak, hogy egy időben képesek voltuk 
háborút folytatni az olasz köztársasagok, a papi 
s a német császár ellen, s minden hareztereu 
diadalmasan lengett lobogójuk. Nincs is olyan 
régen, alig néhány hete annak, hogy a szilit n 
arról pana-z.kodoit. hogy rabnak érzi magat. De 
meg keil adni. hog' aranyból van a ketrecze. A 
Yildiz kioszkban, izaz a csillagpalotuban lakik, 
mely az ezeregyéj lündéipaíolai: juttatja az em­
bernek eszébe, de tizenötezer lestől ab ailandóan a 
kapuknál és a palota egy eb helyein, hogy „Allah 
ami éket“ Laj ne érje. Még a palotáját -cm 
meri 'elhagyni, csakis egyszer egv évben, mikor 
na"v őrizet mellett Stumbulba és Dolmabagzséba 
niegv. Az egész palota busz meter magas latl.il van 
körülvéve s ezen a falon belül vannak a szultán 
kerljvi is s nyári lakai i>. A tulajduiikepeiii csá­
szári palotán kiről ugyanis vannak a szultánnak 
me* palotai, de valamennyi a talon beiül. Ott 
van uz úgynevezett poie. ellun-kioszk, mely f- her 
márványból '-an építve, de ugv néz ki, ihimha 
porczellánbói volna s átló! kapta a nevet 1.- ; 
azután a kaszket, a csadir. a merassim, a salet- 
kioszkok. Főleg erről az utóbbiról sokat inak 
mar, mert ebben szoktak a szultán vendégeit el­
szállásolni. Ott lakott a német császár is s a 
szeri; király is annak idején, A merassim-kioszk- 
ban lakott Rudolf trónörökös s Ferdinand bolgár 
iejedeiem. De nemcsak a paloták nagyszerűek, 
még nugyszerüebbok a kertek, melyek kúiülveszik. 
Maga a e.-a.-zari park négy részre oszlik s való­
ságos paradicsom.

Távolról nézve a dolgokat, s figyelemmel kí­
sérve a törökországi eseményeket, azt hihetne az 
ember, hogy a szultán egész nap nem tesz sem­
mit s nem törődik azzal, hogy mi történik orszá­
gúban. Pedig a szegény «szerencsétlen uralkodó 
nagyon sokat dolgozik, úgyszólván egész napja 
a.unkával teiÍK el. Télen hat orakor, nyáron ut 
orakor mar telkei s aranylag csekély idői leszá­
mítva, folyton dolgozik, csakhogy nincs látszatja. 
Az ország pusztul és szegényedik. A nép elége­

detlen s a forradalmi törekvések mind szélesebb 
és szelesebb körre terjednek.

Hetenkint csak egyszer hagyja el a yildizt, 
hogv néhány peiczre megmutassa magát a nép- 
rek. Minden pénteken ugvanis imádkozni megy a 
Hamidje moseba. a mi közvetlenül a yildiz-kioszk 
mellett fekszik, de akkor is kocsin teszi meg a 
néhány lepényi utat. De a selumlikra. azaz erre 
.1/ imára, ez év áprilisa óta nem bocsátanak 
többé idegeket, mert a szultán tél a merénylők­
ul. Ma mar csak azokat a kühöldiekel bocsaijak 

be. a kikért a nagykövetek személyesen vallatnak 
kezességet.

A relamiik után ád a szultán rendesen kihall­
gatást. Ma mar ő is czivili. álódott s nem igen 

rulja el. hogy keleti uralkodó. Még az alattvalói­
nak sem keli annyira megulazkodniok, mint haj­
dan. Hajdan e-ak tövük ruhában volt szabad a 
szült,in előtt megjelenni, sőt meg az előbbi szul- 
t.,n is megköv sh-iie ezt. a mostani azonban mar 
megengedi, hogy In t minő ruhában eléje bocsássák 
azt, a ki auuieticziat kér.

A könyv iegerdekesebb fejezetei közé tartozik 
az, melyben u szerző a háremről ír egv a bá­
rmiben alkalmazott nem lötök nőnek elbeszélése 
nyniiun. A szultánok háreme minden időben a 
legkülönbözőbb nemzetiségű nuket egvcsiietle. 
Első Baja,íci színtannak -ok kelett kegyeneznójen 
kivid volt négy európai lienvegnö i-, a hitvese, és 
pedig egy szerb, kél göi'og s egy fvanc/ia her - 
czegno. A nagy Szolimán legkedvesebb neje az 
orosz Roxelane volt, a ki nagy politikai szerepet 
is játszott. 111. Murád szultán leghirc-ebb felesége 
volt a velenczei Szaflje „a liszta*. Ahmed szul­
tán legkedvesebb neje volt a görög Közein „hold­
világ: ernietn“ ; IV. Mohamedé a görög Rebia 
Güiniis, s a szultán anyja is lengyel nő volt: HL 
Ozmán szultán anyja orosz, nö volt.

Bármily leheletlenül hamgzik is, Oroszországon 
kívül nincs a világon állam, melynek törteneiében 
a nők oly an fontos szerepet játszottak volna, mint 
Törökországéban. Nélia a legfontosabb s a leg­
szerencsétlenebb törvényeket a harem aranyrácsai 
mögött csirialláK. A szultánok háremében a leg­
tekintélyesebb nú, a szultán anyja. Abdul Hamid 
szultán anyja mar rég nem él. Örmény rabszolganő 
volt. A liarcmhölgyeknek teljes szabadsaguk van.

Kedvük szerint jérhatnak-keihetnek a Tildizben s 
azon kívül is. Csakis a szultán hites féleségéinek 
nem szabad a Yildizből távozniuk. A háremből 
gyek szívesen fogadnak látogatókul, főleg európai 
hölgyeket, de csak kevés tőrök nő részesült eddig 
abban a kitüntetésben, hogy megnézhette volna a 
padisah háremét. Ha egy idégen nó engedélyt 
kap arra, hogv a háremet megtekinthesse, az 
illendőség azt kívánja meg, hogy rang szerint 
egymásután minden haremhőlgvtiél rövid látoga­
tást tegyen. A vendéget mindegyik megkínálja 
illatszerekkel kevert mokkával, szűrhette! s édes­
ségekkel, s azonkívül mindegyiktől ajándékot is 
kap, rendszerint gyűrűt. A haremhőlgy, ha 
európai nő latogalja meg őt, franczia szabású 
ruhában logadja, s még fűzőt is hord. Ha ebédre 
marasztja, aksor meghívja a harem előkelőbb 
hölgyeit is, a kik teleaggatjak olyankor magukat 
drágakövekkel s ékszerekkel. A háremben fran- 
ezia konyha van, ne török nemzeti ételeket 
is adnak lül, löleg édességeket a vendégnek 
Evőeszköz nincs, hanem mindent a jobb 
segélyével visznek szájukhoz s azért minden tá­
nyér mellett nedves kendő van, hogy az ujjakat 
le lehessen törölni. Ebéd után a hölgyek a mel­
lékterembe vonulnak, a hol iekete kávét szolgai­
nak fúl. A mesék országába tartozik, hogy a 
liarcmhölgyck egész napjukat tétlenségben töltik 
- hug;, kereyeten henv élnék s mast sem tesznek, 
mint a nargilleht szívjak Egváltalaban nem sza- 
iiag dohányozni Abdul Hamid innenijében. Kü­
lönben is a dnhanvzas az. arab nuk s/ukása csak 
s nagyon lenv/.ik őket e miatt az előkelő tőrük 
nők, a kik meg is sértődnek, ha azt kérdezi va­
laki tőlük, dohányoznak-e.

Abdul Kamidnak hat fia s hat vagy hét leánya 
van. A herezegek igazan rabságban vannak, mig 
csak trónra nem jutnak vagy mig meg nem hal­
nak. Törükorszagoan nem a fiú követi az aput a 
ti ónon, hanem a szultán halálakor, vagy ullala- 
ban, ha a trón megürül, az uralkodóhaz legidő­
sebb lierczegét emelik a trónra. Hajdan minden 
szultán trónraléplekor az összes uralkudóhazbeli 
lierczegeke1 megölték, nehogy vetelytarsai lehes­
senek a szultánnak, IV. Mohamed uta csak 
börtönre velettek őket. Ma mar ez a szo­
kás is megszűnt, de azért még mindig na­

gyon szánalmas az uralkodóhazbeii herczegek 
sorsa. A külvilágtól úgyszólván egészen el vannak 
zárva és szigorúbb őrizet alatt vaunak, mint a 
legnagyobb gonosztevők. A trón legközelebbi 
várományosai most Ii Abdu! Harcidnak két fivére: 
Mohamed Resad effendi és Kemaledin eííendi, az­
után a meggyilkolt Abdul Aziz szultánnak fia: 
Juszuf Izzedin effendi. Ez a barom herczeg, a 
kik közül az első kettő Dolmabagzsében, a har­
madik pedig Beikuszban, a Bo«=zporus azsiai párt­
ján lakik, sohasem hagyhatja el lakását. De a 
szultán fiait is, a kik valamennyien a Yildiz-kioszk- 
ban laknak, a.landóan kémek és őrök veszik 
körül, nehogy a szultán ellen valami összeeskü­
vést szöjjenek A herczegeket nem nevelik s nem 
lanitjak semmire; -zantszandékkal műveletlenek­
nek hagyjak őket. Csodalatos, hogy mindegyiknek 
valami mesterséget kell tanulnia, s e ezéira nagy 
műhelyek vannak a Yildisz-kioszkban. .ló mester 
emberek, de alig tudnak Írni és olvasni. Maga 
11. Abdul Hamid is nagyon műveletlen. Meg is 
latszik országán.

A BOTLÁS.
FRANCZIA ItF.CFNV

EESÚ RÉSZ.

— Legyen.' Egy perezre .... csakis egy 
perezre!

És mihelyt Claire elült állt, idegesen mondta :
—- Levegőre van szükségem latja, levegőre i-s 

térségre. . . . Megfulladok a vaczkomban, nagyon 
sokat gondolkozom ott. ... A mozgás orvos­
ság ... és én élek vele, ennyi az egész'.

Claire figyelmesen nézett reá s a fejét csó­
válta ; kétségkívül e szavak alalt kitalált egy kicsit 
az igazságból, azt mondta magában, hogv ennek 
a lürelmetleaségni k az élettel szemben és < n- 
nek az állandó lulindulasoak okai ó vele iügguck 
össze.

Ebben a perezben megjelent Claude, kurta házi 
kabatban; és mindjárt ússzebonyoiitott, elrontott 
mindent.

«0863

már igen csekély
mennyiségben igen 
alkalmas adalék a

mindennapi tápszer kiegészítéséhez.
LLTtar. «■*. smi. «. Tisztított, concentrált haemoglobin 70\, vegyileg tiu* glycerin *0%. <**

Hamisítástól óvakodni kell! Tessék határozottan

Minden korú gyermeknél valamint felnőttnél
,Dr. HOMMEL“-féle haematogent kérni! Ezer és ezer bel- és külföldi orvos legmelegebben ajánlja!
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JEMUS S. 1901 1901
Tudó?itásunKat a következőkben adjuk :
az osztrák delegáczió mai teljes öleset délelőtt 10 óra 
percekor nyitotta meg Lobkvwitz herezeg elnök. 

-U urakháza elnöksége «udomásara adja a delegáció­
nak, hogy grót Hottulinski helyett, a ki delegátust 
mandátumáról hmopdott, Lohnt ayer Lajos póttagot 
választottak meg a delegáczió rendes tágjává.

A magyar delegáczió átiratilag közli az osztrák dele- 
gáczioval a hetes bizottság megválasztásul.

Azután áttértek a napirendre : a külügyi költség­
vetés folytatólagos tárgyalására.

Grot' Schönborn úgy talalja, hogy a delegáczió 
mostani tárgyalásaiban bizonyos haladás vehető észre a 
korábbi deiegácziók tárgyalásaihoz képest, a mennyiben 
kevesebbet beszélnek belügyi politikáról, ruinl azelőtt. 
Azt kívánja, hogy mindazok, a kiknek valamilyen for­
mában belpolitikává! kel! íogJalkozniok, mindig szem 
előtt tar'sák azt a refHxhatási, a melvet a belpolitikai 
<érdesek megoldása a monarchia hatalmi állasára, ere­
jére es méltóságára gyakorolhat. Szóló szerint az 
uitam fon tartásának legfőbb feltétel? az európai béke 
biztosítása és az a biztos tudat, hogy külügyi hivatalunk 
sikeresen igyekezett a békét biztosítani, már magaban 
véve is elegendő volna, hogy a miniszternek bizalmat 
havazzunk. A heijzet súlypontja n<-m az Olaszországgal 
való szövetségben van, hanem a Németoiszaggal való 
szövetségben, a ráfii keletkezésére nézve is korábbi ke- 
ístü, m;nt ucm?. íihhpz járul még két frnköJt uralkodó 
benső barátsagu, a kel monarchia lakosságának évszá­
zados Lomrr.ere/luma és Lonnubiuma, a számtalan gaz­
dasági kapocs > z a kölcsönös* szellemi erintKezés. De 
hr.zZáj ruí még “gy dolog, az a rokonság, a mely mon­
archiánk lako-s iganak jelentékeny részét összeköti a 
német birodalom lakosságának túlnyomó részével. De 
v^n még va ami, a mit tekintetne kell venni a harmas- 
szuvetseg szempontjáLóI. lia a közönséges életben két 
vuiner barátságot köt egymással, híven összetartva, föl­
tétlenül szükséges a kölcsönös tisztelet. Hogy ez a köl- 
rsöncs tiszteiét meg legyen és meg is maradjon, föltét­
lenül szükséges, hoL-v mindegyik fél magúval hozzon 
egy dolgot: k. iiő adag önbecsülést. A hói ez hiányzik, 
ott a masiK lei s?m lesz hajlandó tisztelni szerződő tur- 

*t. sem a közönséges életben, sem a politikában. Sza­
vaimnak eit* — úgymond — aem irányul a vezető 
körök eilen «s nem is akarom gáncsolni a kormányt. 
Nem, rergs dteném az igen t, külügyminiszter urat, ha 
feitenném lóía, hogy ilyen természetes igazságot íö!re­
is .mer.

Dr. Lecher Odó: Hosszabb beszéde folyamán rátér 
a magyarországi inkompatibilitási törvényre. Magától ér­
tetődik — úgymond — hogy az inkompatibilitás e'ső 
sorban az egys törvényhozókra vonatkozik. Lehetséges 
azonban eg« sz p irtokra, parlamentekre és allamoi-ra 
vonatkozó összeív-rhetlenség is. Partoknak es állaoiok- 
n k ugyun-s nein szabad gazdasági előnyük fej- bcu 
politikai ér:irkeiket (elüldözni, mint most Ausztriában 
•‘ Zik. különben a magyarok epén ellenkezőleg, már 

Maria Terézia ideje óta értették ahhoz, hogyan le-
• gazdasági előnyök fejűben politikai előnyüket meg­
kér pirítani.

Sarrir.sr&t és Ivoaevica felszólalása után 
G. ói G'vluchovaki Agenor közös külügvminiszter 

' • ku: a v ••f-rán elhangzott t »maiHeosra és meg- 
cz Mólja a külpolitikára tett gáncsoló megjegyzéseket.

A keleti politikára vonatkozó különféle megj -gszésnk- 
ke. nem íogiaikozik, mert csak ism‘tMlietné, ;t mit már 
mondod. v\c i’Q.ik a Lúr háborúban követett eljurá- 
linóra vonatkozó, a «=• mlegesség megszegéséről és ha- 

s -p-.iij doigoúrcl szóló bizonyos megjegyz^seir:1 csak 
i,.ki r v.iius/oí. tux majd alkalma h-z az orr»* vonatko­

zó^*' h'.zzintézett különféle interpellacziókról uyiiat- 
k A dv: gaíus bizonyos dolgokat hozott fel, a me­
ly f-k bizony mar téeot i ismeri jelszavak. Arról beszelt, 
hogy tekintő,vünk c-uüktaí <s hogy neru igen szeretnek 
bénáinK jr-'í-n. Ezt minden leii«-tő okra próbaita 
vis57.6vez.tm. a mely okok azonban inkább a fantázia 
s?üi<-rofriy,:í, mint való di-igOa. ‘.«'Jioii^tis propagaud»- 
i'1'! í*. melyről semmit sem tud »•$ k^uytelen
tbkalb ■■'<>! ; : . hogy ebben u kérdésben, i;ülöi,ö--n a 
r,;i Albániát ill h, a propaganda szót összetevf-sz- 
teite az úgynevezett proh-ktorálussal, a mely 
nzokon a k ipitUliií:?.;f".»oi2 alapszik, a melyeket
• -k r -l;i sor.-, ott gyakorlunk s a mely csak bitié- 

: k ved :m*-t jelenti, dí- semmi «>-Uv s ün valamilyen
;■op tgacú ... Azutái. útról bvszé:!, gy nemeiy bankok 
kizs. kifi..r.v»:; ,k . Kel t t, ili. tőiig a Balkan-;.Üuriuk.it.

tüdic, hogy vut hozza, hogy ezert megtámadjuk. 
Azt iiis/i, hogy az ilyen üJctek-t egyes dé-tmok kor 
m íny . m,; » a bankcsoportokkal. Ez ± a bankcsoportok 
z agy:'hiúra szinuikátusok, a melyekhez n-mcsak osztrák, 
r -e m ma?, :/v nemet ♦-?. hanczia bankok is tartoznál.
A bankcsoportok föltételei természetesen a piiianuinyi 
k '.ist«-!!:xv.iotúl vs konjunktúrától túgguek. D • irány 
r.z.ib r.-A.y. a, kereslet és kínálat lörv'-nv i\ ugyszinV-n 
a k"i. - néz t hdaiuttlütt garaccziak. Első scrb.tn ezeko* k 
a L .;l/:tLi óknak, a meiy-.k ilyen üzleteket köíu«-k, kell 

vgitéiniöl.-, rogy az illető üzlet olyan-e. a minőt meg- 
köimö* szavad, és lehet-e vagy sem. Nem tudja, ho­

gyan járulhatnának hozzá ahhoz, hogy kedvezőbb fel- 
tételeket nyerjenek és magasabb kurzust érjenek el ki­
bocsátásaikkal, ha csak azt nem kivánja Wolff, hogy 
mi vállaljunk garancziáí ilyen üzletekért. Azt hiszi 
azonban, hogy errf aligha lehelne többséget kapni akár 
az Osztrák, akár a magyar parlamentben.

Jocsevies hosszabb beszédet mondott kereskedelmi 
politikai viszonyainkról és különösen Olaszország­
gal fennálló kereskedelmi szerződés megújításáról. Fej­
tegetései tálán inkább helyen valók lettek volna az 
osztrák parlamentben, mint itt, mert a közös kormány 
nak a kereskedelmi szerződéseket illetőleg csak közve­
títő szerepe van lgyekezhetik arra, hogy az osztrák­
magyar monarchia és az idegen államok közt e tekin­
tetben felmerülhető némely ellentéteket kiegyenlítse, de 
arra nincs hivatva, hogy e tekintetben valamely határo 
zatot hozzon. A két kormány és a két parlament illeté­
kességi korrbe tartozik ez ; ennek az anyagnak az 
alapján a közös kormány tárgyalhat az idegen államok­
kal és közvetítő szerepet vihet. Az érdemleges határoza­
tok azonban feltétlenül csak a monarchia két államának 
kormányaitól függnek.

Áttér az interpellácziókra, a melyeket hozzá a dele- 
gáczio első ülésén intézték, még pedig első sorban Iro 
delegátus és társai interpellácziojara, mely szerint az 
osztrák-magyar monarchia állítólag megszegte volna a 
semlegességet a harezoló búrokkal szemben. Nos, ez 
egy jelszó, a melyet kiadtak, a nélkül, hogy arról 
szamot vetettek volna, hogy mi a semlegesség és miben 
áll aunak a megszegése A nemzetközi jog tudósai mind 
azt tanítják, hogy a neutralitás abban áll, hogy egy 
semleges allamnak nincs az a joga, hogy a hadviselő 
hatalmak valamelyikét segítségben részesítse akar csapa­
tok, akár élelmezés dolgában, akar más tekintetben ; ha 
azonban bizonyos jogot kunczeodal az egyiknek, azt 
konczendulnia Leli a másiknak is, természeti sen a meg­
engedett határok közi.

Ez a seml-gességi fogalom, a mely az államokat és 
a kormányokat uöti, semmiképen sem vonatkozik a ma­
gánemberek viszonyaira, úgy, hogy mindezek a jogtudó­
suk teljesen világosán elismerik, hogy magánemberek 
magánintézetek teljesen jogosultak, hogy szállításaikat a 
hadviselők részére akar folytassák is. E tekintetben 
semmiféle korlátozás nem all lenn. Csakhogy ezt az 
illetők saját felelőssegükre teszik. Ha az árui iKlo^ldljak, 
úgy az természetesen a zsakmanyuirósag alá tartozik es 
u semleges államnak, u melyhez az illetők tartoznak, 
nincs joga felszólalni vagy az illetők érdekében fellepni. 
De abból, hogy valamely gyár vagy valamely vállalkozó 
szállítást eszközöl valamelyik hadviselő hatalom részere, 
meg semmikép n sem következtethető az, hogy ez altul 
a semlegesség megszegetett volna. Ez a dolog elvi ol­
dala. Most utter a gyakorlati kérdésre. Azt mondták, 
hogy e háború a a ti a Skoua-gyár az angoloknak fegy­
vereket szállítóit. Ez a hír vagy másfél évv.-?i ezelőtt be­
járta az összes lapokat és sok lap elitélőb-g nyilatkozott 
erről. E kel állítólagos szaiiitas közül az egyik Trieszten 
at Klímába volt szanva, a hol ükkor meg nem vo.t 
boxermozgalom és nem volt beviteli tualoru, míg a má­
sikat csakugyan a Wickerts londoni czeg rendelte meg 
Skodau.il. De az ott megrendeli agyuk Uenuaba mentek 
es egy török hajó félsz- r-1 sére vo.Iuk szanv«, mely ak 
kor a genuai ktüöiőben vöd. Tehát az sem all, hogy a 
Skoda-czég valamely szallitasra vállalkozott Anglia ré­
szér*. De ha meg is tette volna ha ezek korábbi ren- 
dőlések lettek volna, semmi jogunk nem lett volna ez 
ellen a népjog alapján fellépni.

A második szemrehányás a magyarországi lóvásárlá­
sokra vonatkozik. Igen, vettek lovakat, sót nagyobb 
szambán, azt hiszem hat-bet ezer darabot, a melyeket 
igen jól megfizettek es melyek ii.cn tekintélyes pénz­
összeget hozlak Magyarországba. De nem ant'd 
bizottság volt, mely a lovakul összevásárolta, hanem 
egyszerű n lókerrskedok, a kis M .gyarorszagua jöttek 
es vásárolták. Ehhez a kormány.«an s» nimi köze sincs, 
mert nem is volna joga kutatni a doLot, egyszerű- n azt 
felelhetnek neki : Mi köze ehhez -a kormánynak ? Mi 
veszünk es fizi-lünn es ezz-i a dolog «•. van intvzve. A 
lovakat rn gv« Uek, r-sztm Fiumeua « s részben Tri« színe 
vitték es ott halóra >zul!ituliak Lehel, hogy angolokra, 
de mis hajókra «*. 1).- lia meg angol hajók voltak is, 
nincs jogunk m«-gki rd zui az «•xpoiu.uri, hogy hova 
viszi. Hi-z egyszerűen azt mondhatja, hogy a hajó 
Argentin!ma m gy es a nyiil tengeren D Afrik..* felé 
fordulna. Nem l-tja be, hogy mikep akad.ilyozhatluk 
voin - meg. Bizonyara megakadályozhattuk volna oly 
módon, hogy iókiviteli tilalmat bocsátottunk volna ki 
De ilyet <Siihi akkor bocsátanak ki, ha veszély forog 
í i.-n, hogy tekintettel bizonyo- eshetőségekre, a lia.zai 
szükséglet n rn nyerhetne i dézést; n.asküiöaben az 
ily kiviteli tilalom teljesen indokolatlan volna annul 
is inkább, mert hiszen v-gered menyeben igy min­
den adas-vevt‘3 meg volna uénitva, mihelyt a 
vil.ig valamely r szehen harcz folyik. Iro es tár­
sainak egy másik int« ipv iac .lója felhívja a kü;- 
íigymii.i-zteriurnot. hogy ni-mbn kezdeményvzzrn 
közveiiltsi Angha es u rmok kö/.t. Utalnak .ria, hogy 
niOst, midőn a választolt bíróság m.g.lakúit, igen

— Lgya.'!, vsak nem szándékozó! komulyun r 
. . . VjiiiiL lázrohamra akarsz szert tenni ? Ma- 
. -áj itt. V: ggi itzzéi velünk; ez jobb lesz ... az

mek.
Matt?!*-!: n enten megcsökönyösödőtt : szörnyen 

i- nteí a, i:ogy mindig mint i.eteggei huniak 
vele. Kereken visszautasította a meghívást, lógta 
u pucKájat é szélvészként elrohant, Claire i-mé 
tPír m.-nasztgutusai ellenére is. Ciaude aggodal­
maskodott.

— Yalórágos eszeveszettség. . . . Már a minap
í-" majdnem elpusztult.............. De rosszul teszem,
hogy ezt elmondom .... megígértem a hallga­
tást .... lelejtsd cl.............. Nagy kedvem volna
elkísérni. . . . Mit gondolsz ?

— Menj — telelte a fiatal asszony nagyon nyu­
godtan. — Jó baráthoz illően cselekszel.

Armei kiszaladt a kapuba, utana kiáltott a 
prij-ásanak, a ki már az uicza végén járt.

— Mathieu ! Mathieu !
Somit-res visszafordult, kedvetlenül:
— Mi kei! ?
— Hová mégy? Merre felé? Rögtön utánad 

megyek én is. . . .
vont; de Claire miatt fékezte 
sszakiáltolt;

. . . Jöjj, ha akarsz,: én nem

mentén, nem törődött

.Mathieu vállat 
rossz kedvét s v

— A tó felé. 
váriak!

Es tovasietett a falak 
tovább inasokkal.

Mihelyt kiért a síkságra, könnyebben lélek- 
ptt ... a csendesség és a szabad tér tetszettek 

ncríi. A nagy hideg ellenére is fürgének érezte 
magát, erősnek a iabain, igazán kepeinek kilo­
métereket bejárni. Gyorsan ment, fölindultán és, 
magányban élő ember szokásaként, hangosan be­
szélt önmagának:

íme ezt kellene tennem minden reggel, nem 
törődve íagygyai, esővel vagy széllel. Jól mond a 
az apám : .Farad! testben nem álmodik a lélek.“ 
Annyi bizonyos, hogy hat mértföldet meg-ett li­
bákká!, nincs többé kedvünk érzelgősködni. Összes 
úre5 almaim a restségemből, a tétlenségemből 
er* dnek*. Vájjon a munkásnak vagy a parasztnak 
van-e ideje légvárakat építgetni ? ... . Nincs 
Dolgozik, tárad, izzad; azutan eszik és alszik ; ea 
ez, ez a helyes. Az erkölcsi szövevények a renyhe 
népeknél születtek ; a gazdag, a foglalkozás nél­
kül*, a semmittevő embereknél. Hasogassanak fát 
a kezek, lóssanak jussanak a lábak, és világos 
lesz az agy. Előre fiacskám, öld e! a bajodat!

És hirtelen ez az örökké unatkozó, ez a min­
dig elegedetien. talán, hogy jobban bebizonyítsa 
ónmaganak a legújabb elmelete igazságát, tele 
torokból kezdett énekelni a fagyos reggel nagy 
dermettségébe. Azutan félbeszakította a dalt, hogy 
hangosan nevessen, csodálja a saját élénkségét. 
Romlott, elkorcsosulf jel'em iéiérp nem akadá­

lyozhatta meg. hogy külőriiuiekepeu vu-eliieitjci:. 
hog\ pose-oljon önmagával szemben is. Mikor 
volt őszinte ? Nem tudta, annyira gyötörte mar 
évek óta a sajut egyéniségét ; aztan meg végre is 
vannak embeiek, a kik sohasem őszinték.

Jobbra, baba sütögette a puskáját, lelőtte és 
fölszedegette a még szárnyaikat terjesztgvtó, vére­
sen vonaglo madarakat. Semmiféle szánakozás se 
férkőzött a szivéhez, ellenkezőleg fellelkesült, meg­
mámorosodott az öldusés közben. És ez volt 
egyik legkomolyabb bizonyítéka lelke ridegségé­
nek, hajlandóságának a rosszra, tálán a bűnre; 
a mészárosokból szükség eseten jó hóhér valna.

Behatolt az erdőbe, egy igen széles utón; labai 
alatt recsegett a megfagyott talaj. A látóhatár 
egyenes vonalban messze kit erjedt a sötét, szen­
dergő lak kettős sorai között; de a cserjésben, a 
bozótban a tel tündén látványa terült el; a bok­
rokon csiJlámlott a zúzmara és a tündöklő fehér­
ség, a havas sűrűségek elvakitották a szemet.

Mathieu megállt. Egy hirtelen támadt gondolat 
megremegtette kissé. Ha mint a múltkor, isméi 
meglepné a szokott lázroharn, mialatt egyedül 
van itt ebben a dermedt magányban? Ezúttal 
mindennek vége volna! Nyugtalanul tapogatta 
magul és gépszerüen tekintett hatra.

Megpillantotta a síkon a barátja, Armet Claude 
hatalmas alakjai, a ki csakhamar szintén belépett 
az erdőbe. Megnyugtatva az esetleges veszély 
iránt, Mathieu azonnal újra roszsza változott. Jól 
latta, hogy Armet sietve keresi őt, aggódik miatta; 
az óriás szemei fürkészve mélyedtek az alantabb 
fekvő helyekre, mindenfelé forgatta a fejét 
Mathieu pedig, hálás mint rendesen, mulatságos­
nál; talalta, hogy egy sziklaomlás mögé rejtőz­
ködjék.

Claude elhaladt mellette, a nélkül, hogy meg­
látná s előbbre hatolt az erdőbe, a hol ijesztő 
halotti csend uralkodott. Mathieu örvendve a j<> 
tréfának, előjött búvóhelyéről és messziről 
követte, készen, hogy megint a sűrűbe vonuljon 
De Armet még mindig abban a hitben, bog. 
a barátja messze van tőle, gyorsan ment, siete«1 
ut megtalálni a kijelölt ló közelében. A jó bar: 
jz oldalát fogta neveltében. Armet láttára meg­
kétszereződött a vidámsága; az óriás skarlát 
vörösre kipirult, csurgóit róla az izzadtság; lihe­
gett a nagy sietésben. Mint később elmondtak, 
elindulása előtt nagy hirteleuében nehéz ételekké , 
tömte meg a gyomrát és egymásután barom pohár I 
erős pálinkát felhörpintett. Most a hidegben 
gyors menés közben, a vér mind a fejébe tódul» 
zúgott a füle; és ez roppantul megörvendeztet:t 
a régi jó pajtásat Souhéres-t.

Hogy ne veszítse el szem elől, ő is kénytelen 
volt meggyorsítani lépéseit. Ez nagyon hamar ki­
fárasztotta és mar-mar elszánta magát egy hivó

könnyű volna javaslatot tenni, hogy az ügyet a hágai 
választott bíróságnál tárgyaljak és elintézzék Ki kell 
jelentenie, hogy a kormány nincs abban a helyzetben, 
hoey ennek a felhívásnak eleget tehessen, mar azért 
sem. mert az ily közvetítésnek csak akkor volna kilátása 
sikerre, ha mindkét felnek az a szándéka és akarata 
volna, hogy ezt a közvetítést elismerj». Tudjuk azon­
ban, hogy Anglia ismételten a leghatározottabban kije­
lentette, hogy nem fogad el közvetítést és nem akar 
választott bírósághoz fordulni. Ily körülmények közt egy 
közvetítési akczió a vizszinére mért ütés volna, melyre 
egy komoly kormány nem szívesen vállalkozik.

Atter a Bosznia és Herczegovina államjogi viszonyára 
vonatkozó kérdésre. Mi a berlini szerződés alapján ál­
lunk és ezt az alapot mindaddig respektálni aka juk, a 
mig azt a többi hatalmak respektálni akarják. Az okku- 
páczió, mely sem tárgyilag, sem idő tekintetében korlá­
tozva semmikt-pen sincsen, e pillanatban teljesen ele­
gendő nekünk és nincs semmi okunk, hogy ebben a 
kérdésben valamit tegyünk. A mi azt a megjegyzést 
illeti, a melyet e vita folyamán felvetettek, hogy tulaj­
donképen nincs jogunk csapatokat toborzani, mert csak 
az igazgatáshoz van jogunk, ez a felfogás íp^es^n hely­
telen. Hangsúlyozza, hogy az okkupaczió tárgyilag nincs 
korlátolva es mindazok a jogok, a melyeket az előbbi 
időben a szultán gyakorolt, átszállónak 6 felségére 
Étihez feltétlenül hozzátartozik a katonuszedés és a csa­
patoknak tetszés i-zeiinti 1« ihasznúlása. Felvethetik azt 
a kérdést, hogy mikepen jutnak hozzá a bosnyak csa­
patok, hogy Magyarors/ágoan vagy Ausztriában hasz­
náljak fel? Ez a hadügyi kormányzat <s a monarchia 
két államának kormányai közötti megállapodás dolga.

Krieghammer közös hadügyminiszter és az előadó 
beszéde után megkezdték a részletes vitát. Minthogy 
Axmann delegatus, a ki a II. czikkhez szólásra jeleni 
kezelt, nem volt a teremben, midőn szólásra felhívtak es 
más szónok nem jelentkezett, a javaslatot további vita 
nélkül elfogadták.

A tárgyalást ezután fél 4 órakor félbeszakították.
Herczeg Lobkcvitz elnök 7 óra 50 perczkor ismét 

megnyitja az ülést. A napír nd következő pontja a közös 
pénzügyminisztérium előirányzata.

Koziowakl előadó ismerteti a költségvetést, a melynek 
egyes teteieit vita nélkül elfogadjak, épugy a közös fő- 
számszék 1902. évi előirányzatát is, valamint az 1899. 
évi közös bevételekről és kiad sokról szóló zárszámadá­
sokat is. Ezután megkezdték a tengerészeti költségvetés 
tárgyalásai.

Felszólaltak : Kaftan, Kübek, Bicci, Axmann, Spaun 
tengerészeti parancsnok. Pergelt előadó, mire a tengeré­
szet! költségvetést altalanossagban és részleteiben el­
fogadtuk.

Lobkovltz elnök indítványára egyhangúlag élénk 
tetszés közt elfogadtak egy határozati javaslatot, meiyb n 
a derék osztrák-magyar haditengereszelnek legteljesebb 
elismerést szavaznak.

Az ülés vége éjjel 103/4 órakor. A legközelebbi 
ülés hétlön délután lesz.

*

Ó felsége legelőször is Koe*ber és Széli Kálmán 
miniszterelnökökkel, majd Lobkovitz herczeggel beszélt- 
A cseh delegátusokkal különösen hosszasan társalgóit 
az uralkodó. Előbb Krarnarzot szólította meg, aztán 
Heroldhoz fordult e szavakkal :

— Nos hat most mar mihamarabb hazautazható 
Prágába

Herold : Már holnap, felség, mert ott is sok munka 
var rám a tartomanygyülésen.

A király : Remelh^tőleg legközelebb találkozni fo­
gunk Prágában. Ön igen szép beszédet tarlót! nemrég.

Herold : Hodoiattal köszönöm felséged kegyes elis­
merésit.

A király : Megelégedéssel és élvezettel olvastam be-
azédét.

Herold : A csehek jövő politikájának alapelveit igye­
keztem ai'ban megjelölni.

A király : Nagyon örülök, hogy ismét látni fogom 
Prága varos.-t.

Herold: Felséged utazásának programmja nagyon

A király : Bizony fárasztó még igy is, noha alapo- 
s'n megrövidült. De örülök, hogy már lcgközeiebo 
utazom.

Herold : A lakosság lelkesedéssel készül a nagy na­
pokra.

A király : Végtelenül örülök, hogy megtalálták a 
hvkes kibontakozás utjai s remélem, hogy f aradoz «sukat 
siknr fogja koronázni.

hrurn.ff.rz-z'Ll külpolitikai kérdésekről, Kaftannal 
a rt-ichsraih legkö-eh-bui feladatairól, gróf Sturgkle­
ket i p:«ra • cu munkaképességéről, Mandinerrel

i űui r.i. :i mikor Claude, a kinek s. éles vállait 
eddig jól látta a bozótban, hirtelen eltűnt.

Olyan hamar történt ez, hogy Mathieu el.imul- 
tan állt meg, nem tudta mire vélni az esetet. 
Azt lelte't volna gondolni, hogy valami hülyesztü 
nyű1 meg és nvelte el nesztelenül az óriást. Nagv 
közönyössége dienere minden iránt, a mi nem 
a sajat személyét illette. Suuliérest ezúttal fól- 
indulas lógta el. Most ö eredt futásnak.

A legrövidebb utat választva fáradságosán tör­
tetett at a tüskés bokrokon, a melyek megkar- 
czoltak; am még mindig nem Iáioti semmit, sem 
az utón. sem a lombtalan fák között. Végre egy 
posványbán megpillantotta Armet-1, mozdulatlant, 
einyultan, il>olya*zinüre vált arczczal; ide zuhant 
le, leverte lábairól a hirtelen roham; hörgés tőrt 
elő elkekült ajkain.

Ekkor nagy rémület vett erőt Mathieu-n. Oda­
rohant a barátjához, erősen megrázta. Claude 
visszaesett, mozdulatlanul, tehetetlenül, legyőzve a 
villámként sújtó vértorlódástól ; és olyan nehéz 
volt, hogy a gyenge Souiiéres hiaban erőlködött, 
nem tudta felemelni, vagy legalább az árok part­
jára ültetni. Rettenetes perez volt ez.

Egyszerre Souliere» fúlegyenesedett, lihegve 
hátrált három lépést ; nézte az elnyúlt testet és 
lassankint gonosz kifejezés jelent meg sapadt 
arczan.

Gondolkozott.
Azt mondta magában, hogy a saját akaratának 

nincs része a -zerencsétlensegben, ö nem tehet 
lóla Visszatérjen a városba, segítséget hozzon ? 
Nagyon is sok időbe kerülne, a segítség későn 
érkeznék.

Mégis az, a ki itt feküdt, a legrégibb barátja 
volt; szelíd, jő leiek, a ki mindig szerette Őt. 
Igen; de a Claire férje is volt, azé az asszonyé, 
a kinek ö az egész életét szentelte, a kire neki 
regi jogai voltuk. Ha Claude meghalt, akkor 
i.laire szabad. És két esztendő múlva, a feledés 
■Iérkeztekor, ki tudja, ha Glaive nem logadna-e 

'*! újabb férjet, a ki ö volna, Mathieu? Akkor 
aztan örömben, szerelemben eine ... és gazdag­
ságban; akkor megvalósulna örókö. ábrandja, a 
mind e mai napig lehetetlennek és hazugnak hitt 
ábránd .

A fagyó főidőn Armet még mindig rémeden
ígölt : rés tajték mocskolta be a száját és
vlyukait : meghal, ez nyilvánvaló.
Mathieu « gv pillanatra elűzte borzasztó gondo­

ltait. P“ nappal ezelőtt Claude megmen­
tette őt, : ajdnem hasonló esetben; karjai­
ban vitte ei aint egy gyermeket. De Claude erős 
Volt ... mic O . e e

(Foljtitása kOretkeiik.)

az Osztrák Llojd-tarsasáizrd], a transzváli szállításokról 
és a Ferenc?. Fi rdinánd-hajo berendezéséről s átalakítá­
sáról, Eort.owfitcival, a lengyel-klub magatartásáról, 
gróf Belcredivel a morvaorszagi tartománygyüles 
sessziójáról beszélt a király.

*

A Búd. Tud. jelenti: A király a mai udvari 
ebéd alatt legtöbbntire a deiegácziók elnökeivel 
társalgóit, a kik között ült s ezért a cercle-t ma 
gát Seéli Kalman és dr. Kötbér miniszterelnökök­
kel nyitotta meg. Fellünően hosszú ideig beszél! 
a király Szilágyi Dezsővel, a magyar delegáczió 
alelnökével, a kinek, valamint az agg Tisza Kál­
mánnak kezét nyújtotta. A király a legtöbb ma­
gyar delegátussal szemben megelégedésének adott 
kifejezési a magyar delegáczió érdekes és kime- 
litő targvalásai felett.

Berzeviczy Albert delegátustól azt kérdezte a 
király, hogy mikorra Várható a delegáczió befeje­
zése; a mire azt telelte Berzeviczy. hogv hétfőre 
vagv keddre. A király ezután a magyar ország­
gyűlés által még az idén elintézendő törvény­
hozói feladatok felől tudakozódott. A midón 
Berzeviczy Albert ezek közúti a közigazgatás egy­
szerűsítéséről szóló törvényjavaslatot is felemlítette, 
a király szón reményének adod kifejezési, hogy a 
reform a közigazgata- javara toe szolgálni.

A kiráiy a delegátusoknak mintegy felét meg­
szólításával tüntette ki.

A magyar delegátusok köreiben is feltűnt, hogy 
a király az osz.trák delegátusuk közül dr. Kramarz- 
zal beszélt a leghosszasabban.

"7IDE7L
Felkérjük vidéki tadósitoinkat ■ lapunk tiaztelt 

barátait : eziveRkedjcTiek az E^yetertea szerkesztő­
ségét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimeritöbo tagosításokat kösölkessünl; az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalcj: .król.

* Felfüggesztett rnyakönyvvezetö. Nagyvá­
radról taviralozza tudósi'ónk : A nagyváradi anyakönyvi 
hivatal eilen a lapokuan azt a vidít emelték, hogy ott 
a gyrrm-kek'-t a szülők kívánsága ellenére más vallá­
sunknak írjak be. A polgármester Kiss László helyettes 
anyakönyvvezető ell^n vizsgalatot rendet, melyn k folya­
mán kitűnt, hoíry Kiss irta a tárnadó evikknket és a 
hivatalban akták eltűnését is észlelték. Kisd felf ág. 
vesztették állásától. A közigazgatási bizottság a fe­
gyelmi vizsgálatot rendelte el ellene.

* Dedreczenben a közigazgatás egyszerűsítés» tár­
gyában ?gnap népes értekezlet volt a városházán 
Kom lossy főjegyző Hnökkt- mellett. Az értekezlet köz- 
igazgatási ügyben a felebhezés határidejét a törvényja­
vaslattal szemben 8 napra kivonja megállapítani. A ki- 
hiigasi bünteféspenzzek tárgyában az értekezlet azt 
oh .jt *n I, hogy a büntetéspéuzek csak a varos házipénz­
tárába folyjanak.

* Közópttkezes Tamesvárott A hadügyminiszter 
elrendelte, hogy Temesváron a várterületek végleges át­
adásitól tugg' tloLÜl két n.gy telket, a melyekr- az 
állami felsőbb i« anyiskolo épül lei vannak tervezve, m r 
most átadjanak a városnak a rendelkezés r*-. E k« t íon- 
to* Liilturiu tezetet tehát meg ebben az evben epiteu 
kezdik.

EGYHÁZ

Király! adomány. O felsége a király rn ngánrv'nz. 
tárai ó, a henckói ag hit. evangélikus egyháznak 20U 
korona segélyt adományozott

Kongresszusi bizottság ülése. A szerb egyházi 
kongresszus bizottsága, mint értesülünk, e hónap 
24 »-Ü Karlocznn rendes ülést fog tartani.

Csavzka érsek béimautja. Csúszka György ka- 
locsai ers# k ma, pent*kft., a bvrmaszentsvgek kiosztása 
végett .« Bácskába utazott. Szabadkai], a hol a n.cs- 
ahnusi vonatra másfél óráig vart, Schmausz Endre 
főispán, Mumustc polgármester es meg számos eiö- 
Leiőség fogadta. B «c-,-Alinason Vojnich Mate főszolga­
bíró üdvözölte a öp.pot, a ki grót Teleky József dísz- 
fogat <n lovasban«!‘riuminjl a községbe ment, u hol 
A urac ics .«pilplebanos házában -z.illott meg s ott 
fogadta a kü.dóttségeket. Az érsek szouib^ton ős vasár­
nap bérmál Almáson.

Hftrangrfolavatas. A reformátusok nem szokták 
ugyan iiaran púkat felszentelni, de mégis bizonyos ün­
nepséggel adjak at azokat a közhaszoalatnak. Ily--n ün­
nepe volt e hónap 2-an a fegyvernek/ r«-f. egyház­
nak, a két uj harangot helyeztek el a ref.
templom tornyába. Az üninpehen jelen voltak Dorogi 
Lajos esp1 rés, Horthy István főr-odihúzi tag, egyhaz- 
m«gyei főgondnok, Mugyary Kossá Géza orsz. kepv., 
gröl [V a 1 deck frigyes, June só Gtza fószolgatiró, 
Tuiö/j Pál es a környékbeli ev. ref. lelkészek es taní­
tók. Sz- p imát Dorogi Lajos esperes, egyházi beszedet 
pedig Győri Lajos kenderes! lelkész mondott. A keresz­
telési Köoendi Dénes madaras! lelkész végezte. Az 
egyik harangot az egyház közadakozásból, a másikát 
pedig a kétázazados. ujraébiedö egyház kiváló első taní­
tója, Szőke Sándor készíttette. Delben az un kaszinó­
ban közebed volt, melyen Ficlöp P.l egy harmadik 
harang készítését vállalta magara. Ugyanez alkalommal 
Horthy István 20U koronát adományozott az egy­
háznak.

ÚJDONSÁGOK.
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” Személyi hírek. Károly István fóherczeg 
Pólóba órKe/.ett. — Tolsztoj Leó, a legrugvobb 
orosz, betegségéből teljesen felépült és Moszkvát 
elhagy va, falusi magányába, jasznaja-poljanai birto­
kára költözött.

Erzsébet királyné és Heine.
Tudvalevő, hogv boldogult Erzsébet király­

asszonyunk mennyire rajongott a nagy német 
dalköltőért, Heinéért.

Az ő gyöngéd, poetikus lelke fogékonysággal 
birt minden iránt, a mi őrök szép és örök igaz. 
Az 0 nemes szive épen úgy hevült és dobogott 
a természet szépségéiért, mint a művészet remek 
alkotásaiért. Szerelte a költészetet.

Az Ő arany, de gyöngéd szive mindenkor nyi­
tott könyv volt az igazi költészet remek alkotá­
saival szemben. O megértette s tudta követni a 
költő ihlet szárnyalását . ..

S mig élt, kedvencz költőjének, Heinén ah sír­
ján a Tere Lachésr lemetőben friss virág illato 
zott. A kiralyasszony koronás szép feje meghajol! 
a babérkoszoruzott költő emléke előtt s szereiPt. 
tel rótta le .ran.a a kegyelet adóját.

Áldatlan bolyongásai közben, a mikor hiába 
keresett feledést, megnyugvást, sokat szenvedett, 
beteg szivének, beutazva a fel világot, akármilyen 
távol volt, a költői lelkű kiralyasszony nem feled­
kezett meg .1 költő királyról s minden halottak 
ünnepén elküldte a pére lachesei egyszerű sírva 
üdvözletéi, édes illatos élő virágok alakjában

S abban az évben, hogy a gyilkos tőr átjárta 
az Ö nemes szivét, melyhez nasunlo sohasem do­
bogott n;ég korona bibora alatt, a kö'itö sírja ha­
lottak napjan sötéten és dísztelenül aiiott a túboi 
kivilágított virágos -irhant között . . .

Nem volt, a ki megemlékezzen róla . . .
Az a néma sirhant is gyászolta, a legjobb, leg. 

nemesebb, legíelségesebb asszony tragikus ha. 
ialat . . .

Hasselriis dán szobrász elbeszélte egy újságírónak, 
hogy mi módon jutott ő ahhoz, hogy Erzsébet királyné 
korfui villája számára megalkossa a Heine szobrát. £ 
szobor mintája húsz évig állott a művész műtermében, 
a nélkül, hogy felhasználta volna. Gróf Hohenwart-Ger- 
lachstein rendelte aztán meg a szobrot márványban a 
királyné korfui villája szamára, egyúttal megbízván a 
művészt, hogy a szobor felállításának munkálatait j| 
maga vezesse. A szobrász háromféle íaLpzuttervet ké­
szített : egy gránatszirtet, a melyet vadrózsa fut be ; egy 
rendes archil chtonikus alapot ús egy U mpiomszeru 
csarnokot, melyben a Heine-szobor trónol. Megboldogult 
királynénk ez utóbbit fogadta el kivitelre.

Mikor az emlékmű Gorfuba érkézéit, a művész 
nyomban oda utazott, iiouy megadhassa a szükséges uta- 
siusokal.

— Ép n munkánál voltunk — folytatta elbeszélését 
— mikor egy fehérbe öltözött nő fehér napernyővel 3 
legyezővel tartott félénk. Azt mondták, hogy a ki- 
rályn -. Azt hittük, hogy elhalad mellettünk, e bel 
azonban felém tartott

— M g van ön elégedve a szobor helyével ? — 
kérd ezé.

— Meg, felség. Azt hiszem, sehol a világon nem le- 
hét szebb helyet találni.

— Maga H- ine is meg Lnne vele elégedve, ha lát- 
ha n i — mond i a királyné. — Meg van itt mipden, a 
mit úgy szereteti: a szép természet, a pomp 1 k.jroye 
zet. pálmák, cziprusok. «-nyves. Amott a távol hegyek, 
ill a ten'í'T, melyet annyi: ; szeretet’..

Azután azt kerdezte, hogy mint jöttem erre az 
ideára?

Azt mondtam :
— Nagy njüveszrk képmását különösen szeretem el­

készíteni. Ezt a magam .nicziativájabói teremtettem.
— A szobor nagyon tetszik nekem, — monda a 

királyné — a talapzatba vésett verssel együtt; <\Vas 
will die einsame Thräa* . . .» X .gyón jól v.n vá­
lasztva s nagyon jellemző Heiner . Mas költők emléke­
zetére is készített már szobrokat ?

— Igen. Andersennek u szobrát s Ki rkegaard Sör n- 
nck, egy dán filozófusnak az emlék

— Ezt a filozófust nem ismerem. S ezután min fog 
dolgozni ?

— E.y Shikespeare-szohron, fiúsig.
— Ah, f-z nagyon «rdefces. S mint fogta fel a költőt?
Zülleszekbfcu ül s ihlettől megszállva fueren.-, mintha 

ebtte, a magasban Hamlet vagy Julius Caesar celieme 
lebegne. Mögötte Appolló all, lanton játszik, hbimul 
pedig • gy udvari bolond ül. A bolond egyik k^beo a 
tragikai, a másikban a kómikai maszkot tartja s oly 
filozófusán e z, mintha azon lep-.ődnék, hogy mi a 
komikus vs mi .. tr,«g;kui.

— A gondolat nagyon j«;. Készített mar hozza váz­
latot ?

— Még n°m, fels«'*? ?
— N- m érten,, hogy az ideával már készen van, de 

vázlata még nincs hozza.
Addig nem kezdek a vázlatba, felség, mig a szo­

borba nem kezdhetek.
— Az idea 11 igyon tetFzik, — mondá a királyné is- 

méteibn -- és .sok szerencsét kiv uok hozzá.
Belefognék mái is, felség, ha nem terv -zuék a dufl 

királyi par arany meny-gzójére egy emlékművét.
Erre igy szólt a királyné:

Volt ön mar Uar.sban, lattá már Heine sírját?
— Ig“nis, felség.
— Es azt a síremléket méltónak tartja ön a na£J 

költőhöz ?
— N*m, felség.
A királyné a szobor felé fordult s m^gnézfe annak 

környezetet. Azután v.<!mii csodalatos, I gv. -/inte szár- 
nyaló, csengő hangon szólott, de n- m hozzam, han:m 
mk <t)}i -a s/.oborhoz

f. szobor lelett s 3 természeten, 3 rm-lv körny.-zi, 
olyan béke 1 heg, mintha temetőben volnánk.

U nmpélyes csend. En mélyen meghajoltam s igj
szóltam :

— Felség, nem találok szavakat, hogy hálámat ki­
fejezzem.

Erre a királyné kn?et nyu;tott. Olyan halkan, a mint 
jött, elment és eltűnt az erűében.

A pápáról. MIL Leo p;ipn egészségi álla­
pota. mint Hómat,ó! jelentik, változatlanul jo. S 
minthogy a napokban tudomására jutott .1 beteg­
ségéről elterjedt riasztó hir, tüiPetöleg logadja 
kihallgatáson a híveket. Tegnap egy aírikai püs­
pökhöz. a ki ürömét fejezte ki a fölött, hogy a 
papa olyan jó egészségnek örvend, tréfásán igy 
szolt:

Látod és mrgis winden áron el akarnak már 
temetni! Ezzel kapcsolatosan megemiitüuí; egy 
érdekes hirt. A p.tti.-i ,, l-ritc frangaúe“ czimü 
lap szerint ugyanis, Jjpo' belga király azért járt 
a pápánál, hegy beleegyezését kérje ahhoz, hogy 
leányát, K lementma herczegnőt a túr mi gróf nőül 
vegve. A papa azonban mi-gtngudto. - « < gyepesét 
es ezert a király személy esen utazott Flotenczbe, 
hogy ezt tudtul adja az ott lakú turini grófnak.

A koronázás évfordulója. A koronázás évfor­
dulója alkalmából holnap, junius 8-an hivatalos isten- 
tisztelet helyett csupán egyszerű Te Deum i°sz a budi- 
vári koronázó Matyas-tempiomban. Heggel kiiencz óra­
kor lesz az istentisztelet, a melyet dr. Nemes Antal 
budavári apatplébános fog czelebráini az Erzsébet 
királyné menyasszonyi ruhájából készült misemondó ru 

haban. A többi templomban is hálaadó miséket monda­
nak, az összes iskolákban pedig ünnepélyeket rendeznek. 
A magyar tanítók kaszinója holnap, szombaton délelőtt 
11 órakor sajat helyiségében koronázási emlékünne­

pélyt tart.
— Fejedelmi adomány — a siketnémák­

nak. Országos mozgalmat indított a közelmúltban 
a siketnemak vaczi intézete, hogy a sikeiuémak 
számára nagyobb varosainkban iskolák legyenek 
létesilhetók. A leghumánusabb magyar four most 
megvetette az alapjai ennek a nemes intézmény­
nek, a mennyiben nagy területű szántóföldet s 
óriási parkba ekeit kastélyt adományozott egy 
ilyen taninteze létesítésére. Gróf Andrussy Dénes, 
ez a tejedelmi bőkezüseggel adakozó emberbarát* 
monolit javait ajánlotta lel a humanizmus czél* 
jaira

— Német előkelőségek Magyarországon. Gróf
i ulwitz szász kira«yi friszertariasiu^ster, volt osztrák- 

Ui .gya. kövei es herczeg RidziwiU Antal, Vilmos 
nemet császár szárnysegéde tegu ip Budap-sten átutazva 
egy napol a magyar lövárusoan tüdőitek, este pedig 
tovább utaztak Pöstyenbc.
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— A királyné Kobra Saltbnrgban. Erzsébet 

királyné szobrának leleplezése Salzburgban július 15-én 
les* a király és az uralkodóház több tagjának jelen­
létében. A szobor magassága 1 méter és 90 cm. és hó­
fehér márványból készült. A királyné úgy van ábra- 
-olva. a mint kissé félrehajtott főve! csöndes merengésbe 
merül- Hosszn ruhát visel, a mely alól a bal lábfej 
kissé kilatszik. Karját egybefonva tartja és fején hajának 
jus tekercsei láthatók. A talapzat vöröses márváuykőből 
késiiit, a melynek egyik oldalán Ebner-Etchenbach 
bárónő néhány soros emlékverse van bevésve. A feliratot 
babér- és vadrózsaág futja körül.

— A szultán betegsége. Konstantinápolyból 
szen'/.'tcziós dolgot jelentenek. Abdul Hamid szul­
tán olyan súlyos idegbajban szenved, hogy kör­
nyezetének a helyzete a szó szoros értelmében 
tűrhetetlen. A körülötte levőknek az élete állan­
dóan veszélyben forog. Senki sem tudja, hogy 
melyik pillanatban lövi le a szultán, a ki abban 
3 ír, n:. ban szenved, hogy alattvalói élete elien 
tőrnek s szolgáit bérelték fői a gyilkosság elköve­
tésére. Nemregiben azt jelentetlek Konrtantina- 
pclybéi. hogy a török szultán három szolgáját 
■ :í í.M.y.-);. Mi-/-' azt hitte, hogy n: elébe idillt 
etiled* »/ rget levertek. Majd meg annak a hírét 
hozta a taviró, hogy komornyikjára sütötte revol­
vert:, a mikor a szolga köntösét segítette ru. A 
portanul származó hírek szerint annak idején úgy 
perlraklalía ezeket az állítólagos merényiethireket 
a vilag-fjló, hogy mindegyiknek okát a szultán 
solves idegbajában kell keresni. Hivatalos részről 
megrzáíoltál; ugyan ezt, de az újabb és újabb 
merénylethirek igazat adnak a lapok állításának. 
Abdul Bánódhoz közel aüó körűkben erősen tartja 
magot az, hogy a szultán idegbojti gyógyíthatat­
lan A mai hir csuk megerősíti a szomorú tényt, 
heg . a szultán súlyos lelki beleg. Becsből ugyanis 
azt telefonáljak, hogy egy Konstantinápolyból ér­
kezeit távirat hozza, hogy a szultán rr,a renget 
M-t •:!(>*>. orvosát. Megírt bejt. a kit szolgájával 
magahoz lendelt, hogy arczáf megmasszirozza, 
mert néhány nap óla ideges viszfceteg rr.u'a’ko- 
rott r. zultan Ereznünk jobb felén. Az orvos 
Abdul Mamid parancsához híven hozzálátott 
ahhoz, a mit neki a szultán parancsolt. Hogy 
könnyebben végezhesse föladatat, jobbjavai meg 
topta a szultán allot. Abdul Hamid azt hitte, 
hogy orvosa torkon akarja r..gadt.i s megfojtani, 
Intelen előruniot a revolverét s háromszor ra- 
sütötie Megid bejre, a ki szörnyet italt. Mikor a 
lövés zajara szolgái a terembe rohantak, a szül 
tan még mindig vérbenforgó szemekkel nézett 
rajuk = 1 eléjük rohant, mire azok kitátották, mert 
attól féltek, hogy uruk őket is a másvilágra küldi.
Ha ez tény, akkor mégis csak megbocsáthatatian 
elkii-meretlcnség. hogy a szultánt komoly Keze­
lés. illetve őrizet alá nem veszik.

— Kossuth ez ab or — BZcnoron. Évről évre több 
szobor jelzi szerte a hazában hos-uth uacvsápot és 
chcsőságét. A legmagasztosabb i szme megteremtőjének leg 
U 'jbb trcz-alakj .ról vasárnap hűlt le a lepel. Manor 
hazafias, kegyeletes nép? emelte ezt, hegy ennek a 
magyar községnek a lakói minden időkben maguk előtt 
lássák a nagy Kossuth ot. Az ércz-szobor iel-piezési 
ünnepélyere erősen készül Monor és környéké lakos­
sága. Kossuth Ferencz több képviselőtársával jelen lesz 
a leleplezése n, a melynek progr unmja ez:

«Hymnus», iéuekli a monori dalarda. Beszéd. Tartja 
baiiu Lajos s.-oborbizottsági rloük. Ünnepi beszéd, 
farija Lukacs Gyula országgyűlési Itepsis-io «Szentelt 
áac -k>. Éoebli a nicuuri dal.irda. Beszt-d. larja 
Ko uth Ft-renez országgyűlési képviselő. Alkalmi -ul- 
leménv Irta és szavalja Pű~u Lajos. Kussulh-dal 
Énekli a közöoség. A szobor alad.isa es alvelele : 
Huppert Gyula szobor izoltsági tag, Juhu -z Mihály 
monori bíró. Z-rbeszéd. I artja Pulin Lajos szobor- 
bizollsegi e.nük. «Szózat» Énekli a monori daiarda.

A leleplezés után diszened lesz, este pedig tancz- 
vigalom.

— Az olasz királykisasszony keresztelője Jo­
landa Marghenta olasz királyi uerczegno kereszte­
lője — mint Romából jelentik - előreláthatólag kel 
hét múlva lesz. A gyerm-k keresztanyja Maria Pia 
özvegy portugál királyné lesz. a ki e hó 10-én utazik 
Lisszabonból Rómába. A keresztelési az eddigi tervek 
szer,at az udvari káplán fogja vegezm, s a király a 
torma kedvéért meg is kérdezte a san-vincenzoi illetékes 
lékészt, hogv nincs-e ez ellen kifogása. Nem lehi teileii 
azonban az sem, hogy Jolanda herczegnót a hari-t ér* 
sek, Pixcitelli, a ki a királyi párt adta annak idején 
/ssze, fonja mégis megkeresztelni. Aíikita montenegrói 
fejedelem még a nyár folyamán ellátogat az olasz ud­
varhoz. A fekete hegyek lakossága egyébként szinten 
megünnepelte az olasz királyi herczegnő születését

— Huszonötévé» jnblcum Madarász J nos 
budapesti 1 Hl. kér. királyi járási,irósugi kézbesítő most 
ünn-peite allan,szolgalaténak 25 eve. jubileumát. Az 
auan i altisztek es szolgák közérdekeinek előmo dl.'San 
=okat fáradozott s egy regi óhajukat juttatott ervenyesü 
-«re, a mikor ezelőtt 4 evvel részükre országos egy.su 
.etet szervezett. Az ö tervezete ,n fejlődött
1zve«ulei és vált életképessé. Munkáját 3 
ag elismerte. Kartnrsai pedig üdvüzöitek 

ciszis ajándékkal leptek meg.
— Feszty Árpád és Fnchint orvostanár 

ke« ipizvd jár -znjról-sz.ijra a budapesti művészkörök. 
:-u. Feszty Árpád, a Flórenczoö! nemrég hazatér, 
--•tóművész ts Puehini orvostaiiar bizalmas barátság­
ban eltek. Fgy Ízben találkozott a művész az utcz.o 
I’ll li.niv 1 es megkérte, hogy !..toza, 1 meg dé.ulán. 
rr, :: beteg van a háznál. Az orvostanár délután m 0

.... nt kezénen egy műszerekkel telt bőrtaskaval. agy 
vo.t azonban meglepetése, mikor a művész jóízű oeve- 

. i,evezette szalonjába s rámutatva a barsonyzsöllén 
... L- kutyájára kérte az orvostanárt, bogy vizsgálja 

.: iij-m valami megfelelő reczeptet. Puehini meg is 
V;ta a kutyái, s megírva a rendelvényt még fgy ju 
c.r.,1 ti,..ölt a müvészszel és nejevei barátságos beszel- 
i;,.tesb::i. azt.m eltávozott legkevésbé sem mutatva ha- 
r:,. .! a történlek fel ti. Néhány bét múlva találkozott 
a n. vészszei a Corso di Roman. Társalgás közben 

lendítette, hogy némi kötelezettsége van az or­
v-tanár Így legutóbbi látogatásiból kifolyólag. Pucbmi 
igyek zetl kitérni a dolog elöl, de Feszty nem tágított 

nin. nk pen meg akarta téríteni a professzor liono 
r.n Puchmi végre is belátta, hegy itt minden ud- 
varta=Lodás Inába való igy szóit Fesztyhez •
- Tudj. mit, kedves művész ur, most én kérem önt 

e?v kis viszontszivességre. Házam körül a fakerítés h 
lyJu vasrácsot épillettem. Remélem lesz olyan szives azt 

befesteni ?
- A Sommelwet,«-szobor. A Semmelweis: szobor- 

bízott«.;- azzal a kéréssel járult a fővárosi közmunkák
.rács .,,z. hogy a nagy nevű tudós professzor számara 

-.laiiitandv szobornak alkalmas helyet je,öljön ^ 
város íerüietéc. A közmunkák taaácsa a fővárosi tanács^ 
pák a kővetkező helyeket jelölte ki választás végett 
t ar-53-u cza, I s staczió-utcza cs Kisfaludy-utcza 
I.Iánál lévő tér, a Baross-kávebaz előtti tér és az 01 
Uti r.í.yívyászat' és szülészeti klioika előtti tér. la 
nícs ez Ktőlsol választotta, mint a nagynevű nőgyógyász 
ir^mp^liptób». h- Ivet A kőzepiiési bizottság in* ózza 
járult a taoi •> vslasztuáboz.

felettes ható- 
a juuilanst és

Érde-

a
torko-

— Érdekes találmány. Cseh Gábor uj-gradiskai
pályafölvigyázó ez év május 23-áo olyao mentőcsóoakra 
küldött be mintát szabadalmazás végett, a mely ezidő- 
szerint — ha beválik — hézagpótló lesz az életmentés 
körül a hajózási vállalatoknál. Ez a mentőctónak 
anyaga vas és vászon, egyéb semmi; s akként van 
szerkesztve, hogy a fenék hosszában összebajlitható, 
miáltal kevés tért foglal el és épen ezért szállítási 
módja, valamint a hajókon való elhelyezése sokkal 
könnyebb és czélszerübb mint az eddigi facsónakoké.
E mentőcsónakot lehet a hajó fedélzetén ülőhelyül is 
alkalmazni. Ha pedig a vizen való rögtöni használata 
válik szükségessé: két ember két orránál fogva fölemeli 
s a vizre veti. A vizrevetés következtében a mentő- 
csónak szétnyílik s a hajón levők rögtön beszállóinak.
Egy ilyen lüO—200 kilogramm sulyiyal biró mentö- 
csóoakba 40 -ö0 személy elfér. Tehat 4—5 mentő 
csónak elégséges arra, hogy veszély esetén az egész 
hajó személyzetét az utasokkal együtt megmentse.

— Ábrányi Kornél betegsége. Ifjabb Ábrányi 
Kornél országgyűlési képviselőn, a kit a betegségében 
tegnap beállt komplikáczió folytán a nerczel-szixunió- 
riumba kellett szállítani, ma délelőtt 10 órakor Bérezel 
tanár cp°racziót végzett. A beteg némi könnyebbülést 
érez az újabb oporácziú óta, a melynek nyomán remél- 
hetőteg a tarlós gyógyulás fog következni. A beteg kép­
viselő iránt a fővaros politikai, irodalmi és társadalmi 
küreib'-n igen nagy részvét nyilvánul.

— Furcsa párbajok. A franczia fővárosban ma- 
egyébrői sem beszélnek, mint kot par bajról, a melyek a 
leglurobb körülmények közt mentek végbe. «A velcdrom- 
ban volt mind a kettő. Először M.x liegt*, a hírhedt 
antiszemita vezér mérkőzött kardra Lubtrde> que-kel 
közel hétszáz főnyi közönség szemeiatl ira. Húsz­
szor ütköztek ö-sze, mindannyiszor eg- sz- n közel fér­
kőztek egymáshoz, de sebesülés nem történi. Harmad 
fél órai kardesattogtatas után abba hagyták a p .rbnjt- 
iiogv holnap folytassák. Velük cgyidőben bocsátot­
tak be Lantiéit, a letup szerkesztőjét -s Blest- 
Gunat. a kik pisztoly-párbajt v.vt tk. Mulatt K°gis és 
Labcrd' sque pihentek, emezek kiallottak. Lautiernek 
alsó ■ estébe fúródott a golyó és súlyos senet ejtett rajta.
Az orvosok konsialaltik, ho-ry «.« iövés feltetlenül halá­
los lett volna, ha L.uii r zsebében egy >ou* pénzda­
rab nem téríti e! a golyót. A sebesültet u közönség 
nitgv izgatottsága közepette viiték ei a kórli zba, azt.in 
újból M ól Rvgis es Luberde;que állottak szembe egy-

— 5-crcn-aétleiiül járt hajósok. Kostroma 
küzeiénen a Volg.n ma (elborult pgy nagy b.rKa, a 
melyen a bárka tulajdonos.« igyekezett a túlsó pmtr« 
tíz ntunkits ival. A gazda < s h it embere a vízbe fűlt.

— H lufit lom egy kormrnrtbcno Madrid 
búi táviratozzak a frankfurter Zeitung fiat; a 
kővetkező reme- esetet: Ba celonaban az urnapi 
körmenetre egy ablakból valaki égő papirost do 
bot!. Az aj latos hi vők rengeteg tümegi azt hitte 
bog. bombát hajítottuk it* a magasból es min 
(lenki rémültén menekült. Par perez alatt szerte- 
iuioti a sok ezer főnyi közönség Temérdek ember 
súlyosan megsebesüli a tolong i^ban.

— Lefoglalt márványszobor. Az olasz kormány 
— miül ügy távirat jel- uu — tegnap hatósági zár ala 

líMvezb* a Szent Józsefről nevezett ap.tczuk római kolos­
torának k «poklájában levő antik márványszobrot. A 
szobor, meiv egy görög művész mestermüve, az ölödig 
szazadból való t*s a kormány azért vette most hathatós 
pártfogasa alá, m rt lure járt, hogy az apaczak egy 
külföldi mükprrskpfj<".n‘k akartak eladni.

— Uj távirchivatalok Somogy v miegyében a la- 
kocsai postahív ,innál és Nyílra vármegy ben a nyílra 
szTdah lyi postai.ív ,tálnál a kereskedelmi mimszier tav- 
irdahivatalohat rendsz- r sített.

_ H-.1 vatuk az olaszok ellen. A horvátok rend­
kívül dühöngnek a Gumei p.«c<.iü^uuzió miatt. M gyar 
gyüluÍPtÜK« t tvitíék az olaszodra is s - nnek bolranyo1- 
módon adlak kifejezést. T-trnap ólt ugyanis a z.tgr.mi 
Loboeroj Fi van vendéglőd ‘n kaionazeoe játszott és a 
progrumm plaUtonon volt n.rd-tve A Programm egyik 
száma volt a hers glien induló is. é^ az egy; tern' 
jfjus.tg testületi eg kuonui', illető.eg bevo- U.'i a vendég­
lőbe, hogy tüntessen az olasz indu;ó ellen E'. mp” i- 
történt. Mikor ugyanis a zen -kar rázendített az indulóra, 
iszonyú lütyühS '*s kiabálás tört ki :

— Abczug ituliana ! Abczug Fiume!
Proh'i'k i karmester azonban lolyUtta a diri?.ál ást. 

mire a megv-»uult ifjúság nekirontott a zem-paviilonu tk 
és botokká! fenyegettek a karmestert, a ki erre beszün­
tette .1 hangversenyt es elvonult zenekarával. A r -ndórseg 
nem lép-ti közbe a botrány negakadálvozasár«.

_ Magyarok a berllnt tü/oltc-kongreBsxneon 
A tegnap m- gnyiii nemzetközi lüzoltó-kongresszuson 
Magyarországot or. Óváry F rencz és Vernie* Béla 
orsz képviselők, dr ISzily József budapesti és Sc08*a 
Zoltán szabadkai tűzoltó (( parancsnokok s l.u*á s 
Gvuia tüzfetügyelő, min! a magyar orsz. tűzoltó-szövet­
ség elnökségének tagjai képviselik. Kívülük meg 31 ma­
gvar tűzoltó vesz reszt a kongresszuson, a kiket a 
nf-m-A bajtarsak tüntető szivessegg- i fogadtak. A magyar 
tűzoltók üdvözít tél Ó ary képviselő tolmácsolta Bhein- 
huben miniszter .a kongresszus diszelnöke elolt. A 
kongresszus tanácskozásai, a melyeket gróf Kamu- 
rovásky es Westfalen hamburgi tüzfeiügyelő vezet, 
men magas fokon állának és világszerte előre fogjak 
vinni a tü/r-ndészet ügyet. A kongresszussal kapcsola­
tos tüzoltosz- r k.ullitás igen gazdag és tanulságos.

— />/// innrquis oinjyilL'ossugu. A Piris 
és Saint Germain között közlekedő gyorsvonat 
egük első osztályú íűikéjóDen — mint Parisból 
jelentik — halva találtak a Iranczia arisztokraczia 
egyik legismertebb alakjai: Boise de Cuoncnay 
márqni-:. Zsebében egy levél volt a rendórtónők- 
séghc czimezve és ebben a marquis megírta, 
h?ny ,, ti kéz év el vet véget életének, mert nem 
akarja tovább tűrni gyógyíthatatlan betegségének 
kínjait. Az öngyilkosságot revolverrel hajtotta 
végre, mely I vei szájúba lőtt. A maiquis \agyonat 
kel fia örökli, a kik közül az eg.ik Vutbois- 
Mar uil ezredessel néhány hónap előtt a transzvali 
liarcztérre ment és most, mint az angolok foglya, 
Geylön szigetén van internalva.

— Bika-viadorok sztrájkja. Szent Izidor napja az 
idén kevésbé múlt, hogy az obi gát bikaviadal nélkül 
műit volna d Madridban. A bikaviadorok nagy részé 
ugyanis sztrájkra készült, nagy megrökönyödés, re 
madridi közönségnek, mely igy legkedvesebb szórakozz 
sutol lett vo na megfosztva. A tik a viadorok Ivarom osz- 
lya közűi tudniillik a banderülerok és a picadoresek, a 
kiket az espadorok szoktak űzetni, igazságtalannak tar 
toltak, hogy míg az espadorok egy-egy bikaviadalon át­
lag G000 peseta dijat kapnak, ők külón-külön kétszáz 
pesetával kénytelenek megelégedni, holott az 6 szerepük, 
ha nem is olyan hatásos, de ép oly veszedelmes, mint 
az espadoroké. Az utolsó pillanatban azonban sikerült a 
sztrájknak elejét venni, a mennyiben az espadorok en­
gedtek és beleegyeztek, hogy ezentúl a picadoresek fe- 
jenkint 275 pesetát, a banderiilerosok pedig 400 pesetát 
kapjanak. I^y azután i«égis volt fcikaviadal Madrid vá- 

1 rcsabaa.

— öngyilkos gtmnáslsta Zentán Czehe Viktor, 
az ottani gimnázium VI osztályának növendéke, tegnap 
a miatti szégyenében hogy a tanúra az egész . osztály 
előtt leszidta, agyonlőtte magát. Az öngyilkos diák 16 
éves volt.

— Jach a hopfKimetsző. Megírtuk, hogy a 
londoni prostituált nők réme. a hastölmetszőJack 
ismét megkezdte borzalmas működését s legutóbb 
egy Annie Austen nevű 28 éves erkölcstelen mun- 
kásnöt küldött a másvilágra. A gyilkosságról a 
következő részleteket jelentik : Annie Austent 
Whitechapel külváros egyik szállodájában gyilkol­
tak meg. A férfi, a kivel öt este utoljára látták, 
nyomtalanul eltűnt. A boldogtalan teremtést ret­
tenetes vágással altestén, vérében úszva találták 
meg. A vendéglős azonnal orvosért küldött, a 
rendőrséget azonban nem értesítette. Dr. Dale or­
vos megérkezett, a sebesültet felületesen bekö­
tözte s meghagyta, hogy vigyék a kórházba. 
Szinte érthetetlen, de tény. hogy ci rendörsi get az 
orvos sem értesítette. A beteget a kórházban egész 
nap úgyszólván segely nélkül hagytak. Semmi 
fontosságot nem tulajdonítottak allupolanak s 
meg sem vizsgálták. Csak este 9 órakor jöttek 
rá, hogy (is veszedelmes s-urás ran testen. Ekkor 
elaltatlak és műtétet hajtottak rajta végre. A 
boldogtalan alig tudott valami főlvilágositast adni 
a gxilkos külsejéről. A műtét után agoniaba e&eit 
s rövid idő múlva meghall. Ekkor aztan — te­
hat hurmincehat óra múlva — értesítették a gyil­
kosságról a rendőrséget. Szinte hinetetlen, hogy 
így c/.ivilizait allam tovurosaban a XX. század­
ban ilyen középkori állapotok uralkodhatnak. 
Ilyen körülmények között nem csoda, ha Jackot 
nem tudjak kézrekeriteni.

— Bestiális gyermekgyilkossá^. Vadállati ke- 
gyctlensíggel véghezvitt gvrrmekgyilKosság tartja izga­
lomban Turn-Srverin lakcss.gát. Egy a legelőkelőbb 
tár.-asighcz taitozó fiatal leány, tiltott viszonyúnak gyü­
mölcsét, nélniuy napes yermekét iitóztató vads.'ggal 
meggyihtoila- A lelketlen gyilkossá:;ban a bűnös ie«.ny 
anyja is részt vett, hogy le. nyu szegyenét eltitkolja. A 
két besiiáli• nü előbb megfojtotta a magzatot, 
majd pedig ollóval átvágtuk a gyérmek-holt­
test nyak A, kiszúrtak zemeit és arczát, száját 
irtúztiitüiin megcsonkítottak. Végül a hallat 
szétdarabolva fia-t ik. A Lét nő bűnös cselekedete 

kiderült s mindkettőt letartóztattak.mos:
verekedés

ocza meibü
k-itonák és polgárok kö­
ti'-vó öztiaz'ularo n* vü ki-

— Vereo 
zött A Ka
r .tideié' hr-ív" n. a hol a s- r; b k h;n-s küllője. Hadic e- 
l ics Rr nko v. n eltemetve, vr.fárnup nagy nepűnnepfiy 
vrtii, mt iy nagvon szomorúan végződött. A népünnepé­
lyén ugyanis a karioczai paras t egen vek és a pet«rv;i- 
lúdi ezred La oc. i között egy leány miatt v -rekedes t-- 
madt. melynek egy balett és számos súlyosan sebe?ült 
áldoz,ta lelt. A vrr^s vrr--kedes halottja Avramovic* 
nevit önként-s, akit halálos sebekkel a katonai tórhazna 
szállítottak s ott ma meghal!.

— HoRzonöt övig börtönben. Az arr;pnk3i rabló- 
vilag legkimagaslóbb alakjai voltak egy negyedszázad 
elölt . Jounger fivérek, a ki,; hosszn idnig rettegésben 
tartottak Missut is, Cansas és Nebraska lakóit. A polgár­
háború lezajlása után rabló-bandhva s- ervev.k'dtek és 
gar..zdá!kodnsai-kal ts rrorizalták a népet. Kiraboltak 
számos p'-nzintézetet, egész vonatokat fosztottak ki, s 
százszámra loptak lovak.it. A ki szép szerrel meg nem 
adta magát, torkúba fojtottuk a szót egy jól irányzott 
lövéssel. Egy rántás alkalmával, a hamariák három ve­
zérel, a Jounger fivéreket letartóztatták, a kiket élet­
hossziglani börtönre Ítéltek. Egyikük rövidesen meg­
hitt. kitten huszonöt esztendőt töltöttek a fogházban, 
míg most kegyelem utján, összetörtén kiszabadultak.

— Vásároljuk vak embertársaink készítményeit.
A «Vakokat Gyamolitó Országos Egylet» elismerésre 
méltó buzgósáügal kepfzi u vak »-rneerUrsamkat, meg­
mentve özet ezzel az örökös koldulástól es visszaadva 
r„et a hazanak, mint kenyerüké: megkeresni tudó de­
rek ipáio-okut. E nemes irányú törekvésében azonban 
gátolja az egyesületet ama sajnálatos körülmény hogy 
a vakok jó es oicsó készítményeit nem vásárolják kellő­
leg, pedig ugyanakkor milliókat adunk a küllőidnek 
hasonló arukért Mi azt hisszük ennek csuk az az oka, 
hogy a na^yközüns-'g nine- kellőleg tájékoztatva, 
miért is m r most felhívjuk olvasóink szives ügyeimét
rra, hogy lapunk holnapi szamában a vakok kefeke- 

szituiényemek árjegyzőké meg foa jelenni. A minőn ezt 
ttsszÜK, nagyon kerjüu oiTaióinkat, vas.íróija a vakok 
kéezi:menyeit cs vz/ej elősegíti az egyiet azon elvet:

Munkát a vaknak alamizsna helyett.»

Meggyilkolt postakoosls. Tegnap délben Be­
lass -Gyarmat mellett a Rets tg <■ »du« rt közötti 
orsz.tgutun meggyilkoltak egy postakocsist, azután a 
kocsit kiraboltak. A rabiógyilkcssagról nyomban értesí­
tettek a budap' sti rendőrség-t azzal, hogy a gyilkosság 
>ziohely*»hez közel a postakocsis találkozott két bútor 
szállító kocsival, a mely Budapest fel - tartott. Ezen 
-rte-ités alapján Tóth János reLdőrfogalrnazó széles­
körű ntézk deseket tett, hogy mihelyt a két bulorszállitó 
»öcsi Budapestre érkezik, hozzak be a kocsisokkal együtt 
i főkapitányságra. Az ü^yes mtézkedésneK »redményp is 
lett. Ma recg . hat órakor KaposztásmegyFren a kikül­
dőit négy lovasrendőr elfogta a két kocsit es behozta a 
főkapitányságra. Tóth Janó- fogalmazó egész délelőtt 
a kocsisukat hallgatta ki. A kocsisok Feuer Ignácz es 
Orünw dd Adóit Henrik alkalmazottjai. Ezek az embe­
rik azt vallott k, hogy a meggyilkolt postakocsissal a 
Ketsag és Vaukért kü.öUi Koríno* pusztán találkoztak. 
A kocsiD kél cmiier ült a kocsis mellett s mindhárman 
igen jó hangulatban voltak. Úgy latszik, hogy a kocs.s 
gyilkosa ez a két ember volt, a kik v.őszür leitatták a 
szerencsétlen embert s azután végeztek vele. A bútor- 
szállító kocsisokat kihallgat .s után szabadon eresztett- k. 
A nyomozást továnb folytatja a rendőrség. A posta­
kocsistul elrabolt értékek a következők :

1 drb penzcslevelben 10 dri> 23450—23450 számú 
budapesti titkai ékpi'Dztan és záloginte/.eti részvény«-k ; 
7 di n 20982, 2S257, 28250 61750, 6.3555, 63556
sz.tmu magyar leszámitoló- 1 ' penzvaltóbau«; !;«»tvenyt-k ; 
4 drb 746, 2413, 3642 1270 szármi budapesti
alagút részvények; 2 darab 1134 és 113.) számú
alagút használati jegy. 2 darab 21487 cs 4UUÜS 
szanm Budapesti villamos vasúti részvény : 2 da­
rab 46134,. 47475. számú du n a gő/hajózási rész­
vény; 3 (I irah 13573., 13o74., 13575 s-árnu
pesti kereskedelmi bank 41/, százalékos közséui 
kötvény; 317376. számú 4%os magyar koronajaradek ;
17.. 10705., 6. számú 3%-os m gyár korouajv.radek ;
17., 24377. számú 4,/2%-os regale kötvény ; 22., 80 
számú Tisza sorsjegy: 42 számú sori- 133., 10. számú 
1860-as 5%—os osztrák állami sorsjegy 13508. seri? 22. 
számú szelvényekkel. Az értékpapírokon kívül meg 3UU0 
kotorni készpénzt is magukkal vittek a rablógyilkosok, 
Annak a két ismeretlennek a személyleirás.t, a kik a 
kocsis mellett ültek, a küvetkezőkb n ismerteti a rend­
őrség. Az egyik mintegy 40 eves, borotvált, barna arczu, 
közép magas* termetű, mesterembernek latszó férfi, szürke 
ruhát es fekete purge kalapot viselt. Hosszú bajusza 
erősen ki volt fenve. A másik személyleirasát nem lehe­
teti megállapítani, mert a mikor a szembe jövő butor- 
szállitó kocsisokat észrevette, elfordult és jobb karjavai 
a fejét Is eltakarta. Sötétkék legethoffkruhát viselt.

B.-Gyarmatról taviratoszák: A Kétség és Vádiért 
között történt postarablás tegnap déli 1—2 óra között 
történt. A kocsiposta délelőtt 11 őrá 15 perczkor indult 
el Réteágról és B.-Gyarmatra 2 óra 10 perczkor kellett 
volna megérkeznie. A b.-gyarmati posta délután 3 óra-

koé sürgőnyzött Rétságra hogy hol késik a posta. Erre 
onnan két csendőr azonnal a kocsi keresésire indult. A 
postakocsit azután a lovakkal Vadkert mellett, jó távol 
az országúitól találták meg s a kocsist csak hosszas ke­
resés után a búza közt látták meg holtan. Öl löseb 
volt rajta. A kocsiból a leveleket és csomagokat a 
gyilkosok kivették és széthanytik, a pénzt elraboltuk. A 
rablógyilkosok valószínűiig tudták, hogy ezen a kocsin 
a rendesnél nagyobb ertékküldemény van. Kétségtelen, 
hogy a gyilkosságot az a kocsira felkapaszkodó két em­
ber követte el, kiket a bulorszállitó kocsisok latiak. A 
meggyilkolt kocsist özvegye és két gyermeke gyászolja.
A nyomozási erélyesen folytatják.
= Robbanás a Gschwindt gyárban. Ma éjszaka 

veszedelmes robbanás történt az üilői-ut és József-körut 
sarkan lető Gscbwindt-féle szeszgya. ban. Az éjszaka 
Katarovszky György 56 éves szeszfőző egyedül dolgo­
zott a gyár szeszfir.omitójában. Az egyik rezervoár tel 
jesen megtelt szeszszel. A megtelt rezervoarból felmalló 
szeszpárák egészen megtöltötték a helyiséget. Úgy 3/4l 
óra tájban Katarovszky a szeszszel leit helyiségben gyu­
fát gyújtott. Ebnen a pillanatban óriási dörejjel felrob­
bant a gáz és Katarovszky eszméletét vesztve összeros 
kadt. A mentőket hívtak, a kik a súlyosan összeegetl 
embert a Rókus-kórhazba szállítottak.

■=> Csempésző asszonyok. Kitünően sikerült fúr- 
fanggal leplezett ma le egy pénzügyőr három környék­
beli sVi.b asszonyt, a kik rendszerint vámköteles tárgya­
kat cs mpésztek át a fereoczvarosi vámnál. Az egyik 
pénzügyőrnek egy idő óta feltűnt, hogy több környék­
beli sváb asszony, mikor a fereoczvarosi állomásnál 
leszállanák a vonatról s a villamosra ülnek, csípőben 
szokatlanul terjedelmesek és mire délben visszamennék, 
érthetetlenül lesoványodva ülnek a villamos kocsiban. A 
szemfüles fiaáocz gyanúsnak taiaita a rövid idö-.ö/ök- 
Len tört -neodő iesov.tnyudasokat, de az okát nem tudta 
megfejteni. Végre, hogy bizonyosságot szerezzen maganak, 
egy napi szabadsagot kert és polgári ruhában Kelen- 
(üidre ment, a nol együtt ült vasútra barom nagyon 
kövér sváb asszonyával, a kiket erősen megfigyelt es 
beszedőket is kihallgatta. Ily módon csakhamar meg­
tudta, hogy miért sovanyodnak «?, mire lakújukba vissza­
térnek. A ft rcnczvárcsi vamscrompónal lesz,«hittattá a 
három asszonyt, a hol kikutattak óktl, a minek az a 
meglepő eredménye lett, hogy a három, asszony 
ruhája alatt összesen harrninezhat tisztara 
koppá ztott csirkft fedeztek fe-. A sváb uszonyok 
ellen, r. kik már régóta fizik a csempészést, megindítót 
t.ák ur eljárást.

— öngytlkoGoág. IUschli Mihály napszámos teg­
nap fölakasztotta magát Budui. az ujidki iskolaépület 
padlásán. A mire eszrevettek, meghalt. Az orvostani 
intézeti)»1 száliitoUak.

— Betörő katona. A 69. gyalogezred 1. századának 
Őrmestere, Bittner Henrik feltörte a századiroda pénz­
tárát s abból 60—70 korona készpénzt lopott el. Azután 
megszökött. Szövésekor az ezred ruháját viselte, szám­
vevői kard l.-iyett azonban szolgálatvezetői kardot vitt 
magával. A megszökött őrmester 26 éves, középmagas, 
jul táplált ember. Kék szeme, kis szőke bajusza van. 
Szakaliát az allao borotválja. Jobb keze csuklója risse 
ayoriiort-k. Németül és törve magyarul beszel. A betörő 
katonai körözi a rendőrség.

rr- Szőréncsétlenseg. Tegnapelőtt Becker Lajos 
kilencz esztendős iskuius fiú a Tompa-u'cza 2*ik szama 
alatt a második emelet egyik ablakából lebukott az 
utcza kövezetére. A kis Gut, a ki súlyos sérüléseket 
szenvedett, az első számú sebészeti klinikára szállították, 
a hol az éjszaka kisz-nvedett.

— Plnczér-kongresBzas. A pinezérek szeptember 
hóban Budapcstcu országos kongresszust tartanaü, mely­
nek napirendjét képezi : A szállodái, vendéglői és kávé­
házi r-ikalmazottak gazdasági és társadalmi lielyzete. 
A munkaközvetítés országos rendezése. A szakkepesités 
ügye. A munkaidő. A szabadnap kérdésé. A boreladas 
ügye. A tanonezügv és a szakoktatás. A pinezérnők. 
Az országos szervezkedés ügye. — A pinezérek szak- 
egylete lelkes hangú felhívást bocsátott ki, melyben 
értelmesen fejtik ki, hogy 30.000 intelligens ember tár­
sadalmi helyzetéről van szó. a mi bizonyara nem kicsi- 
ny' lh^tő kérd-s. A kongresszus feladatat, képezi, hogy 
a pinczerseget kep-Biteshez kösse s ezzel m°gg;*tolja, 
hogy kétes elemek árasszak el ezt a pályát. A kon­
gresszuson valamennyi hazai pincz-r-egyvsüíet résztvesz.

A búrok Budapesten.
— Az Egyetértek tudósítójától. —

Készülődések a fogadtatásra.

Fényes ünnepelylyel, magyaros szives vendéglátással 
várta Budapest a hazájuk sz .badsagáért oly példátlan 
husié?'' gg I harezoló húroknak vitéz katonáit. A legyőz­
hetetlen De W-ttnek, a odrok liadistenen«-k közeli 
rokona jött néhány kísérőjével a magyar fővárosba, 
hogy kikérjék nemzetünknek rokonszenvét a maroknyi 
búr nép szamára.

A kinek csal: ideje volt, a ki csak tehette, igyekezett 
az utcz-ra, de főleg a vasútállomáshoz, hogy i.issák a 
dicső búr hadfiakat. Hét óra tizenöt perczkor kellett 
volna m-gérkezmÖK B-cs felől, a hol már néhány nap 
óta időztek. Tengernyi nép varia az utczan a be­
vonul. sl.

A rendező bizottság hal óra után kocsikon magyar 
nemzeti és búr lobogókkal kivonult a keleti pályaudvar­
hoz, a hov.t it ni sokara utánuk jöttek a testületek, 
e^vcsiiletek zászlójuk alatt. A férfiak közül igen sokan 
búr kalapban jelentek meg.

Mg Itató h.tvany volt, mikor az öreg honvédek kisded 
csapatja botra támaszkodva felvonult és sorakozott. Az 
esz hajú lurczosok, a kik ep^n olyan vitézül h irczoltak 
gykoron a mi szabadságunkért a túlnyomó ellenség 

ellen, mint a maroknyi búr nemzet, eljöttek, hogy tisz­
teletüket leróják a szabadság vitéz katonai iránt.

Nagy érdeklődéssel varia a búrokat mondhatjuk az 
egész n igyar fővaros. Hat óra után már tömegekben 
sétáltak az utczákon az emberek. Különösen azok az 
utczak voltak népesek, a melyeken a vendégeknek a 
programúi szerint cl kellett haladnick. Háromnegyed 
hétkor már alig lehetett mozogni a Lerepesi-uton és a 
Kossuth L»jcs-utczán. Ezeken a? utczákon mindkét ol­
dalon egészen a keleti pályaudvarig egymás halán szo­
rongtak az emberek

Érdekesek voltak az egyes várakozó csoportok. Rend­
kívül sok nőt lehetett látni az érdeklődő közönség so­
raiban, meg temérdek sok gyermeket. A villamos alig 
közlekedhetett, annyira zsúfolva volt az egész kerepesi-ut. 
A rendőrök nem tudták a publikumot a gyalogjárón 
tartani. Nemsokára kitörtek a kocsiutakra is és jó időre 
feltartóztatták a kocsiközlekedést.

A keleti pályaudvaron és az utczákon legkevesebb 
százezer ember várta a búr harezosokat. Meg­
nyíltak az összes ablakok s innen meg az erkélyekről 
előkelő hölgyek érdeklődtek a dél-afrikai katonák iránt. 
Előre elkészítették kendőiket, hogy üdvözjelképen a hő­
sök felé meglobogtathassak.

Legtöbben természetesen a keleti pályaudvar előtt
voltak. A főbejáratnál a rendőrség kordont vont három 
oldalról s a kordonon csak az öreg honvédeket, az 
újságírókat és a fogadóbizoitság tagjait, kiknek felöltő- 
lökve nemzeti színű szsiag volt tűzve, eresztették ke* 
resztül. A közönség, a hol csak lehetett, ott helyezke­
dett el. A fiuk közül az ügyesebbek felmásztak a közeli 
fákra meg a sürgönykarókra, egy egész sereg gyermek 
pedig tömött sorban sorakozva a pályaház párkányán 
foglalt helyet.

A búrok nem érkeztek meg.
A fogadóbizutlság tagjai a perronon gyülekeztek. Tü­

relmetlenséggel várták a vonatot. Pontban hét óra 
tizenöt perczkor, tehat a rendes megérkezési időben 
robogott be a vonat a pályaudvarba. A rendezők meg­
várták, mig mindenki kiszáll a kocsikból s aztan keresni 
kezdték a búrokat. Legnagyobb rémületükre azonban 
sehol sem találták. A búr haiczosok nem érkeztek 
meg ezzel ti vonattal. Természetesen ez nem kevés 
kellemetlenséget okozott. Ait se tudtak, mit csináljanak» 
Kapkodtak lühöz-fahoz, de egyikőjük sem tudta, mit 
gondoljon. Az előzetes ir. sos megegyez- s szerint ugyanis 
a keled pályaudvarban 7 óra 15 perczkor tellett volna 
tncgrrkf-zniük es a feihiváson ezért publikálták ezt a 
helyet es ezt az időt.

Elmúlt már fél nvolcz is s a várakozó nagy publi­
kum uh o! mellénk ed ve gyakorta érdeklődött az idő iránt.
A rendőrtiszvisriők szóllak ugyan az embereknek, hogy 
a húrok nem jöttek, de nem akart senki sem hitelt adni 
a szavuknak.

— Dehogy nem jöttek. Csak minket szépszerivel haza 
akarnak küldeni — igy felelgettek vissza.

Fs ez észlelhető is volt. Senki sem mozdüV. A tolon­
gás mindig nagyobb lett, úgy, hogy nemsokára a tömeg 
áttörte a rendéri kordont és ellepi: a pályaudvar előtti 
Oiiész térséget.

Mindenki é.-deklődö't. aki sem tudta, miért marad­
tak el a búr bareznsos. Egymástól kérdezősködtek az 
emberek és nem tudtuk megérteni a dolgot. Nem igen 
mozdultak el helyükről, vártak, hogy majd jönnek későb­
ben, a rn.isik vonattal.

F.rJekes jelenet játszódott le a közönség soraiban a 
várakozás közben. Egy jói megtermett asszonysághoz, 
a ti seprő,-: t «rs.than jelent meg fsgadni a búrokat, 
eduszó! egy li »tu; ember következő kupén :

— L*.;. -e / on.L mjv a búrok, menjen haza lelkem 
vacsorát főzni! . . .

No ennek sem kellett több. Fölkapta a seprüt és a 
hói csak érte, ütötte, p »hoim a Gatai urat. A fejét, az 
arcz .í, a hátat, mind* net, mindenei. Epecséggel nem 
kim.éltr*. Csak nagynehez n tudtak kicsavarni kezéből a 
nemes fegyvert. Akkor is bosszankodott. Hogy ötét igy 
meg úgy «ne kunt-rozza senki fia se».

A keleti pályaudvar elől mar behajtattak .a fogadó 
bízó t? ig tagjai, mikor a közönség még mindig együtt 
maradt -s gyakorta éljenezte a búrokat. Különösen 
akkor hangzott fel harsány éljenzés, ha valamelyik ko­
csmán egy búr kalapos embert latiak.

A búrok a nyugati pályán Ivaron érkeztek.
A fogadtatást rendező bizottság tagjai a keleti pálya­

udvarról egyenesen a Saskörbe hajtattak, hogy megtud­
jak, miért nem érkeztek meg a búrok rendes időben. 
Itt valakitől azt a választ kapták, hogy táviratoztak es 
este 8 óra 45 perczkor fognak megérkezni a nyugoti 
p dyaudvaron. Természetesen azonnal felpakolták újra 
a lobogókat és indultak ki a nyugoti pályaudvarhoz fo­
gadni a búrokat. Még elég korán jöttek a vonat érke­
zeséhez, de bizony itt is hiába vártak a délafrikai vitéz 
harezosokui, mert azok nem jöttek.

Mire a vonat megérkezett, azonban telefonon jelen- 
telit k a fogadó bizottságnak, hogy a búrok megérkez­
tek még hét órakor, csakhogy nem a keleti, hanem té­
vedésből a nyugoti pályaudvar felé jöttek, a hol termé­
szetesen senki sem várt reájuk. Az ifjú De Wett jött 
Vilimann búr k.pitany és báró Reinitz, a nemzet­

közi búr szövetség elnökének kíséretében.
Csodálkoztak azon, hogy senki nem várja őket, de 

semmi rosszat nem s -jtve, kocsiba ültek es elhajtattak 
lakásukra, az Erzsébet-száll ódába. Csak jóval kilencz óra 
után akadtak itt rájuk a fogadó bizottság tagjai.

A kölcsönös magyarázatok uUo aztán kiderült, hogy 
a búrok nem kaptak meg a fogadó bizottság legutóbbi 
sürgönyét, a melyben utasítást adtak nekik, hogy melyik 
vonattal jöjjenek és ezért jöttek a nyugati pálya­
udvar felé.

A nép ekkor még mindig az utczákon állott és várta 
a búr katonákat. Az ifjabb De Weit és kísérete • fo­
gadó bizottság elnökének felszólítására kocsiba ültek« 
hogy bemutassak magukat a közönségnek.

Tüntetés a búrok mellett.
A merre elhaladtak a delafrikai bátor katonák, min­

denütt lelkes ováczióval fogadta őket a közönség. Kocsi­
juk előtt vitték a magyar és búr nemzeti lobogókat, 
koszorúkat, pálmákat. A kocsit lelkes publikum vette 
körül s az utczai közönség folytonos ünnepélyes tünte­
tése ra illett haladt végig az u-czákon a temérdek sok 
emberből és hosszú zászlós kocsisorból alió menet.

A Kossuth Lajos-utczun mentek le s az erkélyekről, 
nblakoknól mindenütt k-mdőlobogtatással «Éljenek a 
búrok» üdvözléssel köszöntötték őket. Az ifjabb De 
Weit kocsiját valóságos emberáradat vette körül.

— Éljenek a búrok ! — hallatszott számtalanszor a 
közönség soraiból s mindig harsány éljenzés, dörgő 
tapsvihar volt rá a felelet Ezt a módját az ünnepelte- 
tűsnek csak most látta először ilyen impozáns módon a 
budapesti közönség. Egyszerre nyílt utczan tapsolni kezd 
sok ezer ember és egy szívvel lélekkel élteti a derék 
hadfiakat.

A merre elhaladt a menet, mindenütt számosán csat­
lakoztak hozzá. Mikor a kőrútról kiértek az Andrássy- 
utra, felhangzóit a Kossuth-nóta s az emberek Lalaple- 
véve énekelték a magyar népnek legszebb dalát. Szem 
n:m maradt Lönnyezetlcnül ennél a fenséges szép je­
lenetnél. Az ifjú De Welt is meghatva állott kocsijában 
és kendőjével, meg kalapjával integetett fel az Andrássy- 
uti erkélyekre u nőknek. Az Andrsssy-ut végén a hires 
lelkesítő Damjanics-indulót dalolta a közönség és tapsolt 
is hozzá, visszajőve! pedig a Kossuth Lajos-utczában újra 
felhangzott a nóta :

„Kossuth Lajos azt üzente 
Elfogyott a regimentje . . ,u

Már elmúlt tiz óra, mikor a nagy közönség IlMctS 
tüntetése mellett a húrok visszaérkeztek az Érzethet- 
szállodába, a hol tiszteletükre a fogadó bizottság ban­
kettet adott

As Üdvözlés.
A szállodában a fiatal búr-parancsnokot, ki Bggas 

szikár, igen megnyerő arczu ember, dr. Szalag Károly 
főgimnáziumI tanár üdvözölte holland nyelten 
kezo beszéddel:
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<A szabadság földén, magyar hazánk székes főváro­

sában, szivünkből üdvözöljük önt a szabadság hősét. 
Mint küzdő hona igaz üiryénpfc szószólója látogat el ön 
most hozzánk, egyenes meghívására » magyar-búr bará­
toknak Eljött, hogy meghallja tiltakozó szavunkat a 
hazájukon ejtett embertelen sérelemmel szemot-n. Jó 
helyen ébresztheti egy szabads^gszerető nemzet lelki­
ismeretét itt minálunk, kik magunk is oly drága áldó 
tatokat hoztunk imádott hazank szabadsagáért. Az a benső 
vokonszenv. mely az ó-görög hősöket felülmúló önvé­
delmi harczaikat két év óta nemzetünk részéről kísért, 
nyitott sziveket és füleket biztosított itt már rég az ön 
szavai számára. Isten hozta önt körünkbe, hol milliók 
szive eseng hazájuk dicső harczok arán megérdemelt 
szabadsagáért es íüggellenségeért. Ha nyelvre nézve 
különböző is. de lélekben hü testvcrnemzet fiai kiáltják 
önöknek hogy: Isten hozta! Kisrrja isteni áldás itteni 
megjelenésüket s sarjadjon belőle a népjog és népsza­
badság s hazájok függetlenségének és szabadságának 
soha el nem hervadó virága. A szabad nemzetek lelké­
ben örökkön éiő igaz testvériség nevében üdvözöljük 
önt s kiáltjuk feléjük Isten hozta ! Éljen Transz váj! 
Éljen Oranj?!»

A körülállok lelkesen éljeneztek, majd De Wett rö­
viden megköszönte szives a fogadtatást, sajnálatát fejezve
ii a történt tévedés felett.

Ezután bemutatták neki a budapesti búr-bizottság tag- 
\ :ii mire Hahothy Sándor elnök ?. búr vendégek tár­
saságában az erkélyre ment s beszédet intézett az össze- 
sereglet néphez.

A banket.
A banké! ti órakor kezdődött. Az aszíalfőn De Wett 

üit jobbján Bahóthy elnökkel. A szálió tulajdonosa 
aiagyaros vacsorát tálalt fel a búr vendegeknek. Az 
első felküszöntőt Bahóthy Sándor mondotta magyarul, 
eltette a búr vendégeket Utána dr. Sereghy Márton né 
met ül köszöntötte fel a küldötteket, majd Reibnicz 
J'nő beszélt, ki után De Wett parancsnok mondott fei- 
áüszöntüt. Ezer esztendős szabadságban megállt s át- 
küzdött nemzet fővárosába jöttek — úgymond — hogy 
Elkeltsék egy szegény szabadságáért küzdő nép iránt a 
rckor.szenvet.

Ezután leírja a búrok önfeláldozó küzdelmeit, lefesti 
k nyomort, szenvedést, az angolok kegyetlenkedéseit. 

Nem háború ez — mcndá — hanem gyermekek, asz* 
szonyok, aggok legyiikolása az angolok részéről. A ki­
nek szivében, testében a szabadság szeretet® él, az ro- 
konszenwei viseltetik a búrok iránt. Elteli a szabadság- 
szerető magyarokat.

Fölköszvntőket mondtak még Karsay Sándor bel- 
igyminiszteri titkár, ki régi barátját. Valentin parancs­

nokot éltette, báró Reibnicz Vándoryt, Bahóthy 
Si.mkót és Rostkoviczot, végül Rostkovicz a búrok 
K SíUthját, Krüger elnököl köszöntötte fel.

A társas;.g a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig 
maradt cgyűlt.

A fogadó bizottság felhívása.

A budapesti, búrokat fogadó bizottság a 
r I hívást teszi közzé:

következő

Budapest széke0 fuvaros1 
nagyérdemű közönségéhez /

Sajnálatos tévedés folytán, a mennyiben a budapesti búr 
bizottság táviratát De Wet búr parancsnoknak Bécsben nem 
Kézbesítettek s úgy ö arról nem értesült, hogy a fogad­
dal a keleti pályaudvarnál i-sz, De Wel búr parancsnok 
. társai a nyujati pályaudvaron érkeztek, a hol senki őket 

‘ . nem ismerte es nem világosíthatta fel e tévedés lelöl. 
; uyanazoa vonaton jött Becsből K S. tisztviselő is, ki 
sr:: r korábban Bécsben is velük időzött s a ki meg- 
.kezve, a búr vendégeket lakására hívta. Ili értesültek, 
..így őket a keleti pályaudvarnál ezrek varjúk.

Midőn a budapesti búr bizottság a nagyrabecsült 
-:aüa9 magyar sajtó utján köszönetét rnond a m g- 

• ; nt fővárosi búrhará* érzelmű es a hősi harezoi küzdő. 
- .okért lelkesedő közönségnek, arra kér minden neme-

- .• érző bőrbarátot, hogy e sajnálatos tévedést, vagy 
irzetes félreértést u-?y tekintse, hogy abban nincs része 
m a budapesti búr bizottságnak, sem a búr küldői­
knek.
Jöjjön c! mind°n polgár holnap, szombaton délelőtt 

■ ' 'fakor Petőfi szobrának a búr küldöttek altaii 
•: "koszorúzásához, szintúgy vasárnap a Tattersaallban 

in dó népgyülésre. A túr küldöttek budapesti tartóz-
- fása az eddi kiadott programra szerint fog lefolyni 

> csak annyiban módosul, hogy holnap este 7 órakor
cár küldöttek meglátogatjuk Kossuth sírját. Kérjük a 

•o'kes főváros közönségének a búrok iránt érzett rokon- 
.-v nvr't és jóindulatát továbbra is.

Hazafias tisztelettel:
A budapesti búr bizottság.

színház és művészet.
— A pozsonyi színház ügye. Pozsonyból 

Monti egy táviratunk, hogy a belügyminiszter 
Pozsony város közgyűlésének a városi színház 
bérbeadására vonatkozó április havi határozatát 

. -tamásul vette, de a döntés* későbbre halasztotta.
- Egy magyar szobrász kitüntetése Szirmai 

mai Párisban élő budapesti származású jeles szobrász- 
- ói vészt a párisi szalonban kiállított kisplasztikái müvei- 
rt a jury a mention honorable-lsA tüntette ki. A 
dal művész müveiből a képzőművészeti társulat ta- 

v -;;:i kiállításán is van egy sikerült gyűjtemény.
• A megboldogult Rég nem játszott, helyzft- 

xrnikumban szinte tulon-tul bővelkedő vígjátékot ele- 
nítettek ma föl a nemzeti színházban. Bis*on «A 

megboldogult» czimü vigjátéka ez, a mely részben uj 
szereposztással került színre. Sok-sok derültséget keltet­
tek a túlságosán bohózaíos jelenetek, a melyek a jó 
e ladás folytán kitünően érvényre jutottak. A főszerepeket 
Gs. Alszegi Irma, Nádai és Újházi vitték. Mind­

amán szeretettel és igazi buzgalommal feleltek meg 
adatuknak. Különösen Cs. Alszegi Irma, a ki ennyi 

[ mperamentumot talán egyetlen szerepében sem fejtett
l.i, mint a Duperonné szerepében ma. Teljes igazság 
v- ,L minden szava és mozdulata. A harag kitöréseiben 

• z esztétikai határokon túl nem ment, innen nem ma­
radt. Szépség és erő, hév és nőiesség oly egységes 
pgészszé olvadt össze játékában, hogy érintetlenül senkit 
'm hagyott, a szívhez és értelemhez egyaránt elevenen 

Mt. Ilyen alakítások a nemzeti szinl Íz régi nagysá­
gra emlékeztetnek. Nádai is igazi terrehuraát találta 
meg a Duperroo szerepében. Elevensége és mozgékony­
sága erősen emelte az előadás szinvonalát, de rekedtes 
íiingja kissé rontotta az illúziót. Újházi a Mathieu 
kapitányt játszta. Régi szerepe ez, a melyben ma is 
hatást tett* Uj volt Bettyei Aranka, a ki még mindig 
nem tud leszokni beszédközben a tenyérrel való magya­
rázó gesztusokról. Gabányi, Latabár, Dezső, Mészáros 
f gy-egy kisebb szerephez jutottak s valamenyien dere­
kasan működtek közre. Közönség csekély számban volt 
jelen. (í.)

— Az Iparművészeti társulat kiállítása. Az 
iparművészeti társulat karácsonyi kiállítása, melyen nyolez 
jutatom kerül kiosztásra, november 1-én nyílik meg s 
^zért szükséges, hogy a kiállítók a kész tárgyakat leg­
későbben október hó 15-ig a társulat czimére, az or­
szágos iparművészeti múzeumba küldjék. He.ypénzt nem 
szed a társulat, hanem csupán a tényleg eladott, vagy 
;• kiállításon megrendelt tárgyak eladási ára után szá­
mított 5°/0-oi von le bszarjutalék czimen. Az esetleges 
bntesHéi kéltségei • kiállítót terhelik.

— Feld Zsigmond köszöneté. Feld Zsigmond. a 
városligeti színkör igazgatója a következő sorok közlésére 
kért föl bennünket:

<A jóakarat, szeretet és vonzalom ama számtalan 
bizonyítékáért, a melylyel engem huszonöt éves itteni 
»zmigazíratói működésem jubileuma alkalmival min­
denfelől kitüntettek, nem lévén képes egyenkin őszinte 
és mélyen érzett halamnak kifejezést adni, ezen 
az utón is igaz és őszinte szívből jövő köszönetét 
mondok.»

— A fővárosi nyári színházban ma bemutató 
előadás volt. Paul Maurice n1793* (A rémuralom) 
czimü drámáját adták először, melyet Makó Lajos for­
dított. A Hugo Viktor ismert regénye után irt, négy 
felvonásod dráma színre hozatalával úgy, a hogy azt 
ma láttuk, nem igen ezaporitotta a krisztinavárosi szín­
kör derék társulata eddigi elismerésre méltó sikereit. A 
dráma maga, mely nem egyéb lazán egymáshoz fűzött, 
egységes drámai cselekvés teljes hiányában szenvedő je­
leneteknél, sajátságos, részben szinte kinos, részben igen 
mulattató hatással volt a közönségre, a mely majd bo- 
szankodott és restelkedett egyes, valóban kinos jelenetek 
miatt, majd jóízűen kaczagott bizonyos képtelenségeken, 
melyeket a rendezés elkövetett. Parisban háromszáznál 
többszőr s mindig óriási halassal adták Mauricenak ezt 
a drámáját, s bizonyosan ez indította Makót arra, hogy 
lefordítsa s szinrehozza, nálunk is nagy hatást remélve 
tóle. Konstatáljuk, hogy ma határozott kudarezot vallott 
vele, a mii, eltekintve attól, hogy olyan nemzeti jellegű szín­
műről van szó, a melynek a franczia népre lehet ugyan 
nagy halasa, de nálunk még kitűnő fordításban s ki­
tűnő előadásban sem tudna gyújtani, különösen a bot­
rányosan rossz rendezésnek és rossz előadásnak tulaj­
donítunk. A szereplők — egyet-kettőt kiveve — úgy 
játszották, mintha csak abban akartai volna egymással 
versenyezni, hogy melyikük tud jobban hozzájárulni 
ahhoz, hogy a drámából valóságos kaczagtató bohózat 
legyen, s ezt sikerült is elérniük, kivévén Retkest, a 
ki ma is szép jelét adta kiváló művészi tehetségének és 
Szilágyi B.-t, a ki egy tőle elszakított gyermekeit ke­
reső anyai játszotta drámái erővel, nagy hatással, noha 
ő is bizonyos túlzásba esett. A nézőtér majdnem telje­
sen megtelt közönséggel, de a szokásos zajos tetszés­
nyilvánítás ma teljesen elmaradt.

— Pálmai Ilka Bukarestben. A román királyné
sürgönyileg felkérte Pálmái Ilkát, hogy egy űltula irt 
és a román királyi udvarnál efődd.mdo magyar tárgyú 
népszínműben egyszer lepj'-n fel. Pálmái Ilka, a ki való­
színűleg eilog..dja a megtisztelő meghívást és szerepeben 
román s magyar népdalokat fog énekelni, Bukarestben 
időzése alatt a roman királyi udvar vendege lesz.

— Krecsanylek búoauja Fiúmétól. Krecsányi 
társulatának Lűcsueiőad.isara, melynek jövedelmet a 
teng-reszet segélyalapjának juttatja, — mint nekünk 
Fiúméból taviralozzak — a színház zsúfol sig megtelt 
Az első felvonás után viharos éljenz-’-s közt hívtak Kre- 
csányit és remek ezüstkoszorut nyújtottak fel neki, a 
melynek leveleire az előadót! darabok nevei vannak 
vésve. Hosszú selyem szalagon, mely Fiume színeit 
viseli, gyönyörű aranyhimze?sel olasz felirat van. A tár­
sulat összes nőtagjai szép virágbokrétakat kaptak. Kre- 
csanyi meghaíott .n beszedet intézett a közönséghez. Az 
előadás nagy ovácziók közt ért véget és az olasz és 
magyar közönség megelégedetten hagyta el a színhazat. 
Kncsanyi társul,«tavai meg az éjjel elutazott.

— A városliget! nzlnttörhen holnap, szombaton,
megismétlik «Trut«y*-t. Vasárnap demtan a «Búr bá­
bom* czimü eletkip kerül színre. Hetion L)e Wv.lt 
I úr parancsnok tiszteletei '- megismétlik ezt darabot. 
A színkör legközelebbi Újdonsága a «Gipsz-szobor* 
czimü pomp.is tnekes bohö/.a. lesz, a u eiyi .nn .k 
idejen a budapesti nemet színházban szazszomul több­
ször adt.ik elő.

— A azubvenozlonált színházak bevételei. Az
operaház és nemzeti színház május havi bevételeiről a 
következő hivatalos kimutatást teszik közzé:

I. Nemzeti színház. Összes bevétele: Farsang 
utolja 997 24 k., A bor 2195*15, Himfy dalai 1509*43, 
Endre és Johanna 213S*G5. Farsang utolja 1317 44 Az 
unber tragédia).*« 1822. A bor 2353 24, TünderUk Ma- 
gy-rhonb -n 3102*95, Troilns - s Kressida 1434*13, Tün­
dérlak M «gyárin nban 2023 65, Endre es Julianna 
1944 94. F-.It, a mely tisztit 1260 55, Az ember tra 
gédi ja 1822, A bor 1769*84, Tüudérlak Magyarhonban 
1369*33. A mama 920 15, A dcmimond- 1224*24. 
Romeo és Júlia 1258*75, A bor 2070*63, A esőd 1182 45, 
Endre v- J-ihanna 1659*04, A bölcső. A rnedve 1291 24, 
A bor 1264*35, Agglegények 1062 13, Faust 1075*35. 
A bor 1365 04. Endre és Johanna 2028 95, Az embf-r 
tragédiája 1665*90, Pry Pál 1625*74, Stuart Maria 
803 93, A bor 1610*45, A vasgy.iros 962 64, A jó 
falusiak 955*75 k. A 31 esti rlóadas özsze- bevetele 
47.443*77 k., egy esti előadás átlagos lievétele 1530 44 k., 
két délutáni előadás összes bevetele 3644 k., egy dél­
utáni előadás átlagos bevetele 1822 k 1900 májukban : 
31 esti előadás összes bi vétel«* 34.461*15 k. egy esti 
előadás átlagos bevetele 1111 65 k., egy délutáni elő­
adás összes bevétele 1218*80 k.

II. .íz operához összes bevétele*. Baj izzók. — Zu- 
lejka 1773*06 k„ Mignon 4778 69. (Bsz.) H íTman mesH 
1665*20, A hugonotuk 2722*86, A Troubadour 1232 59. 
Teli Vilmos 1152 86. Mari, az ezred leauyu — Rococo 
918 49, Siegfried 2496*46, (Bsz.) A sevillai borhely. — 
Babatündér 4109, Otelló 1321*69, Mignon 4207 46, 
Jancsi és Juliska. — Nap és föld (IV. kép) 1017*90, 
A sevillai borbély. — Rococo 2665 69. (Bsz.) Siegfried 
987, A szidó nő 1087 86, Lak me 2866*89, A cremonai 
hegedűs. — Tanczegyveleg 2l84*26t (Bsz.) A tévedt nő 
2828. (Bsz.) Parasztbecsület. — Tannzegyveleg 1923*60, 
Teli Vilmos 1031*89, (Bsz.) Bajazzók. — Tanczegyve 
leg 1737 40, Műmön 2578*06, Jó ejt Pantalon ur 1 — 
Tanczegyveleg 1085 09 k. A 23 előadás összes bevétele 
48.372 k. 1 előadás átlagos bevétele 2103*13 k. — 
1900 májusban 26 előadás összes bevétele 54.472.85 k.
1 előadás átlagos bevétele 2095*11 k.

Iparművészeti próbálkozások
Az a nagy hullám, a mely a mull század vége felé 

William Morris és Ruskin föllépésével Angolországból 
megindult az egész világ minden tajeka felé, azóta ei­
ert hozzánk és üdítő áramlatával felélesztette a holtnak 
hitt iparművészeiét. Minden vonalon serény munka to- 
lyik, hogy a mindennapi életbe bevigye a művészetet, 
közvetlen környezetünket gondolkodásunknak és viszo­
nyainknak megfelelően tegye széppé. A magyar művész 
és a magyar iparos vállvetve küzdenek egy nagy czél 
megvalósításáért, a minek az a neve: magyar ipar­
művészet.

Sajnáljuk, de az a pályázat, melyet az iparművészeti 
társulat hirdetett és melynek eredménye most lát­
ható az iparművészeti múzeumban, nem igen moz­
dítja elő azt a nagy czélt. Csak reményt ad arra, hogy 
a kik részt vettek benne, később szerencsésebbek lesznek. 
Mert valóban az egesz pályázatban nincs egyetlen 
munka sem, mely előtt ezzel a kiáltással állnánk meg: 
Gondolat! Uj gondolat!

Bizony, uj gondolat nincs az egész pályázatban. Még 
a régieket sem alkalmazzák helyesen. Nem is ceoda. 
Hiszen maguk a pályázati feltételek is tévesen fogalmaz­
nak meg egy nagy elvet, a mely döntő és a mely — 
épen a pályázat mutatta meg ismét, — még mindig 
nem ismeretes kellőképen az iparművészek előtt.

A pályázati föltételek első pontja szerint «valamennyi 
műnél megkivántatik, hogy modom és # mellett

hatarozottan magyaros legyen.» A modem és 
magyaros jelleget tehát a társulat úgy is el tudná 
képzelni, hogy az nem fér össze? Mert a fogalmazás­
nak ez a módja határozottan ezt mondja. Holott tudjuk, 
hogy a mi magyaros, az nem lehet mas, mint modern, 
mert a magyarság mai újravirágzása annyira jelenkori, 
annyira velünk kezdődő, a jövő felé haladó valami, 
hogy attól a modernség fogalmát nem hogy elválasz­
tani nem lehet, de alatta értetődik. Ilyenformán a mi 
magyaros — modern. Nem e melletti hanem ennél­
fogva. Hiszen a régi magyar motívumokból csak 
azokat tartjuk meg és tudjuk tovább fejleszteni, melyek 
bennünk élnek, jelenünk, modernségünk tartozékai. Így 
a régi magyar motívumok felhasználása nem jelent 
visszatérést a múltba, hanem kiindulást a múltból. És 
valóban halát kell adnunk a gondviselésnek, hogy ez 
a mull nem tartóztat bennünket olyan ballaszttal, olyan 
erősen gyökerező hagyományokkal, mint például az 
olasz müipart, a mely még ma sem tud kibontakozni 
a történelmi stílekből. Másrészt pedig épen auüak a regi 
anyagnak, a mit iparmüvészetünk a múlt örökségeképen, 
mint kötelező hagyományt átvett, minden tekintetben 
kedvez a modern iparművészeti káté.

Stilizálás ez az egyik parancs. Nos, a magyar motívu­
mok mind stilizálták. A művészi disz, a forma feleljen 
meg a tárgy rendeltetésének, ez a második. Nos, szer­
kezeti szempontból jobban megfelelő dolgokat mint pél­
dául a székely kapu, a faragott bútorok, czélszerübbe- 
ket mint például az aratók korsói, a szűr, a dohány- 
zacskó stb. még a legszigorúbb kritika sem kívánhat. 
Az anyai? és a disz egymáshoz simuljon, ez a harma­
dik parancs. A magyar agyagmüvesség, a magyar 
hímző-, szövő-ipar, az ötvös-ipar, a bőr-ipar ennek a 
parancsnak is megfelelt, mar kezdeteiben. Meg mielőtt a 
modern iparművészeti theoria megalkotta, mar kialakí­
totta maganak az életből, önmagából.

Ilyen kezdetek után. ilyen anyaggal a magyar ipar- 
ip <rmüv«szet helyes vezetés melleti hamarosan eljut­
hatna oda, a hová a hollandi, finn és orosz iparművé­
szét a párisi kiállítás tanulságai szerint már eljutott: 
hogy nemzeti stíljének megvetette alapjait. (Azért emlí­
tem ezt a három nemzetet, mert iparművészeti viszo­
nyaik hasonlatosak a mienkhez.) A vezelesen múlik leg­
nagyobb részben a siker.

Az iparművészeti társulat most eldőlt pályázata azon­
ban épen a vezetés ellen hívja ki a bírálatot. Megmu­
tattuk mar, hogy maguk a pályázati föltételek vezető 
elvükben is homályosak. Ép ily homályos és zavaros 
lehetett a zsűri felfogasa. Maga at a tény, hogy a 
pályaműveket csuk a döntés uián állították ki, ellenke­
zik a józ«u felfogással. Ha valahol, valamely téren, u-zy 
az iparművészét térén kell meghallgatni a közvélemény 
szavat. Sehol a közízlésnek akkora beleszólása a dolgok 
menetébe nincs, mint olt, ;* hol arról van szó, hogy 
peld.iul egy polgári Családnak való, 600 koronáért el­
készíthető szoba tipusut kell megalkotni. Ha a zsűri 
ilyen dolgokban ennyire elzárkózik a közfelfogás meg- 
nyiiatkuzisától, akkor csak természetes, hogy az eldön­
tött palyazat felülbirálata egyszersmind a zsűri fölött 
mondott itelet formáját veszi föl.

A zsűri nagy tevedesben van például, mikor azt 
hiszi, hogy a hálószoba tervnél első díjjal kitüntetett ifj. 
kodon Karoly erősen renaissance szerkezetű outorai a 
íüsvi-nypQ odapütyögtr-tC't magyar díszekkel megfelelnek 
a követelmény knek. Hasonlóképen nem elégít ki R/jfay 
László szegedi tauar formaszegény, szögletes bútorain 
sem az a néhány elszórt magyar szegfű. Ezek a ma­
gyar díszítések semmi szerves összefüggésben nincsenei 
a bútorokkal, sót Bodonnál sertő ellentetet alkotnak a 
történi Imi hajlandóságú stílussal. A bútorok formájában, 
szerkezetében, a disz aikahnazasaban nem nyilatkozik 
meg semmi tnairyar lendület, nincs bennük egyetlen 
Ízlésünknek megfelelő vonal.

Ha a Zsűri ilyenfelét keresett volna a pályamüvekben, 
akkor az «Otcsó* (szerzője Messinger építesz), *A 
múlt jovöje>i <az erősebb győz*. «Törekvés* jel­
igéjű pály -munkák, vagy Weüzmann Béla ügyes, 
ötletes és határozottan magyaros ízlésű hálószoba-tervei 
Lö«.üi ki-reste volna ki a győzteseket.

Az ebé dl u-p a lyázat dijat szintén stil-keverő, nem 
rokonszenves munkának ítélte oda a zsűri mely meg­
elégszik azzal, hogy a skót beoszlásu talaló-szekrényre 
raejtett néhány cifraságot Raffay L.szló a díj nyer­
tese. A zsűrinek imponált a rendkívül tiszta rajz és 
nem vette eszre a sok, éles sarkot, a czélszerütlen for­
mákat és az egészben a fa-érzes teljes hiányát, az unal­
mas kompozicziót, melyen nem segít néhány színes üveg 
ismét skot szokás) és a mahagóni bélés (franczia ízlés.) 

A szekek és az asztal megc-ufolasai az asztalos-mester­
ségnek, külőnös-n a lábak tcwinteteben. Ellenben mel­
lőzte a zsűri a «Palotás», az «Ö», az «Olcsó» jeligéjű, 
sok t«‘kintetbrn figyelemre méltó terveket és csak má­
sodik díjra erdemi-sitette Weiszmunn Béla lendületes 
kompoziczióju, kedves színezésű, ízléses bútorait. A 
talaló-szekrény és az asztal csupa érdekes vonal, melyek 
összhatása sokkal magyarosabb, mint az utstihzálas nél­
kül szűrről skót szekrényre kényszerűéit magyar motí­
vumok. Ez az eset egyenes illusztrácziója a pályázati 
föltételeknek, melyek szerint a modern jelleg mellett 
van a magyarossag. Magyarosság a modernség mellett 
Raffay-téle abszurdumokat teremt, magyarossag a mo­
dernségben a Weiszmann-fcle sikerült terv alapelve.

A szön.ueg-pal yázatban is rossz bizonyítványt 
állított ki magának a zsűri, mikor Nagu Lázár ezer­
szer látott perzsa stilizacziói közül is épen a legizleste- 
lenebbeket jutalmazta. Mellőzve épen Nagynak is sike­
rültebb medvés szőnyegét és a «Gyaloguton» jeligéjű 
szellemes pályaművet, mely szerintünk legjobb. Halvány 
zöld mezőn elszórt, stilizált virágbokrok közt halvány 
szürke ut halad, sárga lábnyomokkal. Rmtel Géza 
szőnyegterve színben ízléses, rajzban magyaros és na­
gyon jól alkalmazkodik a szövés technikájához.

A csillár-palyázat nem sikerült. Az első dijat ki 
sem adtak, csupán jfrkay Aladár építész tervét jutel- 
raazták a második díjjal, holott sem nem eredeti, sem a 
világítótestek beillesztését meg nem oldja. A Van der 
Velde-utánzatok itt lépnek fel legnagyobb számmal A 
világítót* st legszervesebben «A magyar iparnak jövője 
lesz» jeligéjű palyamüvön illeszkedik a koronához. Szer­
zője egy zsolnai tanar. Rmtel Géza az aratók koszorú­
ját alkalmazta ötletesen, csak kissé kevéssé stilizálva.

A gyertyatartó- és íüafcaíaríó-palyazat első diját 
Rintel Géza nyerte meg. A tehetséges művész jól ol­
dotta meg feladatát. Gyertyatartója kézbe való és megáll 
a Iában, tintatartója pedig ügyesen alkalmazza a kuko- 
ricza motívumot. Beck Ö. Fülöp második dijat nyert 
gyertyatartója szintén ügyes és egyszerű. 
gFeltünő, hogy jobbnevü iparmű vészeink nagy része 
nem vett részt a pályázaton. Ha azért, mert derogált 
nekik a lehetetlenül összeállított zsűri, akkor jól tették.
A következés nekik adott igazat. De a magyar iparmű­
vészet megint szegényebb néhány remenynyel, és ez nem 
érdeme az iparmüvésseti társulatnak. i. gy.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
ik romaula! parasztság helyzete. A magyar

közvéleményt már 60 esztendő óta foglalkoztatja az ®r- 
délvi székelyek kivándorlásának kérdése A különböző 
geoerácziók és kormányok különféle módozatokat és 
reformokat ajánlottak a nagy nemzeti kérdés megoldá­
sára. Az utóbbi években a székelyföldi házi ipar meg­
honosításával, a gazdas.gi viszonyok uj alapra való fek­
tetésével igyekeztek gatat vetni a mind nagyobb és na­
gyobb arányokat öltő veszedelemnek. Mindenki azonban 
nkább az optimizmus szemüvegén keresztül vizsgálta a 

székelyek kivándorlásának kérdését s abban a remény­
ben és tudatban, hogy a magyar igen nehezen válik 
meg örökre ősi földjétől és visszatér idővel hazájába — 
inkább közönyösen vette a dolgot. Ezt az optimizmust 
teljes mértékben eltünteti dr. Jane só Benedek, a kivaló 
puniiezista, a romániai parasztság helyzete czimü 
füzetének közrebocsátásával. A jeles tudós, a statisztika 
kétségbevonhatatlan adataival és roman szakferfiak el- 
magyar ízhatatlan nyilatkozataival igazolja, hogy a ro­
mániai parasztság, a melylyel a kivándorló székelység 
közvetlenül és leginkább érintkezik, a legnagyobb fokú 
erkölcsi, szellemi es anyagi visszaesésben van. Ez a kö­
rülmény a székely nép erős karakterét idővel teljesen 
elhalványítja és az erős szervezetű és ép szellemű szé­
kely népből erkölcstelen, nyomorult proletariátust csi­
nál, a mely Oláhországhan szaporítja a nyomorúságot 
nemzetünkre pedig szégyent hoz. Azért: e kivándorlás 
nemcsak számbeli és közgazdasági veszteség — írja a 
szerző — de szégyenére és gyalázatára is válik a nem­
zetnek s ép azért megakadályozasa a nemzeti becsület­
kérdése. A Jancsó könyvében felsorolt puszta adaiok is 
meggyőzhetik a magyarságot arról, hogy a székely kér- 
dcsnek nemzeti szempontból való helyes raf?goldása már 
elmaradhatatlan dolog, hacsak nem akarjuk, hogy a 
romamai népét pusztító nyomorúságos fekelyek és bor­
zalmas betegségek ;«les pjanak a Kárpátokon is.

— Hitközségi ügyKOzelea. halta Lajos a nagy- 
íani/S" i/raelita hitközség titkára felkéri mindazokat, 
kik «Hitközségi ügykezelés es az izraelita felekezetre 
vonatkozó törvény k es miniszteri rendeletek gyűjte­
ménye» czimü müvére előfizetni óhajtanak, hogy az 
összeget vagy rend'-lést juuiu- 815-ig juttassuk hozzá, 
hogy a nyomtatandó p-údanyok szama iránt tájékozód- 
hassek. A 35—4U nagy oktáv ívre terjedő mü előfizetési 
ara fűzve 6 korona, kötve 6 korona 60 filler, (bér- 
mentes megküldéssel 30 fille.Trel töub), bolti ara azon­
ban jóval magasabb lesz. — Egyb-n szerző értesíti az 
érdeklődőket, hogy a mü most kerül Saj ó alá s m^g- 
j lenese után minden előfizetőnek haladéktalanul meg- 
küidetik.

— Tompa relikviák. S. Szabó József dehreczeni 
főiskolai tanar saj ó ala rendezte az összes Tompa- 
re> ik' lakat. Ezek közül most az alkalmi és közönsé­
ges egyházi beszedek sorozata jelent meg egy kötetben, 
a költő életének, papi működésének #s dolgozatainak 
smertetésevel Ehhez a kötethez van mellékelve Tompa 
Mihály arczkepe is. Ara 2 korona

EGÉSZSÉGÜGY

)( Adomány az ErzEébet-ezanatorlnm Javára.
Hern.g Feter tegnap hej derítette a s/au «torium-eg? -süléi­
nek, liou'Y a jövő évtől k- zdve 3 éven át evente 2000 
koronát log b fiz-tni, s ezzel eddigi «domanyat 10 060 
koronás agyaiapitvuoynya egészíti ki. Ezenkívül ujabbno 
gárdonyi Neumann Frigyesne es a szatmári káptalan 
egyenkinf 200 koronával járulták a tiidőuetegek szana- 
toriiMi-egv viliét nemes czéliainak előmozdításához.

)( A Stefánia szegéuygyermekkorhaz junius hó­
nap 9-ikéh tartja az évi i -nd-- kö/gyü ését, a melyre a 
fővaros dr Schermann Adolf tiszti főorvost küldi ki 
a kepvis- iőéjül. A főváros ezt a kórhazat évi 12.000 
korona segelyuen részesíti.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— József föhorczeg jubileumi alapítványa.

Budapest szi-krs lóvaro? tialosaga abból az alkalomból, 
liogy József föherczeg a lioiivédföparaucsnoks igának 
2;)-ik óvforduloját betöltötte, egy egy alapítványi helyet 
alkotott a József íiu-arvahazhao e. Erzsebet-leanyarva- 
házban honvedek, árvái részire. Ezeket a helyeket 
mar az idei szeptember hónapban betöltik. A paly.zati 
kérvények-1 augusztus hónap 1 ig a magyar királyi 
honvedelemiigyi minisztériumhoz kell benyújtani. A kér­
vények innen a fövurus hatos agahoz kerülnek s a ki­
jelölés joga József fóherczeg't diet! meg. A kérvényben 
igazolni kell, hegy az elhelyezést kérő gyerek (iiu vagy 
leány) a honvédség kötelére!» tartozó, vagy tartozott 
apanak törvényes leszarmazója, r ogy vagyont.dán. arva, 
eptestü es Ic-ikü s a Iiu a tizedik, a leány a 12-ik évét 
meg túl nem haladta.

— A fővárosi középttésl bizottság ma délután 
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnöklete alatt 
ülést tartott. A tárgysorozat pontjait lierczei Jenő és 
dr. Ernőd József tanacsjegyzők ismertetlek. A kerületi 
elöljárókból, ügyosztályok vezetőiből é« a mérnöki 
hivatal képviselőiből alakult értekezleten a múlt hónap­
ban tnegrillapitották a jövő évi közmunka-programm- 
tervezetet, a melyet ma a középltési Lizutls g változat­
lanul elfogadott. A közmunkákra a következő költ­
ségeket irányozták elő : bel- és kültelki ulak építésére 
747,250 korona, uj kövezések és egyeb utczai burkola­
tokra 4.47Ü 909 korona 44 filter, csatornák építésére 
313 000 korona, árvíz ellen való védekezésre 50,000 k., 
hegyvizek és belvizek ellen való védőmunkákra 80,000 k. 
Hozzájárult a bizottság a mérnöki hivatal tervezetéhez, 
mely a muzeum- es vamház-köruton építendő mellék- 
gyüjtőcaatorna építésére vonatkozik. A csatorna a főher- 
czeg Sandor-utczutól a vamliáz-köruti vasarcsarnokig 
terjed és a már meglevő főgyűjtőbe torkollik.

— A hözelelmezésl és közgazdasági bizottság 
ma délután ülést tartoti AIrnady Géza t.nacsos elnök- 
lese mellett; előadó Folkushuzy Lajos lanucsjegyzö 
es Rarczy Gusztáv számvizsgáló volt. A Vl-tk (p.-nz- 
iigyi és gazdasagij ügyosztály előterjesztést tesz a Java­
dal mi díjjegyzéknek újból való megallapitása iránt. 
E szerint a díjjegyzék a legnagyobb részében változat­
lan marad ; a legnagyobb módosítás az. hogy ezentúl a 
rum és konyak ut.m (ha hordókban érkeznék), nem az 
eddigi dijat: hektoliterenként 12 koronát fizetik, hanem 
a dij kivetése a szesz-fok szerint történik. Ezzel kapcso­
latosan javasolja a bizottság, hogy a vadhús fogy sz- 
ta*i adojat szállítsák le, mert most - a nagy 
dijak miatt — a vadat a vidékről, a fővaros elkerülésé­
vel. egyenesen külföldre szállítják. — Tárgyalás ala 
került a földmivelésügyi miniszter leirata a budapesti 
allatvásaroi-ou az állatorvosi szolgálni államosítása ügyé­
ben. A bizottság hozzájárult az ügyosztálynak ahhoz a 
javaslatához, hagy a leiratban foglaltakat vegye a tör­
vényhatóság tudomásul, de kivanja, hogy íőimerülő ese- 
teknen a főváros indíthassa meg az állatorvosok ellen 
a fegyelmi eljárást a közigazgatási bizottság utján s 
második fokon a főldmivelesügyi miniszter határozzon. 
Javasolja továbbá a bizottság, hog- a főváros kerje a 
minisztertől a kirendelt altatni állatorvosok állandósítását. 
Több budapesti lakos azt kéri, hOi.y a külső kerepes! ut 
menten szervezzenek nyílt elelmt piaczot. Minthogy a 
lakosság szama ezen a környékén erősen megszaporo­
dott, a bizottság hozzájárul a kérelem teljesitesehez 
azzal, hogy a ptacz tulajdonképem helyét a mérnöki 
hivatal javaslata alapján fogjak meghatározni.

— Villamos vasuk a Szép Ilonától Bndakesxlg. 
A kereskedelemügyi miniszter elrendelte a közigazgatasi 
bejárást a Szép Ilona mellett levő budakeszi-ul kezdőié­
től Budakesz községig vezető rendes-, esetleg keskeny 
nyomtávolságú helyi érdekű villamos vasútvonalra. A 
bejárás, Eépessy Árpád miniszteri titkár vezetése mel­
lett, junius 10-én fog megtörténni; összejövetel: a köz­
ponti városháza tanácstermében.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél. 
előtt ülést tartót! M itu<k'i Alajos alpolgármester e|. 
nők lése mellett. Előadó Wippier Emil fogalmazó voll.

A budapesti és környékbeli görög-keleti oláh egyház, 
község kérvényt adóit be az iránt hogy a fövirns -djoo 
neki telkei templom épites-re. A bizottság kimondotta, 
hogy elvileg oem zárkózik ugyan el a te 1 k adományo­
zásától, hanem az érdemleges határozathozatal »lőtt 
megvizsgáltatja az ügyet a pénzügyi és gazdasági ügy. 
osztállyal.

A városligeti Király pavilion bérlője kéri a bérletének 
három évre való meghosszabbiUsát, a mihez a bizottság 
hozzájárult. A bérlő ezentúl is 20 garab körmoczi ara­
nyat fo% fizetni évi bérben. A bér azért ilyen csekély 
mert a vállalkozó mintegy 40 000 koronát fektetett be 
az épület átalakításába s az üzlete nagyon keveset jö?®. 
del mez.

Hozzájárult a bizottság ahhoz, hogy a VIU. kerületi 
Teieki-téri zsibárus-boltok alapbéréit az idei május hónap 
nlsejetől számítva szállítsák le 10 százalékkal. Ez a 
csökkenés 8124 korona összegre rúg.

A magyar mészégető- és mü-habarcsgyár kéri, hogy 
adja ki neki a főváros bérbe a IX. kér. ló versenytér« 
dűlőben fekvő 9629. hrsz. területet és illetőleg eozedje 
meg, hogy az ott levő homokot kiaknázhassa. A bizolt- 
ság ezt az ügyet a további tárgyalások elvégzése czéljá- 
ból visszaadta az ügyosztálynak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti lengyel-egylet (József-utcza 20. 

sz.), e hó 9 én, vasárnap, deli 12 órakor különféle ?iga|. 
makkal összekötött családi kirándulást rendez a központi 
pályaudvartól a kamara erdőbe. Vendegeket szívesen 
látnak.

— A magyar történelmi társulat ma délután
gróf Teleki G-*za eluöílesével ülést tartott az Akadé­
mián. Az ülésen Karácsonyi J.«nos tartott felolvasás! 
a hód tavi csata évéről. Ezt az esemenyt Ugyanis 
régibb ’ürténetirúink 1282-re. Szabó Karoly és Puil.tr 
Gyula 1280-ra teszik. A felolvasó e utóbbiakkal szem­
ben azt vitatja, hogy a Szabó és Fauler áltál hivat­
kozott egykori okm <nyoknak, nevezetesen IV L srló 
b írom levelének a hód-tavi csatahoz semmi közük. 
Különben is e levelek egyike nyilvánvaló és durva hv 
misitvany. A felolvasó a képes krónika, Kézay él 
egyéb hiteles oklevelek ad.itaii fogadja el, s a régibb 
történetírókhoz csatlakozik, 1282-re tévén a bod-iavi 
csata esztendejét A felolvasást megelőzőleg Nagy Gyula 
főtitkár Bejelentette, hogy a tagok száma egygy«*! sza­
porodóit, es p'-dig egy bölcsész* thai Igató kisisszonynyal, 
a kit Béktfy Henrik egyetemi tauar ajaniotL

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A főtigyeazhelyettes & kamarából. A buda­

pesti kir. ügyészség vezetője dr. Geguss Gusztáv fi- 
ügyészi helyettes a következő tartalmú átiratot intet* a 
budapesti ügyvédi kamara elnökéhez :

Értesültem, hogy azokat az intézkedéseket, a melyeket 
a búd..pesti ügyészségnél az ertesiteaek adáea körül 
életű«* léptettem, az ügyved urak köreben többen félre­
értették. A f‘-ir- riés tulajdonképen való tárgya az, hogy 
az ügyek előadójának nevét a segéd ivatalok au cem 
mondjak meg mert hiszen az ügy-., iktató »lámáról és 
arról, hogy azok el vannak-e már intézve, mindig aka­
dály nélkül adnak értesítést.

Azért rendeltem el, hogy előadó nevét kezelő tiszt- 
viselőim n- közöljék mert tz ügyészség szervezeti su- 
háiyain.tl fogva egységes léwn, az ügy k előadója a 
hivatal mindenkori vezetője. Ez oem« sak alakilag vao 
így, hanem a jelentékenyebb ügyekben — epeu azok­
ban, a melyekben legiukubh szoktak az ügyvéd ur*k 
közbenjárni — tényleg az én körülményed utasításom 
szerint intézik e! az ügy k^t.

Teljességgel nincs «tehat ezé Íja annak hogy a kidolgo­
zással megrázott ügyészségi tagnak h-.világo^tdsoikai 
szolgáljanak, csak úgy mint a hogyan nem lenne 
ertelrn -imák. ha valaki az ügyvédi irodában nftn 
a fónü-hőz fordulna sürgetésével és iriformaczióival.

De köveik ez meny einen is kellemetlen lehetne a fiiskrl 
az, ha a megbeszélés nem velem tör énik.

Az ügy előadója véleményét egyik vagy másik irány­
ban kifejezhetne vs a fel vagy annak a képviselője 
meglepeted gyanánt vehetne azutan. ha az ügy ax elő­
adó ur áltál kifejezett, de altalam el nem fogadott ál­
láspont: ól eltérő elintcsesben részesült.

Közös czélunk, az igazság kiderítése érdekében min­
dig készségesén ..llok rendelkezésre f-bb^-n az irányb-n, 
hogy a feleknek vagy az őket képviselő ügyvéd úridnak 
kívánságait vagy észrevételeit varakoztutas' vagy idő 
veszteség okozása nélkül meghallgassam. A mennyibe® 
pedig az lenne eljárásuknak a czélja, hogy sürg**sék ti 
elintézést, ennek a czelnak is eredményesebben «toljitl- 
nak, ha nalam kérik a soronkivüh elintézést, mert ax 
előadok fölhatalmazásom nélkül nem térhetnek el ax 
ehotezesi sorrendtől.

— Az építész tolvaja. Kellemetlen meglepetésre 
ébredt ez év május 1 én Benedek Béla építész. Mikor 
bement Rottenbilh-r utcz 4. sz. alatti irodájába, éstre- 
vette, hogy 40.U00 korona értékű értékpapírokat tartal­
mazó vasládáját az éj folyamán ellopták. A gyanú első 
sorban Blaaky József építészeti rajzolóra irányult, a ki 
ellen azonban eleinte semmiféle bizonyítékot sem lehe­
tett beszerezni. Hiába tartott a rendőrség házkutatást 
lakásán, sem nála, sem szeretőjének, Papai Eszternek 
a lakásán nem találták meg az ellopott vaskaszettit 
Pedig hát mégis csak Blasky volt a tolvaj. Május 
1-ére virradó ejjelen kilopta háziasszonyának, uzv. Itták 
Józsffnén^k lakásából az építész irodájának kulcsát 
Ezzel a kulcscsal kinyitotta az irodaajtót s benn felfe- 
szitette az Íróasztal fiókot, kilopta a Wertheimazekrény* 
kulcsot, s kivette ebből a kis vaskasz^ttát s elvitte szere­
tőjéhez Pápai Eszterhez, a kit megkért, hogy azt vigye 
el valahová. Pápai Eszter szót fogadott, amennyiben s 
kaszettát mindjárt m;«snap reggel elvitte Szabó Sáo- 
dorné nevű barátnőjéhez. A lopást Blasky oly ügye­
sen hajtotta végre, hogy talán sohasem tudták volna 
meg, ha szeretője féltékenységében el nem árulja. A 
lopás utáni napon B asky nevére egy ajánlott levti 
érkézéit, melyet Pápai Eszter bontott fel. A levélben 
egy házassági ajánlat volt. Ez aztán annyira elkeserí­
tette Pápai Esztert, kinek Blasky házasságot ígért, 
hogy elment a főkapitányságra s feljelentette Blaskyt. 
A rendőrség ekképen megtalálta a szekrényt és a tol­
vajt is. Ma ítélkezett a budapesti büntptő törvényszék 
Blasky József és szeretőjének bünügyér en. Az előbbi 
lopás bűntettével volt vádolva, az utóbbi bűn palás­
tolás vétségével Mind a két vádlott töred lmes vallo­
mást tett. A turv nyszék a lefolytatott tárgy ílas után 
dr. Keserű a!ügyész vadjára Blaskyt lopás bűn* 
tettéért kilencz havi börtönre, szeretőjét Papai 
Esztert pedig bünpal istolas vétségéért két napi fog• 
házra ítélte. Az Ítélet jogerős.

— A szegedi tabla aj elnöke. Szegedről táv- 
iratozza tudósitóuk : A szegedi tabla uj elnök . Fabinyi 
Ferenc*/, ma délben ide érkézéit. A pályaudvaron » 
bírák fogadtak. Fabinyi holnap teszi le teljes ülésen 
az esküt

— Körözött szélhámos. Study Gyula neve már 
nem ismeretlen mar ebben a rovatban. Hol ezért, bol 
azért ítélték el fogházra, börtönre. Mikor büntetését ki­
töltötte s kiszabadult, csakhamar össszeütkőzésbe került 
a büntető törvénykönyvvel. Felcsapott hirdetési ágens­
nek, s mint ilyen tementelen sok stiklit követett el. 
Megcsalt mindenkit, a kit a balsors összehozott vele. 
C^eh Jánost szolgának fogadta fel, de négyszáz forint 
kaueziót is vett tőle. Fizetést nem adott a szegény em- 
b»rnek, sőt óvadekjat is elköltötte az utolsó garasig. 
Cseh János ekkor feljelentette a szélhámost. A törvény­
szék sikkasztás miatt helyezte vad alá, s az ügjpl 
mara tűzte ki a targyalasra. E/t azonoan el kellett ha­
lasztani, mert a vádlott megszökött, s a rendőrség 
tudja, hogy hol van. A törvényszék az ügyész indítvá­
nyára elrendelte a vádlott országos körözését.
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T. A ’íünete. A törvénykezési szünet a
kurtán jutius 7-én veszi kezdetét s szeptember 1-ig tart.
A szünet alatt a következő tanácsok működnek :

Júliusban, hetedikétől augusztus harmadikáig a 
bünt+to takács plnuke Pats* Andor tanácselnök. 
Bírák : Nagy Sándor, Tóth Gerő, Szent Imrey Jernő, 
Zsigmondovics Mihály, dr. Szegheő Ignacz és Pichler 
Lipól. Jegyzők ; Kriesch J-nö albiró. Petőcz Gyula és

Gusztáv jogeryakornokok. A polgári tanács el­
nöke Sütheti Rudolf tanacsvezető kúriai bíró. Bírák ; 
Illyés Károly^ Ádam András. Gyárfás Ferencz és Kovach 
Antal. Jegyzők : Kondor Aladar aibiró és Zuna Gusztáv.

Augusztusba», negyedikétől augusztus harmincz- 
egyedikéig a büntető tanacs elnöke Sélley Sándor 
tanácselnök. Bírák: Szeremley Lajos, Nedeczkv Ödön, 
Tóth Gerő, Szent-Imrey Jernő, Onaciu Sándor és Pichler 
Lipot. Jegyzők : Tőkés Ferencz es Szentirmay Ödön. A 
polgári tanács elnöke Sütheti Rudolf tanacsvezető 
kúriai biró. bírák: Keresztszeghy Lajos, Ádára András, 
Gyárfás Ferencz és Kovach Antal. Jegyzők: Oppl Ala­
jos es Saarosy Károly.

A két hónapig túrtó szünetben a polgári tanácsok 
hétfőn, mig a büntető tanácsok ez idő alatt is kedden 
kezdik meg a tárgyalásokat.

A sántái ossta. A múlt nyáron két osztrák csa­
vargó vetődött Budapestre s a városligetben ütött kopott 
deszkasátorban nágy saktábUn a zentai csatát mutogatta 
azoknak, a kiket a kíváncsiság a deszka bódéba becsalt. 
A csata a sakktáblán lóugrással kezdődött s a hadi 
mo?dulatokat villamos lámpákkal jeleztek a vezérek. A 
csata eredménye mindig az volt, hogy a törökök levere- 
tése daczára is a magyarok kudarezot vallottak. Nem 
sokáig mutogathatta azonban a két idegen a zentai csa­
tát, meri kiderült, hogy közönséges szélhámos mind a 
kettő. Féltuczal kaueziós alkalmazottat fogadtak fel, a 
kiknek néhány száz forintnyi óvadekját a hadvezérek 
elsikkasztották. Az egyik, Kronau Garten Leo a 
büntetés elől megszököt, a másikat, Hofer Lambertet 
pedig besorozták katonának. A rendőrség mindenfelé 
kereste Kronau Gurtent, de nem tudott nyomára 
akadni. így ma csak Hofer jelent meg a törvényszék 
előtt, a mely sikkasztás miatt vonta felelősségre. A 
hadvezérből közkatonává degradált vádlott tagadta a 
sikkasztást s azzal védekezett, hogy ő csak jelmez- 
szabó és Kronau alkalmazottja volt, a kaucziókból 
pedig semmi részt se kapott. A károsultak, helyesebben 
* sebesültek azonban azzal vádoltak Hofert, hogy ő is 
vett át kaueziókat és titokban az ellenséges fővezérrel 
czimborálva, segitett elkölteni azokat. A törvényszék a 
vizsgalat kiegészítése czeljából a mai tárgyalást elna­
polta addig, mig a «zentai csata» összes gazságaival 
együtt világosán kerül a budapesti bünletőtörvenyszek 
itélőszéke elé.

— Megölte a leányát. Vinnay János sárospataki 
gazdaember nagyon rákapott a palink ara. Csaladja le 
akarta erről szoktatni, s eldugta előle a pálinkás üve­
get. így tett vele tavaly nyáron menyecske leanya is. 
Vinnay Janos nagy haragra lobhant, s hangos szóval 
követelte a palinkat. A leány erre becsmereim kezdette 
apjat, pofon ülöite, majd pedig a földre dobta, s még 
ott is ütötte. Dulakodás köztien valami balta akadt 
Vinnay Janos kezébe. A baltával megütötte leányát, a 
ki az ütésbe belehalt. A sárospataki törvényszék halait 
okozott 'ulyo•* testi sérté miatt helyezte vad alá 
Vinnayt, s az ügyben Kere»ztes*y Lajos elnöklete 
alatt ma tartott tárgyalást. A törvényszék dr. Székely 
Albert védő meghallgatasa után teljesen felmentette 
a vádlottat, s azonnal szabadlábra is helyezte.

— A vasút felelőssége. Schwarcz Mór volt székes- 
fehérvári lókereskedő 18%. évi november 25 én este a 
ferencz városi pályaudvaron varia a szabadkai vonat in­
dulását. Mikor a váróteremből a harmadik vágányon 
álló vonathoz igyekezett, az ^elkésetten berobogó győri 
vonat elgazolta. Sérülései oly súlyosak voltak, hogy 
belehalt. Özvegye dr. Berényi Sándor budapesti ügy­
véd utján pörrel támadta meg a m. kir. államvasutakat, 
azonban keresetét úgy a budapesti törvényszék, mint 
másodfokban a kir. ítélőtábla is elutasította azon 
megokol ássál, hogy két tanú — a kapus és a kirendelt 
közrendőr — egybehangzóan vallotta, hogy az elhunyt 
gondatlan volt, mert figyelmen kívül hagyva a 
többszöri intést, önkényesen elhagyta a várótermet és 
a kifejezett tilalom ellenere ment at a vágányokon, ho­
lott tudta, úgy a Győr felől várt vonat késedelmet, mint 
azt, hogy a szabadkai vonatra felszallani nem szabad. 
Az özvegy a kir. kúriára vitte föl ügyét és ott reá mu 
látott azokra a visszás állapotokra, melyek épen a fe- 
renezvárosi pályaudvaron már annyi emberáldozatot kö­
veteltek, a gyér világításra és főleg a felügyelet hiányos­
ságára, mely mellett a szerencsetlenség az elhunyt hi­
bája nélkül is — a mit pedig csak két érdekelt tanú 
állított — bekövetkezett. A beadott felebbezést a királyi 
kúria első tanácsa Jíémeth Lajos elnöklete alatt ma 
bírálta el és dr. Kovács Antal biró előadása alapján 
mindkét alsóbirósagi Ítélet megváltoztatása mellett, 
a felperes kártérítési igényét megállapította, az 
eiső bírósagot a kárösszeg nagysaga tekinteteben leendő 
hatarozathozatalra utasította.

— VIszélykodó azoczl&üsták. A szoczi a listák kö­
zött tudvalevőleg folyton nagy a háborúság. A vezérek 
hol ezzel, hol azzal vádoljak meg egymást. Grossmann 
Miksa azt beszélte a másik szocziahsta vezérről, Pfeifer 
Sándorról, hogy sikkasztott. Ez a beszéd fülébe jutott 
Pfetfemék s rágalmazás miatt tett büntető panaszt 
Grossmann ellen. Az ügyet ma tárgyalta Wiener 
büntető járásbiró. A tárgyaláson Gro'imann elismerte, 
hogy tikkasztónak mondotta Pfeiferl s kijelentette, 
hogy annak tartja ma is. Védője, dr. Pollac*ek Sán­
dor erre mindjárt kijelentette, hogy bizonyítani tudja 
Pfeifer sikkasztásait. A biró a bizonyítást elrendelte 
s a bejelentett tanuk megidezése miatt a tárgyalást el- 
halasztotta,

SPORT.

— Postagalamb-tnünlng é» verseny. A Columbia 
galambfcedvf-lők köre ez évi traminijét e hó 4-en kezdte 
meg. A galambokat Péczelrői bocsátották fel. A training 
folytatódik 8-án Besnyőről, 12 én A.-Szántóról, 18-an 
Kis-T( rennéről, 25-tn Bánrévéről, 30-ao Kassáról, julius 
11 en Homonoáról, 19-én M^ző-Laborczról és végül 
28-an Przemysíből. Kassáról és Przemyslből a ca. es 
kir. hadügyminisztérium tamogatá-ával versenyt is ren­
deznek Az egész ut hossza 500 kilométer Érdekes e 
helyütt megemlíteni, hogy a hamburgi Brieftauben- 
Gesellschaft ez év julius 27 én versenyröptelést rendez 
Pozsony és Hamburg, a jövő esztendőben pedig Buda­
pest és Hamburg között. A jelenlegi ut hossza 770 
kilométer. A versenyre egy hamburgi galamkedvelő 1000 
márkás dijat tűzött ki. Pozsonyban a feleresztest a buda­
pesti Columbia kör rendezi.

— Angol oake. Bpsomban ma futották az angol 
kanczadijat, melynek nagy favorit ja Capandbells volt. 
A verseny eredménye igazat adott a fogadóknak, mert 
tizeokiknczes mezőnyben Capandbells lett a győztes 
az óiiasi outsider Sibrinettn es a szintén fogadott 
Minieaee ellen. Indultak még : Alruna, Arta, Fíeur- 
delé, Galiczia, Gamchen, Lideale, Marshcress. Naund- 
mirande, Noonday, Quearn kancza. Kevera, Simmons, 
Lagitta, Sant.«brigid;), Taodsticker, Trancparency, Ursula. 
— Fogadások : 9:4, 50 : 1, 10: 1. — Helyrefogada- 
sok : 6:4 ra, 100:8 5:2.

— Alagl lóversenyek. A három napos alagi 
meetingnek holnap tesz második napja. Szép mezőnyök 
varhatók s elég érdekesnek is Ígérkezik. Közönségben 
igy nem lesz hiány, valamint nem volna tálán akkor 
se, ha akármilyen unalmas volna a programra. Ekkora 
ma már a fővarosban a turflaz. Vihar dúlhat csákányok 
is eshetnek, de a budapestiek azért csak elmennek a 
lóversenyre, ha mindjárt a világ végén tartjuk is.

A holnapi versenyeket az eladók handicapje ve­
zeti be, s ebben Hastrmann, Resistence es Moderne 
közt keressük a nyeiőt.

Az eladók akadályversenyében a (7e£*£-istálló 
van a legjobban képviselve, s talán Jilegaera jöhet 
mellette figyelembe.

A palotai akadály-verseny handicapet Boheme 
nyerhetné meg, de Mars és Pattogó is veszélyes 
ellenfelek.

A Marquis gátversenyben a Gez^ istálló ismét oly 
erővel van képviselve, mely nehezen lesz keresztül tör­
hető, tálán Elluczi vagy Délcztg sorakozhatnak 
utana.

A kétévesek versenye — ha a Jankovich-istállót 
Fuss képviselné —- ennek a zsákmánya lehet, külön­
ben ismét a ézöMÍ-islalló a szamot tevő.

A Gödi-dijbao daczara magas súlyának Diva párt­
jára állunk, Cheer up és Mr. John előtt.

Jelöltjeink a következők :
I. Moderne—Re-istence.

II. Gei«t-iHtalló—Meg iera,
III. Boheme- Pattogó
IV. Gei.->t-i'tnlló—Elluczi.
V. Jankóit eh istálló—Mágnes 11,

VI. Diva—Cheer up.
— Bécsi lóversenyek. A kilenczedik| nap pro- 

grammja nem dicsekedhet valami érdekes futamokkal. 
Legerdekesebb verseny tálán a Parsifal-handicap 
lesz, melyért előreláthatólag nagy társasig all starthoz. 
A top-weighV t, 66 kilót Attila viszi, a legkisebb súlyt 
40,/j kilót Nina-ra rótta ki a hundieapper. A győztest 
a nagyobb súlyúak közt véljük, melyek közül Per But­
ters, Da capOf Peregrinus es jYeleus bírjak első 
sorban bizalmunkat. A programra holnap Két éve ek ver­
senyével kezdődik, melyet Csatt, Belvedero vagy 
Lucie nyerhet meg Jelöltjeink a következők:

I. Csatt—Belvedero 
II. Tacskó—Glend'or 

111 Per Butters—Da capo 
IV. Parole—Béta 
V. Grinzinger—Roulade 

VI p. p. c.
VII. Jubilée— Booky.

MULATSÁGOK.
— As országos nőt gyorsíró egyesület c hó

15-én hangversenyt rendez a svábhegyi Eötvös-nyaraló- 
ban. Közreműködnek : Bojar Teruska, Kápolnái 
Irén, Alpár Íren, Rózsa Gizella, Kened ich Kálmán, 
Kiss Mihály, Kovács Mihály, Raskó Géza, Inkey 
Gizella, Almásy Iza, Biró (Burger) Ilka (Hegyi 
Aranka müvésziskolájának volt növendéke), Pfcíjfe.r 
József, Somló Endre es Pakols József. Sdberstein 
Eötvös Leó pedig ünnepi prológust irt. A hangver­
senyre, melyet kedvezőtlen idő eseten is megtartanak, 
személyjegyek 3 koronáért, családjegyek 6 koronáért 
válthatók Kaiser Gizella elnöknél (Kazinczy-utcza 3. 
szám) és üprimny Ilona főpenztárosnal (sziv-utcza 
9. szám), valamint a fogaskerekű vasútállomás pénz­
táramul. A közönség rendelkezesere a mulatság napjm 
több külön vonat áll ; a fogaskerekű vasút pedig 6U 
filléres kedvezmenyes menei-tvrti jegyeket ád ku

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Vadász Henrik, yl Egyetértés kiadóhiva­

talának tisz:viselője, holnapután vasárnap esküszik örök 
hüs-gei Nagyvaraoon Kepts Sárikának, őzt. Kepes 
Jónusne leányának.

GYÁSZROVAT.
Révai Zslgmond e hó 5-én reggeli 9 órakor, élete 

31 ik evében hosszas szenvedés után elhunyt Keszt­
helyen.

Lettner Ferencz, a tudomány-egyetem nyugalmazott 
tisztviselője, tegnap este hosszabb betegség után meghalt. 
A «kis dékán», a hogy neveztek, annak idején nagy 
népszerűségnek örvendett az egyetemi ifjúság közt. Te­
metése holnap lesz a liliom utczai gyászházból.

— Derbynyerő magyar flu. Francziaországban 
a professziónálus jockeyk között már tavaly is feltűnt 
egy fiatal gyerek, * ki lovaglásával hamulatba ejtette a 
közönségét. A kis Stern az idén Saxon nyersben 
megnyerte a frunczia derbyt, a mi szép rekord 
Stern ; agyarorszagi zsidó családból való es csak nem­
régiben vándorolt ki Francziaorszagba, a hol egy ideig 
egy lókereskedőnél szolgált mint istállóim, azután 
jockeynek csapott fel és mint ilyen aratja egyre-masra 
a babérokat.

— Silberner Schild. A Berlin-Hoppegarten-i 
meeting mai utolsó napján is egy jól dotált klasszikus 
verseny, a Silberner Schild dőlt el. A versenyben csak 
három ló indult és sryőztes lett Talpra Magyar fia, 
a nagy klasszisa Xumete, mely canterben 2 hosszal 
verte Gaudyt. */a hosszal lett harmadik Namouna, 
A győztest Warne ülte. Tót.: 10:20.

— Kerékpáros kirándulások. Vasárnap, e hónap 
9-diken a következő sportegyesületek rendeznek kerek 
páros kirándulásokat. — az Aquila kerékpár klub 
két kirándulást rendez. Az elsőt reggel 4 orakor isa- 
szegre (gyülekezés Lanczhidfő, budai oldal) ; a másodi­
kat délután 2 orakor Kerepesre (gyülekezés a kluohe 
lyisegbeo, Krisztina-Lörut 83. szám). — A Budapesti 
kerek var-egyesület szinten két kirándulást reudez. Az 
elsőt reggel 5 órakor a következő uuranynyal : Budapest

Pilis Csaba- Tinnye-Perbal-Tülök-Zsambek- Bicske
-Feicsuth-Aicsuth- Vaal- Bácska - Marton vásár - 
Budapest. Az ut hossza 117 kilometer. A másodikat 
délután 2 órakor Telenybe és vissza. Az ut hossza 
Kilometer (Találkozás a Millennium kavéház előtt). — 
A Gr iphikn kerekpor egylet reggel 6 órakor Leány 
talura rendez kirándulást (Találkozás a Margit híd budai 
oldalán) A kirándulást rendező egyesületek vendegeket 
szívese.-, látnak.

TÁVIRATOK.
Páris, június 7. A párisi olasz kereskedelmi 

kamara évi lakomája valóságos tüntetéssé alakult 
kranrziaorszng es Olaszország barátságos viszonyá­
nak megújítása érd-kében. Gróf Tormelli olasz 
nagykövei után. a ki ennek a barátságos viszony­
nak helyreálltát konstatálta, Miller and kereske­
delmi miniszter Olaszországnak a tavalyi kiállítás­
ban való részvételére, a franczia nemzetnek Um­
berto király meggyilkolása alkalmával tanúsított 
részvétére. Francziaorszagnak Verdi ünneplésében 
való közreműködésére, végül Francziaorszagoak 
Jolanda herczegnő születésekor érzett örömére 
utalt s hangoztatta, bogy a touloni ünnepségek 
megmutattak, hogy a két állam között most mar 
lartós a baratsag. A zenekar az olasz nemzeti 
himnuszt és a Marseillaise-t játszotta és a jelen­
lévők Olaszországot és Viktor Emanuel királyt 
eltelték.

London, junius 7. Párisból jelentik, 
hogy Deicassé elhatározta Noailles marquis 
berlini nagykövet visszahívását. E váratlan 
intézkedés okát a metzi esetben keresik, a 
mely Francziaországban nagy kedvetlensé­
get szült, Noailles helyébe Léon Bourgeois 
volt radikális miniszterelnök megy Berlinbe 
nagykövetnek.

London, junius 7. London városa lord MU- 
nert díszpolgárává választotta meg.

Bukarest, junius 7. A félhivatalos Roumanie közli, 
hogy a görög király Aix-les-Baiosbe utazik s onoan 
vissza jövel Bncsen át Smajaba látogat a királyi párhoz.
A görög kir.il} augusztus középén érkezik Smajaba.

A transzváli háború.
London, jun. 7. Az alsóhaz mai ülésén a 

szállilohajók és lovak beszerzése körül fejlődött 
vitában Blundell Maplé azt állította, hogy azok a 
tisztek, a kiket a hadügyminisztérium lovak vá­
sárlása végett Ausztria-Magy irországba küldött, 
kihasznált lovakat vásárolták drag a pénzén, a fize­
tett árak és a lovak valóságos értékének különböze- 
lein pedig a lovak eladóival osztozkodtak• A had­
ügyminisztérium pénzügvi titkára azt válaszolta, 
hogy ebben a dologban vizsgalat folyik, de azt 
hiszi, hogy a vizsgalat csak azt fogja kideríteni, 
hogy a gyanúsítás alaptalan.

London, jun. 6. Az angolok veszteségeiről 
ma este közzétett lajstrom szerint az e hónap 
1-én és 2-an vívott pienaersriveri harezokban 
Kitchener lövészei közül hét elesett és tizeunyolez 
megsebesült.

London, junius 7. A Timev második kiadásában a 
következő pretoriai táviratot közli : Blood tábornok 
Kitchener lorddal a keleti Transzválbun végrehajtandó 
további hadműveletekről 'U°*cskozik. A legutóbbi kel 
hónap sikerei a katonai helytet optimisztikus felfogásá­
nak engedtek tért. De a búrok folytatni fogják az 
ellenségeskedést, mig úgynevezett kormányuk távol 
murád az országtól.§;B><tha Lajosné elutazása Európába 
hihetőbbé teszi azt a .jelentest, hogy Botha követi Krü 
gnr példáját és elhagyja n*. országot, mihelyt ez érde­
keire nézve előnyös lesz. E?y fúr közlése szerint, a ki 
jelen volt, Botha a múlt héten r\ Spitzkoppon Amster­
damtól delre beszédet intézett csapataihoz, mely 
bún ismételten hangsúlyozta, hooy Anglia curúpai bonyo­
dalmak következtében szorult helyzetben van. Azt 
mondta továbbá, hogy az a jó bánásmód, melyben az 
angolok a magukat megadó búrokat részesítik, bizonyi 
téka annak, hogy Anglia nem kepes megtörni a búrok 
elleniüllasát. A «Times» távirata végül azt mondja, 
hogy Blood hadművelete megmutatta, hogy a búrok 
követték Botha tuoucsat, hogy ne adják meg magukat 
hanem rejtőzzenek el a hegyek közt. Egy proklaruaczió- 
nak. meiy bejelenti, hogy egy hónap leteltével a kora 
mandókoal levő bú rok mindm vagyonát elkobozzak 
és a vezéreket, ha fogságna esnek, életfogytiglani depor- 
taczióval büntetik, előreláthatólag üdvös halasa lesz, 
mert ismeretes, hogy több búr vezér magatartásában 
ingadozik.

Johannesburg;, jun. 7. Eddig hét bányát 
állítottak i.-met üzembe, ötven-ötven fúróval. Mas 
bányák i> készülnek a megnyitásra. Egy némelyik 
mar teljesen rendben van és csak a katonai ha­
tóság enged el inét várja a megnyitáshoz.

A klímái bonyodalom.
Berlin, junius 7. Gi'of Wald-rs-e a legrövi­

debb utón, Sanghai és Adenen keresztül tér 
vissza. Sem Amerikát, sem a kelet-afrikai német 
gyarmatot nem fogja érinteni, a mint eredetileg 
tervezte. Felesége Hamburgban lakast bérelt sza­
mara. Gró: Waldersee néhány hetet fog tölteni 
ezen a fürdőhelyen.

London, junius 7. A Daily Mail berlini tudó­
silója azt jelenti, hogy Vi mos császár igen érde­
kes nyilatkozatokat tett Klímáról. A császár na­
gyon aggasztónak mondja Khina jövőjét. A her- 
czegek intrikája, a rablóbandák szaporodása, a 
rossz termés és a khinai reformpárt megbízhatat­
lansága újabb zavarok csiráját hordja magaban. a 
melyek a khinai kormányt esetleg arra fogjak 
kénvszerileni, hogy Európa segítségéért folyamod­
jék. A császár löllétlenüi szükségesuek tartja a ha­
talmak további egyetértését.

A közönség köréből
Szájpadlás nélküli fogak.

Fölösleg«»»*« teszik az Ínylemez haszn«Untát. A «zajból ki­
venni nem kell, nem la lehet Sr&moi elismerő levél. Jótállás

WELLNEK GYULA '’M'B.r11
VI. kerület, Andráeey-ut 30. »earn. aims

Nyilatkozat.
Tegnapelőtt g> ót Gyürky Viktor vadászának levél 

utján egy ismeretlen lapból kivágott következő 
czikket küldték meg:

Főurak pere.
A soproni járásbíróság ina kezdte tárgyalni azt a becafl- 

lctsertesi pert. melyet báró Solyrnossv László Józsi nagy­
birtokos indított Gyürky Abraham valú-agos belső utkos taná­
csos temes-gyarmathai birtokos ellen különböző sértő tar­
talmú levelek és sürgönyök miatt.

A két főur közti alter abból keletkezett, hogy gróf 
Gyürky Ábrahám egy tetemes adósságokkal terhelt birtokot 
íratott át fiára, gróf Gyürky Viktorra, aki báró Solymossy 
leányát vette feleségül

A kerd«‘se< birtok jövedelme nem fedezte a törlesztési 
terhet, ig> a hitelezők az esedékes összegek miatt végrehaj­
tást vezettek a birtokra.

A gróf, hogy tisztázza a helrzetet, kéz alatt akart túladni 
a birtokén, mikor már majdnem kikerülhetetlen volt a 
Gyürkv-család csődje, Solyrnossy László báró, veje érdekében, 
közbevetette magat és 1896. ev májusában megvette a kér­
déses birtokot.

A tehermentesítés a hitelezők nagy számánál fogva csak 
lassan ment. Ez alatt báró Solymossy tudta nélkül olyan 
hitelezők, a kikről gról Gytirkv Ábrahám említést sem tett, 
a birtok egy részét el árverezte« ték Báró Solymossy csak 
magasabb utóajanlat beadásával menthette meg

Ennek daczára gróf Gyürky Ábrahám egy re másra küldöz­
gette a sértő leveleit báró Solymossy Lászlóhoz. A báró 
megsokalván a dolgot, megírta a grófnak, hogy neki többet 
ne írogasson Gról Gyürky azonban folytatta a sértő levele­
zést. mire ellene a báró följelentést tett becsületsértés és 
rágalmazás miatt, a soproni járásbíróságnál. Még márczius 
11-re volt kitűzne a tárgyalás, de akkor gróf Gyürky beteg­
sége miatt nem jelenhetett meg.

A mostani tárgyalásra már megjelent és 32 tanút jelentett 
be állításainak igazolására.

•
Tekintve, hogy ezen rzikk, melynek tartalma csak igy 

jutott tudomásunkra, legtöbb tekint, then a való tényeknek 
megnem felel, — alulírottak még e hó folyamán a hazai lapok 
utján mindazon esemenyeket. melyek a czikk tartalmával 
bár csak nemileg is összefüggésben vannak vagy lehetnek 
s melyek ls93-ig nyúlnak vissza. — a nagy közönség tudo­
mására es megítélése ala fogjuk bocsátani.

Temes-tiyarmatha, 1901. junius 4.

Gróf Gyürky Ábrahám. 
Gróf Gyürky László. 

41674 Gróf Gyürky Viktor.

11 FORRÁS
hazánk legszénsavdusabb természetes sa- 
vanyuvtze. Tiszta, kellemes asztali viz s a 
Budapest főváros reszere való külön háztar­
tási töltés olcsóbb a szódavíznél s jobb 
minden mesterségesen készített szénsav­
val telitett víznél; l“/,„ literes palaczk 
36 fillér, üres palaczk visszavételi ára 8 filler.

Kapható minden fővárosi füszerkereskedésben.

Főraktár: ÉDE3KUTY L. Budapesten
ob. és kir. udvari asóllitó. 41467/a

Ásvány viz-n agy kereskedő.
m

KÖZGAZDASÁG.
Bóce, junius 7. Az «llamvasuti tanács ma hosszú 

vita után a következő határozatot hozta :
A vasúti minisztérium felhívandó, hogy folytassa az 

államosítást és első sorban az észak-nyugati osztrák 
vasutakat vegye figyelembe.

Kaftan indítványára azt is elhatározta a tanács, 
hogy a Kaiser Ferdinand Nordbahn államosítását is 
megsürgeti.

Becs, junius 7. A Wiener/eitung jelenti: A 
pénzügvnuniszter a már szentesített vasúti beru­
házási törvény 9-ik szakasza áltál a kormánynak 
adóit íelhatalmazas alapján vgy konzorciuminak, 
a melv a cs. k. postatakarékpénztárból, a 
Roth-child S. M. bankházból, a cs. k. priv. álta­
lános osztrák íőldlutelintézeiből és a cs. k. priv. 
osztrák kereskedelmi és ipar hitelintézetből all, 
125 millió kor. névértékű 4°/0-os koronajaradékot 
tix és 125 millió koronajaradékot opuora 94-es 
arloiyamou átadott.

Á2'n.mháztartási kimutatás.
A magyar koronához tartozó állami pénztáraknál 

1901. évi január 1-től márczius végei» a brutto bevetelek 
és kiadások, összehasonlítva az 1900. évi ugyanazon 
időszaki eredményekkel, kővetkezőképen alakultak :

A bevételek összege . . . 5.932.207 k. 97 frei
kiaebö, a kiadások összege pedig 23,958 296 > 62 > 

nagyobb, mint az 1900. ev ha­
sonló időszakában volt »S igy az

Horv ti Szlavonorsziigok beligazgatási szükségléténél 
mutatkozó 259 307 k. 81 f. nagyobb kiadás a tényleges 
nagy« bb sztik^egl^tnek a folyománya.

A belüguminisztérium 1 570917 k. 7 f. többki­
ad sa egyrészt a u ,»yobl> előír myzatlxSI, másrészt a 
betegáoolasi költség- kn« k, továbbá a t ilalt es elhagyot­
taknak ryilvaiiiii.it gyermekek gondozási köhségeinek 
emelkedéséből és végre a közigazgatási tanfolyam éb’t- 
beleptetése folytan I»lmérül? kiadásokból szármázik.

A dohány jövedéknél a 6.567.905 k. 66 f. nagyobb 
kiadas az 1900 évi rendkívüli bő es igen jó minőségű 
termés beváltásából ered.

A fém- és opál bányászatnál kimutatott 236 302 
k. 77 f több kiad.is fokozott termelésnek a folyománya 
s a bevételeknél kitűnt* te t 204.í74 k. 99 f. kedvezőbb 
eredményevei ellensúlyoz! «tik.

A férni kohá szát 251 450 k. 76 f. nagyobb kiadása 
a banyamüvek fokozott termelése következtében a be­
váltás emelkedéséből ered.

A különféle rendes kiadásoknál mutatkozó 
233.219 k. 50 f. eltérés annak az előlegnek részbeni 
visszatérítéséből származik, mely előleg a k-szpenzbizto- 
sit ki alapnak a budapesti igazságügyi palota epitési 
kéltségeinek fedezésére szolgaló kö.csöu folyusithatása 
vegeit a pénztári készletekből engedélyezi etett.

A m. kir. államva*út iknál mutatkozó 1,153.369 k. 
többlet annak tulajdonítandó, hogy az 1901. ev l-ső 
negyedében mintegy 63U.OUO vonatkilométerrel több 
telj 'Sitietett mint az elő«ő ev hasonló időszakában és 
hogy az üzemben tartott hálózat 480 kilométerrel 
nagyobb volt az előző évinél. Azonkívül a ho eltakarí­
tása körül az 1901. év I-só negyedében 254.000 k.-vai 
löbi'költség merült fel mint az előző évben.

A föld m ive! és ügyi minisztérium nil a 751.796 k. 
15 f. nagyobb kiadas a telepítésre vonatkozó 1894 évi 
V. t.-czikk 11-ik §-a a lápján folyósított összegekből 
származik.

Az altami erdőknél’ a 610.976 k. 50 f. nagyobb 
kiadas annak tul.*jdüritandó, hogy a teleprési czelokra 
kijelölt birtokrészlet* t.en eladott fa után befolyt 8 mint 
idegen p»*uz Kez. lt ö-,szegek az országos eróóvasarlási 
alap javara az előző évtől • lterő időben számíttattak át 
és hogy a bidegfzamosi gőzfürsz és tartozékainak meg­
váltási ara, valamint a vagyonbukott m.-szig-ti takarék­
pénztár gőzliiívs/M^p vételárának egy része ebben a 
mgyedben lett kifizetve.

Az igaza igitgoi minisztériumnál a 321 698 k. 
63 f. nagyobi. ki dast az uj bűnvádi perrendtartás es az 
esküdtszéki intézmény elitbe lepte id^zi **lő, mert az 
előző evben az ezzel összekötött kiadások csak a II. 
negyedben jelentkeztek.

A honvédelmi minisztériumnál a 385.334 k. 
57 f. többkiadas a honvétisvgi tisztek és katonai hivatal­
nokok. valamint a rangoszialyna nem sorozott havidíja­
sok fizetésének felem leséből származik, miután az előző 
evben a költségvetésű - k késői törvényerőre emelkedése 
miatt a többlet csak a II. negyedben jutott kifejezésre.

Végül meg megj-gyeztetik, hogy a m. kir. ailamvas- 
utik hálózatán *s közündő beruiiazasokra az 1897. évi 
XXX. t. cziküí-1 cugid' lyezett es az állami háztartás 
.-r-daiény. itöí elkülönítve kitüntetendő bitéiből további 
2.834,560 k. 13 f. vetetett igényűé.

1901. ev I. negyedének mérlege 29,890.504 k. 59 frei 
kedvezőtlenebb, mint volt az 19U0. 
év I. negyed- nek mérlege.

E kt dvezőtlenebb eredmény, mely miként az alábbiak 
bői kitűnik, részben látszólagos, részben átmenetű ter­
mészetű, főleg a fogyasztási és italadoknál f-s az állami 
vasgyáruknál mutatkozó bevételi visszainarad.»sból, vala­
mint a küzösúgyi kiadásoknál és a dohanyjövedeknél 
kimutatott nagyobb kiadásból származik és az alábbiak­
ban ismertetett körűin.éuyekre vezethető vissza.

Az I. kimutatás szerint az’1901. évi negyedében a be­
vételek 5.932.207 k.‘J7 fu leír el kedvezőtlenebbek, mint 
az 19ü0. ev 1, negyedében, daczara annak, hogy az 1901 
év l. negyedének eredményei : a sorsolási kölcsönnél 
241.828 k. 55 fillérrel, az egyenes adóknál 615.898 k. 
1 fillérrel, a jogilletékekné; 848.694 k. 82 fillérrel, a 
dohanyjövedeknél 3.205.381 k. 43 fillérrel, a fém- és 
op.tlbanyaszatnál 204.474 k. 99 fillérrel, a pénzverés 
es fémüevaltasnál 1,611.147 k. 57 fillérrel, a különféle 
rendes beveteleknel 815.601 k. 22 fillérrel, a posta, 
távirda és tavabs/elónel 921.602 k. 27 fillérrel, a m. 
kir- allamvasutak üzleti bevetőiéinél 1,5/2.600 koroná­
val és az állami erdőknél 387.341 k. 22 fillérrel 
kedvezőbbek voltak.

A lényegesetb visszamaradások a következők :
A fogyasztási és i túladok na l 8,944.609 L. 76 f., 

mely visszamaradna főleg abban leli magyarázatát, 
hogy a loiyo ev márczius hó utolsó uapja vusarn »pru 
«-sett, minek következtében a hitelezett adóknak a ho 
utolsó napján est d-kesse vall összegei a következő hét 
íözoupon, vagyis április tió 1-t n fizettettek be es e 
miatt csak a 11. negyed kezelésében fognak kifejezésre 
jumi.

A sójövedéknél mutatkozó 940.262 k. 50 f. vissza­
maradás annak tulajdonítandó hogy a nagyban vásárló 
czegekuek az átvett só árunak fizetésere hat havi hitet 
engedelyeztetett.

Az állami vasgyáraknál a 4,588.199 kor. 67 f. 
visszamaradás a »yurak kis**hb mérvű fuglalkoztatas.tból 
ered, mely körülmény az 1901. évi v.miató uevétel elő­
li ányz »s.tiial mar figyelembe vétetett, lovaboa arra ve­
zethető vissza, hogy a b* érkezett megrendelések «-gy 
részé meg teljesen lebonyolítható nem volt s így az ez 
után elereudö haszon ebben az évnegyeduen még ki- 
f»jez#*sre néni juthatott. A visszamaradas különben a 
kiadásoknál kimutatott 3.823 355 k. 26 í. kedvező ered­
mény nyel nagyobb részben eilc-nsulyoztatik.

Az állami nyomdánál kimutatott 442 777 korona 
10 fillér kedvezőtlenebb eredmeoy annak tulajdonítandó, 
hogy az 1900 ev IV. negyedében előállított nagy 
mennyiségű ertekczikkck es egyeb nyomtatványokra vo 
natkozó számiak ebben a negyedben nem ny-rtek ki 
egyenlítést, s így a megfelelő bevett! csak későbben fog 
jelentkezni.

A gödöllői koronauradalom és állami lote- 
nyészintézeteknél úgy a 662.932 kor 84 fillér be­
vételi visszamaradás, mint a 318.059 kor. 12 fillér 
nagyobb kiadas az előző évi rossz termesnek tulajdoní­
tandó, mert a csekély készlet miatt egyrészt az eladás 
nagyon csökkeni, másrészt a folyó ev 1. negy deben oly 
beszerzések valtak szükségessé, milyenek az előző évben 
nem fordullak elő.

Az all ami javak eladásánál a 362.702 k. 6 f. 
visszamaradás onnan szármázik, hogy a Kossuth Lajos- 
utczu és az eskü tér rendezést után eladásra került 
egyik telek 1,682.380 k. vételárának első reszlete az 
1900 év 1 negyedében került befizetésre, mig a folyó 
evben ily bevétel nem fordult elő, mert a második 
résziét csak az 1902 evbrn válik esedékessé.

A II kimutatás szerint a kiadások összege 
23 958 296 k 62 f.-rel nagyobb, mint az 1900. év 1. 
nrgyeUtbt-n volt.

A lényegesebb eltérések a következők :
A közösiiqyi kiadásoknál 16 785.463 k. 60 f., 

mely nagyobn kiad is részben a nagyobb dőiranyzatnak, 
részben pedig az 1900. evre nézve megejtett ideiglenes 
leszámolásnak a folyománya. A leszámolás eredményei 
szerint ugyanis az 1900. év vég*’n Magyarország javara 
13 688 193 k. 95 f követelés mutatkozik, minek folytan 
ez az összeg az 1900. évi kezeles javara visszatérítendő 
lett volna. A visszatérítés azonban nem készpénzben 
eszközöltetett, hanem oly módon, hogy a szóban forgó 
összeg mint az 1901. évben teljesített kvótaszaliitmáoy 
az 1901. évi keze*esre vitetett át, miért is ez az összeg 
a folyó év 1. négy déb“D mint nagyobb kiadas jelentke­
zik ugyan, ez a többlet azonban az év folyamán teljes 
kiegyenlítést fog nyerni.

Az a/laniadó súgok összes nemeinél az ered­
mény 3.123 234 k. 6 fillérrel kedvezőtlenebb, mint az 
p!ő/ó pv hasonló időszakiban volt s az egyes értekek 
beváltásira adót;''javadalmazásoknak az előző évtől el­
térő láCten történt elszámolásából származik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A tarifa kérdés A szék°s főváros háztartásá­

nak rend-zene ugyenen kiküldött harminezus bizott­
ság tarifa-ügyi a/bizottsági ma délután ülést 
tartott. Az ülésén a budapesti kereskedelem élő­
ké.ő szakértői is megjelentek ; így ott voltak : a 
Klem J. szulli?ó-czég főuöse, Comzar Jenő, Bacher 
Emi , britz Péter * bud«p sti keresk-d-ipm- *-s ipar 
k imar : főtitkára, Fekvts Ignacz, a malom-egyesület fő­
ink..r, : ;t bizotts i»i (ago* közül ott voltuk: Ludvigii 
J mos es >zxluy M.haiy. Császár jenó, mint első 
felszólaló liiuuzta ja, hogy a magyar allamvasutak rap- 
szodisZöKUs tari.'a politi t folytainak, hogy nines ebben 
b.«: .ro/.oti pgysp»»>ss *g Egy°s vállalatok, egyes vidéki 
varosok eiónyökovu rész»»ülnek — az »gész rovasara. 
Föl kel. em mi a küllő.dre szóló taní .t s akkor nem 
lesz meg az az anomália, hogy C-ehorsz.ig an olc- hban 
■phul magyar rozsot vásárom, mini Búd «pesti i Ba her 
Emil példákkal bizonyítja, hogy a küllöiure való » gyénél ki­
vitel az ország barmHy pun j uól olcsóbb, mint ha az Buda­
pesten ,ii tört« niK Fekete\,’.n icz abuan a néz tu-n van, h .-gy 
a köziek»dusben töob metsző poutoi kell állítani. Klem 
J. kimutatja példákkal, hogy milyen nagy hiba anour 
a hianya, hogy a nn tarifapolitikánk nem igyekszik 
Budapestéi minden tekintetben kereskedelmi góczponlla 
lenni. Fölhozza, hogy vasra nézve Arad a központ. Mai 
most. ha Búd pestről például Szaszregenbe küldenek 
vasat, ennek a szállítása sokkal k-ves^bbe kerül akkor, 
ba elebb Aradra viszik s onnan szállítják Szaszr-genbe. 
Másik példám felemlíti, hogy nemrégiben a sziivaüzletre 
uezve az egesz világ góc/pootja Budapest volt, meg 
Amerika is itt kötött- izleteil s a lielyteien tarifa kö- 
vetkezltben »'Zt az üzletágát teljesen eltereltek Buda­
pestről Így van ez a pupirüzb-ttel is. Arra kell tehát 
figyelmeztetni a kormány1, hogy törekedjek a fővárost 
minden aruc/ikkr*- nézve guezpootta tenni. Hiszen szem­
mel lathaió. hogy milyen visz »3 a helyzet például a 
p.«pirken skedesbec, a melynek most — Magyarországra 
kiterjedő leg is - Becs a i" „.-pontja és nem Budapest, 
liolott Becsben egyetlenegy p«pirgyár sincs. Tehát a 
vasu'uunaa nem d»czi ntraiizaini, h nem czentralizalm 
k-ll a közlekedést. A tanlasat úgy kell uieghatarozn , 
1)0/y Budapest valódi goczpoutta legyen. — A bizottság 
a jövő pénteken délután 5 urakor ismét ülést tart, * 
mikor a kormányhoz terjeszt irij föl iratot megszövegezik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az értéktőzsdéről. Az értéktőzsde e heti irány­

zatáról és forgalmáról kevés mondani valónk van. Az 
időjárás s a vetési k állásáról szóló hírek és jelentések 
voltak azok, melyrk iránt a spekuláció leginkább ér­
deklődött s az időjárás befolyásolta állandóan az irány­
zatot, a mennyiben a gabona-arak is a szerint változ­
tak, a mint derült vagy borult volt az idő. A hosszan 
tartó szárazságot vegre e hét elején eső váltotta föl, a 
mely nagyon jó hatással volt ugyan a veteaekre, d • 
n*m volt elegendő arra, hogy a nagy kart, melyet e 
hosszan tartó szárazság a vetésekben tett, teljesen 
helyre hozhatta volna. Ézt a felfogást a íöldniivelési 
minisztérium hivatalos jelentése is megerősítette, mely 
szerint jó termésre már nem igen számíthatunk és az 
időjárás további lefolyásától függ, hogy legalább közép- 
termésünk legyen. Ily állapot mellett oem csoda, hogy 
a spekuláczió ismét teljesen V-tlen maradt es srmm 
kedvet sem érzett arra, hogy az üzletben részt vegyen. 
Tétlenségéből sem a nagy pénzbőség, sem az nem tudta 
felrazni, hogy az osztrák kormány és a Rothschild- 
csoport közt az osztrák kibocsátási kölcsönre nézve létre 
jött a megállapodás. Az angol bank kamatláb-leszálli- 
tasának sem volt halasa. Minthogy a külföldi tőzs­
dékről sem erkeztr-k buzdító jelentések, sőt a berlini 
tőzsdén a banyaértekek folytonos hanyallasa miatt ha­
tározottan bágyadt hangulat uralkodott, tőzsdénkén a 
forgalom a lehető legszűkebb határok közt mozgott s 
az ár.olyamok csekély ingadozás után majdnem a múlt 
hrti zárlati nívón maradtak.

A jelentékenyebb árfolyamváltozásokat a következő 
táblázat mulatja:

Érték neve Árfolyam 
junius 1

Mai Különblet
kor.-bar.

Osztrák hitel . . . . 687.50 687 25 - 0.25
Magyar hitel . . . . 6V-2.- 690.50 — 1.50
Magy. leszámítoló bank 435.- 431— — 4.-
lagyar jelzálogbank . . 445. - 442.— — 3-

Rimanmr ányi vasmű 493.— 492 - - 1 —
Államvasut........................ 572.- 568.75 - 3 25
Villamos városi vasút . 300.- 30U.— ___
Közúti vasul . 508.- 568.—
Salgótarjáni kőszén hánya 590- 580 — - 10-
Magyar koronajáradek 93.- 98.06 + 0 05

I
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** Kamatlábleeeállltás. Az angol bank, mint ma* 
számunkban már közöltük, a kamatlábat tegnap 4 szá­
zalékról 37a százalékra szállította le. Á leszállítást már 
a múlt héten várták, de akkor a bank vezetősége, te­
kintettel arra, hogy az angol pénzpiaczoo, eltérőleg a 
többi európai nagy pénzpiaczck pénzbőségétől, bizonyos 
pénzszűke uralkodott, nem látta még elérkezettnek az 
időt, hogy a kamatlábat megváltoztassa. Tavaly május 
24-én, szállította le a bank 3V2 százalékra a kamat­
lábat ; a 4 százalékos kamatláb pedig az idén február 
21-ike óta volt érvényben. A mostani leszállításra kü­
lönféle momentumok indították az angol bankot. Az 
első az, hogy aranykészlete utóbbi időben jelentékenyen 
megnagyobbodott, a mennyiben a legutóbbi kimutatás 
szerint 366 millió font sterlingre emelkedett; másod­
szor szem előtt kellett tartani, hogy juni.is folyamin az 
ország belsejéből rendesen tetemes összegek szoktak be­
folyni a bankba, harmadszor figyelembe kellett venni a 
newyorki váltók beözün lését s végül a párisi pénz viszo­
nyok alakulásával i- számolni kellett. Valószínűnek tart­
ják, hogy az angol bankot legközelebb a német biro­
dalmi bank is követni fogja s szintén lejebb szállítja a 
kamatlábat, noha Koch elnök a központi választmány­
nak a múlt hó 29 én tartott fii <én hangsúlyozta, hogy 
tekintetbe véve a magas külföldi váltó-árfolyamokat s 
több előkészületben levő péuzmüvelchd, a kamatláb 
újabb leszállítása nem látszik időszerűnek, kétségtelen 
azonban, hogy az angol bank kamatlábteszállitása a 
Bércet birodalmi bankot nem hagyhatja érintetlenül.

** A papír- óa tanszer kereskedők sérelme. Las­
san fejlődő papír- és tanszerkereskedelmünket az egye­
temes jótékonyság ez égé re alatt olyan veszedelem fenye­
geti, a mn!y könnyén tünkre tehet ezer és ez°r exisz- 
tenczláf. Papír- és tanszerkercskedöink évtizedes küzde­
lem árán jutottak annyira, hogy sö részben emanczipá- 
iódtak a külföld termékeinek árusítása alól, jó részben 
maguk gyártják az iskola* papír szükségletét ? a tan­
szerek egy rvszvt. S mik r az az önálló h°rondezkedés
— leginkább a hazai lanitósúg lelkes pártolásának s a 
nagyközönségnek a magyar ipar iránt tanúsított rokoii- 
szenvéaek halasa alatt — annyira jutott, hogy immár 
önállóan meg tudna állni a maga lábén, olyan oldalról 
er. a veszedelem, a honnan k^véshhé várhatták maguk 
a kereskedők és a tanszereket előállóé iharosok. A ma­
gyar papirkereskedök országos egyesületének 
tudomására jutott ueyan, hogy a magyarországi nép­
tanítók Eötvös-aiapját kezelő országos bizottság a <Fe- 
rencz József Tanítók Háza» jótékony-intézet érdekében 
szerződést kötött egyik budapesti papirnemügyár és 
tanszernagykercskedés részvénytársasággal az iskolákban 
használandó papír- és tanszer-arukra. A szerződés értei­
mében a részvénytársaság -az összes iskolai czikkeire 
-.gcsitott hsz a bejegyzett ein vezésen kívül a Tanítók 

Háza elnevezést rányomatni. A társaság «Diák tintája»,
< irpád gummija>, cBelzebub író ija* stb tehát ez'-utul 
u ég a Tanítók Háza előnevel is megkapja. Ezért az 
e önévért a társaság a tiszta haszon 2y2v u-at adja a 
Tanítók Házának, rl kcnczesszió révén a részvénytársa­
ság az ország valamennyi iskoláját »-lára-ztja a T'anilók 
Háza érdekét <is> szolgáló arukkal. S az országnak az 
a ?"k száz meg száz kereskedője, a kik iskolai szereket 
árusítanak, vagy becsukhatja a boltját, vagy kénytelen 
a részvénytársaság monopoliumos áruit raktáron (tar- 
íaoi. Kénytelen a társaság érdekeit szolgálni és a Buda­
pestről diktált feltételeket elfogadni. A társaság tetszés 
szerint ad vagy nem ad árut aimak, a kit megfelelőnek 
tart korlátlan feltételek mellett. A magyar papír- 
kereskedők országos egyesülete erős mozgalmat 
indított a szerződés életbeléptetése ellen. Elhatározta, 
hogy ez ügyben memorandumot ktszittel, melyet a val­
lás- és közoktatásügyi es a kereskedelmi minisztereknek, 
a székes fóv mos tanácsának küldöttségileg lóg átnyúj­
tani s végül szükség esetén a törvényhozáshoz is fordul. 
A főváros és az ország valamennyi papirkereskcuője 
csatlakozott a mozgalomhoz, a melyhez hasonló kelet­
kezőben van azokban az iparágakban (könyvkötők, 
vonalozók), a melyekre a szerződés szintén káros hatású.
— A «Tanítók Háza» néven Lmert intézmény kétség­
telenül egyike a leghumánusabb ilyen iranyu alkotások­
nak és így annak pártolása mindenkinek, de különösen 
a tanügy barátainak kötelességét képezi. De nem szabad 
egy intézmény felvirágzását rnás exisztencziák tönkre- 
tevésevei elősegíteni. Már pedig az u mozgalom, a melyet 
. papirkereskedók országos egyesülete most megindított, 

azt mutatja, hogy a «Tanítók Háza» felvirágzására irá­
nyuló törekvések olyan térre csaptak ;í.t, a hol más 
jelentős érdekekkel kerültek szembe, a melyeket a ne­
mes és humánus «z* | daczára respektálni kell. Lgy a 
közoktatási miniszter, valamint a főváros tanácsa részé­
ről történtek rendeleti utón intézkedések, a melyek a 
1; nszerek vásárlása körül egyes Lkolúk vagy tanítók 
a.tál gyakorolt eljárást szabályozzak és a monopolizá- 
oi.il eltiltják és ime mindezek daczáia a «Tanítók Haza» 
v'-zető-ége mégis monopóliumot óhajt biztosítani egy 
erdektuisaságnak. Ezt pedig hallgatással mellőzni nem 
i-rhet es nem szabad. A papirkereskedók egyesületének 
akcziója közérdekű s ebhői a mozgalomból a közérdek­
nek keli győztesen kikerülni.

*f A magyar kereskedelmi csarnok egy küldött­
be tisztelgett ma Hegedűs Sándor keieskedciemügyi 

miniszternél, hogy megköszönje azt a támogatást, a 
rnelylyel a bo-zma-herczegovinai tanulmányi kirándulást 
rlómozditotta. A miniszter a küldöttséget a legszivciye- 
-ebn n fogadta és a tanolmányut eredménye iránt ki 
v ó - énDkiöd'*st t umsitott.

‘ C* ^ vidéken. 11 eiuberger Samu hereltyó- 
iijidlui t. r-.skedő ellen a törvényszék a csődöt elren-

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
liHYpnós. Az országos metvorologi.ii intézet 

jelentése szerint uz időjárás ma ors/.i.gszcrte sza­
lu zabbra fordult. Zivatarok es -ivatáros jellegű 
tí3uk már csak elvetve, az ország keleti leiében 
voltak. 1—5 mm. eső volt Eger Ív -máik. Scl- 
rneczbánya, "tudapc-t, O-GyalLi. \is-Kartul, Maró-- 
V .sárhely. A—10 mm. Akna-Szlatina, 10—20 
rnrn. Nagy-Szebcn, Botfalu, 20 min. fülül* Árva- 
Váralján. Zivatar volt Egerben. A hőmérséklet 
normális.

Az időjárásról 5 a vetések állásáról ma a következő 
jelentések érkeztek :

Gönezön (Abaiij-Tornamegye) és vidékén a gabona- 
nrmüek az időjárás kedvező hatása alatt jól fejlődnek, 
a mű t hó utolsó Elében szép áztató esők is voltak, mik 
a fejlődcLt igen n ő-egiv tték. A búza szépen fejlődik, 
kai aszal kihányta. A rozs virágzik. Az .rpa elég sűrű 
és egészséges. A zab sötétzöld szinti A repeze jól elvi­
rt/zott, aratasát par rap múlva megkezdik. A mester­
séges takarmányok szépén fejlődtek. Kaszálásuk a jövő 
heten megkezdődni.

Beregszászon hosszas szárazság és kánikulái hőség 
után rna jótékony csendes eső esett az egész vidéken. 
Az eső a termésre valóságos áldás. A szőlő virágzására 
azonban ártalmas.

Borosjenön és környékén a búzák több helyen meg­
dőltek, de még eddig jó középszerű termésre ad re­

ményt ; a tavasziak a laposabb helyeken gyengék. A 
repeze, hüvelyes, általában ritka lévén, gyenge 
termést fog adni. A tengeri ott, hol esőt kapott, jó. 
Munkások iránt — mivel minden dolog összehalmozó­
dik — nagy a kereslet.

ftagy-Kikindán és vidékén három heti szárazság 
után, a környék több helyén zivataros eső volt jéggel 
vegyesen, mely a sínylődő vetéseket némileg felfrissí­
tette. Sajátságos az, hogy a lefolyt hetekben a száraz­
ság daczára a búzában rozsda mutatkozik és itt-ott 
nagy mértékben terjed. A tengeri szépen kikelt, nagy- 
részben már meg is kapálták. Búza hozamát a gazdák 
6—7 métermázsára teszik, a rozsét 5—6 és a zab és 
árpa hozamát 7—8 métermázsára becsülik. A kerti vé­
lemények jól fejlődnek. Gyümölcsfélékből nagyon kevés 
mutatkozik, mert a kora tavaszi fagyok a rügyeket 
tönkre tették.

* Tejgazdasági tanulmányút. A termelők egye­
sülete négy napra terjedő kirándulást rendezett We- 
Icerle Sándor egyesületi elnök és Jeszenszky Pál tit­
kár vezetésével Frigyes föherczeg tulajdonát képező 
lescb.pni uradalom hires tehenészetének s tejgazdasági be­
rendezéseinek tanulmányozása czéijából. A tescheni ura­
dalom tejgazdasága egyike a kontinens legnagyobb és 
legmin túszom oben kezeit tejgazdaságainak, tehénállo­
mánya felül van 2000 darabon. Az uradalom területe 
05 ezer hektár, melyet főfelügyelői minőségben Mayer 
Pál hazánkfia vezet s a lehető iegbelterjesebb. A kirán­
dulókat föherczeg dirert intézkedéséből lekötelező ven- 
(irgszpreíettcl fogadta az uradalom tisztikara élén dr. 
Bukovszky igazgató-helyettes és Mayer Pál főfel- 
ügyelővel s az ő szakszerű magyarázataiknak köszönhe­
tik a tanulmányúton szerzett bőséges s gyakorlati értékű 
tapasztalatokat.

* Aratógón o fcurgonyamlvelŐgóp-bemutató 
i Liptó Szent Miklóson. Az 0. M. G. F. s a liptó-

megyei gazdasági egyesület által ez évi augusztus hó 
Ll-^n és szeptember 1 én Liptó-Szentmiklóson rende­
zendő mezőgazdasági gépbemutató részletes programija 
elkészült. E szerint a bejelentési határidő augusztus hó 
15-it.e. Jelentkezése^ az U. M. G. E. titkári hivatalához 
küldendők. A bemutatón részt vehetnek bármily szerke­
zetű m árok rakó aratógépek, aratásra is használható fű­
kaszáló gép k, fűkaszáló gépek és burgonyakiszedő 
és művelő gépek. Mintán n? ily versenyek czélja : kivá­
lasztása illető vidék czéljaira legalkalmasabb gépi­
nek, a b rá! d el-'.* sorban annak a mérlegelésére terjed 
ki. v:.ijon a gép la ey s területen hogy működ.k és 
könnyén szállítható-p ? A bírálatnál ezen kívül mérle­
gelendő körülmények a gép arára s tartós, ezé!szerű 
szerkezetére vonatkoznak s a végzett munka gyorsasá­
gára s tökedetességére. Az aratógépek s kaszálógépek 
mindegyike fél kát. hold területet köteles learatni egy 
óra leforgása alatt. A bemutatáson részt vehet 
bármelyik hazai és külföldi gépgyár készítményé. 
Küllőidről érkező gép- k vámmentesen hozhatók be, el­
adás esetén azonban e kedvezmény megszűnik. A be­
mutató már moct is sikerültnek ígérkezik ; részt vesz 
ezen mind n hazai gépgyáron, igen sok külföldi is. A 
bírálatot Holla Mihály miniszteri osztálytanácsos elnök­
lete alatt 12 tagú bizottság fogja teljesíteni.

* Tanulmányi kirándulás a gödöllői baromfi 
ten; zto telepre A baromlitcnyésztés aktuális voltat 
i-g; u: an bizonyítja az országszerte mutatkozó által mos 
nagy érdeklődésén kívül az is, hogy úgy a női taninté­
zetek vezetői, mint újabban a gazdasági tanintézetek 
igazgatói hallgatóikat megismertetni óhajtván a gazda­
sági baromfitenyésztéssel, kirándulásokat rendeznek a 
Darányi miniszter által pár év előtt létesített s rna már 
teljesen üzemben levő gödöllői baromfitenyésztő telep 
tanulmányozás ura. Ma tekintették meg Szentkirályi 
Ákos igazgató vezetése alatt a kolozsvári gazdasági tan­
intézet hallgatói a telepet s e hó 8-un fogják megte­
kinteni Kovácsy Béla igazgató élén a kassai gazdaszok.

KÖZLEKEDÉS.
() Az osztrák államvasutak üzleteredményei.

Az osztrák vasutügyi minisztérium ina küldte szét az 
államvasutak igazgatóságának az 1900. évről szóló je­
lenté- t. Az államvasutak igazgatós.igának kezelése alatt 
álló hálózat 1900-ban 303 kilométerrel nagyobbodott, 
úgy, hogy az egész államvasuti hálózat hosszúsága most 
11.239 «vbométer. Ebből 7762 kilómét»r államvasut, 
C02 kilométer az állam számlájára kezelt maganvasut 
és 2S75 kilométer a magántulajdonosok számlájára ke­
zelt magánvasut. Az 1900. évben 1,283.945 vonat 
63,970.135 vonatkilométert tett meg. Az előző évhez 
képest a vonatok száma lOS.lSO-czal, a vonatkilométe- 
rek szarna pedig 3,678.607 vonatkilométerrel nagyobb. 
Az üzembevételek 2C2.979.000 koronát tettek, vagyis 
14.682.0C0 koronával többet, mint az előző évben. A 
szállítási bevételek kilométerenkint 28.174 koronát tet­
tek, vagyis 1066 koronával többet, mint az előző évben. 
A személyforgalom ezúttal is tetemesen emelkedett, a 
mennyiben 73,552.830 személy utazott az ullam- 
vasutakon, vagyis 10,633.502 személyivel több, mint az 
előző évben. Az üzemkiadások 287,352.000 k.-ra rúgtak, 
vagyis 17,26X000 koronával tübure, mint az előző év­
ben. Az űzi éti koefficziens 63 03u,f, holott az előző év­
ben c«ak GO-74 volt. Az államvasutak üzemének ered­
mény» az előirányzathoz képest a rendes kiadásoknál 
és bevet, leknél 13,687.644 koronával kedvezőtlenebb, 
ellenoen a rendkívülieknél 44.253 koronával kedvezőbb, 
úgy, hoízy a tiszta eredmény az előirányzathoz képest 
13,643.391 koronával kedvezőtlenebb. A rend.s bevéte­
leknél a fölösleg 52,084 3S8 korona, a mi a töke 
2-06" .,-unak felel meg, holott az előző évben 2*42°/ö ot 
értek 1. A kedvezőtlenebb eredmény a kőszénmuukasok 
sztr.ij.. jának es előre nem látott elemi c apusoknak tu­
lajdonítandó, a miért is az államvasutak 1900. évi üze­
meli u mely kivételes kedvezőtlen ívnek tekintendő, 
nem a bad kedvezőtlen következtetest vonni az allam- 
vasii. - jövőjére nézve.

() íz osztrák menetjegy adó. Becsből táviratoz­
zak, hogy a L- pviselőliá/. adóügyi bizottsága tizenhat 
szavazattal tizenöt ellenében elhatározta, hogy a me- 
netj- i vek adóját csak az őszi ülésszakban veszi tárgya­
lás ala.
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, 100 mm.
, 100 mm. 78 kg 
L, 17.0 min. 77 !

Fehérmegyei: 1500 mm. 74*5 kg. 8.10 k., 450 
mm. 76 kg. 8.19 k., 350 mm. 76 kg. 8.10 k., 150 
mm. 75-5. kg. 8.10 k., 350 mm. 75 4 kg. 8.10 k., 
150 mm. 77*5 kg. S.05 k., sárga, mind három hó­
napra.

Tolnai: 1150 mm. 76 kg. 7.90 k., három hónapra. 
Martfűi: 1000 mm. 77-2 kg. 8.40 k., három

hónapra.
Mezőhegyest : 1050 mm. 79 kg. 8 50 k., 1400 mm. 

78 Lg. 8.50 k. mindkettő három hónapra.
Zentai: 1220 mm. 73*8 kg. 8.05 k., három hónapra. 
Hódmezővásárhelyi : 1200 mm. 78 kg. 8.27 V, 

k., 3000 mm. 78 kg. 8.25 k., 600 mm. 80 kg. 8.25 
k., mind három hónapra.

Száj öli : 4000 mm. 78 kg. 8.30 k.» három hó­
napra.

Raktári : 1000 mm. 76 kg. 7.95 k., 1900 mm. 
76 kg. 7.89 k., mindkettő három hónapra.

Zab : 100 mm. 7.75 k., készpénzfizetés mellett.
Rozs: 100 mm. 7.20 k., készpénzfizetés mellett. 
Árpa: 100 mm. C.60 k., pp., készpénzfizetés mellett. 
Az árak 50 Liiogrammonkint koronaerlékben ér­

tendők.
A határidő üzletben az árak többszörösen ingadoz­

tak s zárlatkor valamivel alacsonyabban jegyeztettek. — 
Köttetett:

Délelőtt:
Magyar búza októberre 8.21, 8.2G k.
Búza októberre 8.20, 8 14, 8.16, 8.14, 8.17, 8.13 k. 
Rozs októberre 6.85, 0.81, 0.82, 6 84 k.
Tengeri júliusra 5.41, 5.42, 5.40 k.
Tengeri augusztusra 5.50 k.
Zab októberre 5.98, 6.02, 5.95, 5.96 korona.

Déli 1 óra 30 perczlcor hivatalosan záródnak '
Magyar búza októberre ■ . . • • k. 8.IC— 8.18 
Búza júniusra ........
Búza októberre.
Rozs októberre .
Tpngeri júniusra 
Tengeri júliusra
Tengeri augusztusra..........................
Zab októberre.......................... ..... .
Repeze augusztusra..........................

/./a

6.83-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 7. —

Gabonát ózado.
A kész-üzlet, búzában ma élénk volt. Elkelt 52.000 

mm., melyért kezdetben változatlan árakat fizettek ; 
zárlat Mé a finomabb fajták néhány fillérrel magasabb 
árakat- érlek el. A többi eabonanemekben gyér forgalom 
volt ; zab szilárdabb — Kiadatott :

Búza. Tiszuvidéki : 150 mm. 80 kg. 8.42V2 k*» 
150 mm. 80 kg. 8.75 k., 100 mm. 80 kg. 8.75 
k., lOit mm. 80 kg. S.30 L, kev., 100 mm. 79 kg. 
8 40 k., 100 mm. 79 kg. 8.35 k , 200 mm. 79 kg.
S 20 L, 200 mm. 78’S kg. S.07Vo k., 80 mm. 78-5 
kg. 8.25 k.. 100 mm. 78 5 k/. 8.20 k., kev., 100 mm. 
78 5 kg. 8.20 k., 1UU mm. 78*4 kg. 8.20 L, 200 mm. 
78 kg. 8.30 k., 1400 mm. 78 Lg. 8.27‘/a k., 300 mm.

kg. 8.25 k., 300 mm. 
8.15 k., 45C0 ram. 

;g. 8.10 k., 100 mm.
7G kg. 8.10 k., 500 mm. 79 kg. 8.50 k., mind három 
iiónapra.

Pestvidéki: 1400 mm. 76 kg. 8.17k., 2300 
mm. 7G 5 kg. S.17V* k., 300 mm. 77 5 kg. 8.10 k., 500 
min. 76 5 kg. 8.05 L, 500 ram. 7G 5 kg. 7.90 k., 
100 mm. 70 kg. 7.90 k., 100 rom. 7G kg. 8.— k., 
1400 mm. 75 5 kg. 7.80 k., 190 mm. 75 kg. 7.85 k., 
150 mm. 76 kg. 7.85 k., 100 mm. 74 5 kg. 7.80 k., 
100 mm. 74 kg. 7.75 k., mind három hónapra.

Mindszenti: 2700 mm. 76 5 kg. 8.— k., három 
hónapra.

Pancsovai : 4000 mm. 74 kg. 7.65 k., három 
hónapra.

Bácskai: 2000 mm. 76 3 kg. 8.10 k., 2000 mm. 
76-3 kg. 8.10 k., 3600 mm. 762 kg. 3.10 k., 100 mm. 
76 kg S.— k., mind három hónapra.

320-380 klg. sulynao 82-86 f.-ig. Öreg nehéz
72 f.-ig. Malaczok — f.-ig. A vásár hangulata lanyha 
volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m, kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

junius hó 4-én esti 6 órától junius hó 6 áo esti f> óráip 
Jiuaave8tre vasúton és hajón érkézéit s innen elszállított 
gabona küldeményekről és a budapesti tő vámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és iisztmennyisegekről.

Ereetot Elszallittatot:

13.10-1320

Az áru meg­nevezése . vasúton naion együtt ! vasúton naion wv-att
r ' " metttroiiit

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

14890
900
850
70S
ÚíS

306

a) nrlvi
11791
%

10609

89

foru'alOniDHD
2GGS1 - 

9001 105
856 -
76811 - 

11127 -

395 16224

4105

1548
31820

3989
1184

4105
105

31820

20213
2557

összest ti 18-'38 2-2189 40727 177U2 42616 .10348
b) átmenet forgalomban

búza ! - _ — — 3310 3316
rozs — — 1 — 384 384
árpa
zab

— —
896 896

tengeri — _
— 255 255

repeze — —
liszt — lo;j ioy
korpa 203 — 203 - 102 102
összesen 203 - 203 — 5108 5108

Délutáni forgalom.
Délután J óra 3U pernzfcor hivatalosan záródnak:
Búza októberre . . . . . « • k. 8 14— 8.15
Magyar búza októberre . . . • . > 8.20— 8 21
Rozs októberre 6 SO — 6.87
Zib októberre..................................... > 6 01 — 0.ü2
Zab júliusra ..................................... > 5.38— 5.39
Repeze augusztusra ....... 13.20—13 25

Terménytőzsde.
Nyers szesz 42—42.50 korona.

Értéktőzsde

Magasabb berlini jegyzések kapcsán, valamint a lon­
doni bank kamatlahleszáliitására a mai tőzsde kedvező 
dispoziczióval indult. Az emelkedő mozgalom azonban 
csak rövid ideig maradt érvényben, mert egyrészt a 
forgalom csökkenése, másrészt pedig becsi eladások 
nyomasztólag hatottak. Osztrák hitelrészvények, melyek 
kezdetben 690-—ig emelkedtek, későbben 3 koronával 
hanyatlottak. Helyi értékek közül a budapesti közüli 
vasul részvényei magasabb jegyzéssel kerültek forga­
lomba. Élénk forgalom fejlődött ma a kedvező pénz- 
viszonyok hatása alatt a magyar koronaiárad'ekbao, ám­
bár az árfolyama csak mérsékelten javult.

Blötözsde.
Az előtőzsde magasabb külföldi jegyzések kapcsán 

kedvező irányzattal indult ; bécsi eladásokra később bá­
gyadtabbá vált a hangulat és az árfolyamok az egész 
vonalon csökkentek. — Köttettek : Osztrák hitelreszvény
690.-----688.75-ig, osztrák-magyar államvasut 670.------
668 75-ig. deli vasút 105.50—104.50-ig, magyar korona-
jur.idék 93.----- 93 75-ig, közút vasút 5C9.-----570.—ig.

11 óra 16 pereskor záródnak : Osztrák hitel-
részveny 688 75—689 —ig, magyar hitelbank 692.-----
692.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváitobank 431.—
— 432. —-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.—
— 13l.—-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 443.-----
444.—-ig, oaztruk-magyar államvasut GÖ9.-----669 50-ig,
deli vasút 105.----- 105.50-ig, nmamuranyi vasmű 493.—
— 493.50-ig, magyar koronajaradék 93 OJ—93 10-ig,
közúti vasút 569.-----57Ö.—-ig, városi villamos vasút
300--301.—ig.

Déli tözede.
A déli tőzsde csekély forgalom mellett nyugodt han­

gulattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hiteln-szveny
088.75—689.50-ig, osztrák-magyar államvasut G70.-----
GG9.50-ig, nmamuranyi vasmii 493.—ig, magyar ko-
rcn ij.tradék 93.05—93.25-ig, közúti vasút 509.-----
5G8.—ig, városi villamos vasul 299.50—300.—ig. — 
Helyi értékekben köttettek: Pesti magyar kereskedelmi 
bank 2463.—ig.

1 óra 30 pároskor záródnak: Osztrák hitel-
részvény G89.-----689.50 ig, magyar hitelbank 691.------
G92.—lg, magyar leszámítoló- es pénzvaltóbank 431.—
— 432.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 120.—
—128.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 442 -----
443. —-ig, osztrák-magyar államvasut 669.50—670 —ig. 
déli vasút 105.----- 106 —ig, nmamuranyi vasmű 492.50
— 493.—-ig, magyar koron aj áradéi: 93.05 —93.10-,g, 
közúti vasút 5G8. 5G9.—ig, városi villamos vasút
300. ---- 301.—ig.

Prämtum-tizlet • Di j biztosit ások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—C k., nyolez napra 12-14 k , 
junius végére 18—20 korona.

Utótözeds
A?, utótózsdén berlini eladásokra bágyadt hangulat 

uralkodott. — Köttettek : Osztrák hitelreszveny G89. —
— 687 25-ig, osztrák-magyar államvasut 669.50 — 668.75-ig,
déli vasút 105.-----106 50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvény 687 25 —
687 50-ig, magyar hitelbank 690.-----691.— -ig, magyar
leszámítoló- és penzváltóbank 431.----  432. —-ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 126.----12S.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 442.---- 443.—ig, osztrák-
magyar allamvaeul 6G8.75—669.—ig, déli vasút 106.50
—107.—ig, rimámuranyi vasmii 492.-----493.— -ig,
magyar koronajaradék 93.05—93.10 ig, közúti vasút 
56S. 569.—ig, városi villamos vasút 300. 
301. —ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, junius 7. Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg uehez 76 — 80 f. Öreg közép —.— 
1. Fiatal nehez 84 — 85 f. Fiatal közép 84
— 86 f. Fiatal könnyű 84—86 í. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— í. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—- f. Könnyít —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehez 82 — 84 f. 
Közép 78—82 f. Könnyű 80—82 f.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokasszevüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronldnt 45 klgr. vonandó le. 
A «sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya kivétet 
rányadónak.

Sertéslétszáni: 1901. junius 5. napján volt készlet 
ben 55.228 drh, junius 6. napján felhajtatott 205 drb, 
junius 6. napján elszállittatott 603 drb, junius 7. nap­
jára maradt készletben 54.830_drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : csöndes.

Badapeetl sertóe-konmmváeár. A ferenezvárosi
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése junius 6-án. Előző napról vissza­
maradt 663. Uj felhajtás "543, összes felhajtás 1206, 
Budapesti fogyasztásra elszáll itatott 183, eladatlanul 
visszamaradt 1023. Napi árak: 180—180 kilogr. súlyban 

, 73—82 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 80-85 f.-ig,

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, junius 7. (Az Ea et'rte* tudósítójának távirata.) 

A mai elötŐzsdén egyrészt a tegnapi külföldi tőzsdék­
ről jelentett barátságos irányzat hatása alatt, másrészt 
arra a hirre, hogy a nagyszabású vasúti építkezéseket 
már a legközelebb megkezdik, barátságos hangulat 
uralkodott, u nélkül azonban, hogy nagyobb üzlet fej­
lődött vei na. Az üzérkedés! értékek árfolyama csak 
keveset változott. A sorompónál majdnem teljesen szü­
netelt a forgalom. Az elhelyezésnél pénz bőven tolt 
és o csó.

11 arakor záródnak : Osztrák hitelreszveny GS9.—, 
magyar hitelbank 691.50, osztrák-magyar - államvasut
668.75, didi v.-sut 104. —, alpesi banya-részvények 471 50, 
májusi járadék 98.50, török sorsjegyek 107.25, nemet 
rcdalmi m'.rka 117.57.

A déli tőzsde nyugodtan nyiit meg — Jegyeznek : 
Osztrák hitelnszvcny 689 50, magyar hitelbank 692. —, 
L i; der-bank 416.— , union-bank 5G1. —, angio-nank 
2^0. — , b inkegyesület 482. —, közúti vasút Lit. A. 
254.—, ce urak-magyar aliarnvasut GG9.—, déli va^ut 
104. — . f mavölgyi vasút 499. — , alpesi bányarészvé­
nyek 471 50, prágai vus:par 1815.—, májusi jára­
dék 98.50, magyar koronajaradék 93 15, török sorsjegy 
107.25, nemet birodalmi marka 117.57.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
záralta után maradt : Osztrák hitelrészvény 687.50, 
magyar hitelrészvény 690.—, angol-osztrák bank 281.—, 
bankegyesület 482. — , union-bank 561 50, Lündf*rbank 
416. — , osztrák-magyar államvasut 669. — , déli vasút
106.75, r-lbavölgyi vasul 496 50, cszaknyugoti vasút 478. —, 
dohanyrészvény 293 75, nmamuranyi vasmű 491.—, 
alpesi banyarészvenyek 470.—, májusi járadék 98.50, 
magyar koronajaradék 93. — . török sorsjegyek 107.50, 
német birodalmi márka 117.55.

Becr, junius 7. A3 agyar artéheh *nrlatao 4e'„-os 
aranyjáradék 117.90, tinai ét szegedi kőlcaönaorsjegj 
144 4u, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 25, magyar 
kel. vasút aiL kötvény 119.50, magyar leszámítoló- es 
valtób.-részvény —, magyar fcereseedeimi bank 
2460 magy. koronajaradék 93 —, 4®/6-oe raagy. föld- 
teh rmentesitéai kőtv. 91 95, magyar hiteibana részvények 
689.—, magyar nyeremeny-a.-8ors)egy 173 50, sasea 
oderbergi vasut-r. 355.—, nmamuranyi vasmű 490.—, 
magyar ezukoripar 1800.

Becs junius 7 (Osztrák értékek zárlata) 4-2°/0-os 
papír-jaradek 98 5C, 4e/.-oe oaztrák aranyjaradék
117 95, 1860. sorsjegy 139.75, osztrák hitetsorsj^gj 
400. —, angol-osztrák bank 280 50, bécsi Bankverein
481.50, osztrak-magyai bank 1670.—, déli vasút rész­
vény 106 75, duDagözhajózási tarsuiat 83Í. —, dohany- 
részven, 293 —, cs. es kir. vert arany 11.34, nemet 
bankváltók 117.50, 4*1c „-oe ezüstjaradék 98 10, osztrák 
koronajaradék 96.20, 1X64. sorsjegy 207.50, osztrák
hitelintézeti részvény 688.75, union-bank részvény 561.—, 
osztrák Lándernan* 415 —, osztrák-magyar aliarnvasut 
CC9 50, elbavölgyi vasút 496.—, alpesi részvényéi 471 —, 
20 'rangos arany 19.09, lonuom »ultóar 240 30, 
bécsi tramway Litt. A. 254.—, Litt. B. 251.—, Lipótkohó 
—. —. Cs°ndc'.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóoa. junius 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ausztria és Magyarország több vidékén zivataros 
eső volt tegnapelőtt éta és a hol jég n**m esett, ott a 
vetésekre az eső rendkívül kedvező hatással volt. Ez 
elegendő ok lett volna arra, hogy a hataridőpiaczon 
kedvezőbb hangulat vegyen erőt, de a külföldi piaczok 
általában gyöngébb árfolyamokat jelentettek s a felhiva­
talos jelentések a francziaorszúgi vetésekről olyan híre­
ket hoztak, a melyeknek következtében realizácziós vá­
sárlások állottak be ; igy az irányzat lanyhább lett s 
zárlatkor búza folyó batáridőre 10, őszre 12, rozs 10 — 
15, illetőleg 8, zab 7, tengeri 3—5 fillérrel maradt 
hátrányban, — Köttettek: Búza őszre 8.52 — 8 42 — 
8.44, rozs őszre 7.25 — 7.20 — 7.22, zab őszre 6.41 — 
6.38, tengeri május—júniusra 5.G4 —5 05—5.G1, tengeri 
julius—augusztusra 5.73—5.69, szeptember—októberre 
5.98- 5.88, búza május—júniusra 8.10—8.20, ro's má­
jus—júniusra 7.80 —7.90, zab május- júniusra 7.85 — 
7.95, repeze augusztus—szeptemberre 13.50 —13.00 ko­
rona. Felmondottak 2000 mm. huzat és tengerit. Zár­
latkor maradtak : Búza őszre 8.45 — 8.44, rozs május— 
júniusra 7.96, őszre 7 24, zab őszre 0.37, julius—augusz­
tusra 5.G7 korona.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius 7. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata ) New-York gyenge irányzatára és wtelkedv hiánya 
miatt a tőzsde nagyon krdvetlen volt. A spekulácziós 
papírok csekély forgalma mellett gyungpségre hajoltak. 
A bányaértékek fudözések következtében mulólag meg­
szilárdultak. Magánleszámitolási kamatláb 3, 9J/U.

Zárlatkor jegyeztetik 4'2°/0-os papirjáradék —.—, 
4°/0-os osztrák aranyjaradék 100.30 elbavölgyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 93 80, osztrak-magyar 
államvasut 143 75, kaesa-oderbergi vasút —. —, becsi 
váltóár 85. — , magyar vasúti beruházási kölcsön 103. — , 
alpesi bányareszveny—. —, Disconto Commandit 184.60, 
általános villamossági Edison 202.25, geisenkirchem 
174.—, Laura-kohc 198.90. 4 2%-os ezüstjaradék 98.25, 
4°/0-os magyar aranyjaradék 99.30, osztrák hüel- 
reszveny 21G 25, déli vasút 25 50, Károly Lajos-vasul
101.75, orosz bankjegyek 216.15, 4° 0 uj orosz kölcsön 
—.—, török dohányrészvény —.—, olasz járadék 96.90, 
magvar hitelbank —Dynamit Trust 162.10, Har- 
peni 175.—. Gyenge.

Berlin, junius 7. (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszvény
215.75, déli vasút 25.40, osztrak-magyar államvasut 
143.40. Bágyadt.

Frankfart, junius 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 275.50, déli vasút , Disconto-Comman- 
dit 183.15, berlini Handelsgesellschaft 148—, Harpeni
173.50, Laura koho 197.40, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjaradék —. osztrák-magyar aliarnvasut 
»43.60. német bank 198.75, drezdai bank —, gel- 
senkjreh^ni j-.—, Hornja J69.40, olasz járadék —,

magyar koronajáradék , osztrák ezüstjáradék —
Csendem

Hamborg, junius 7. (Utőlózade.) Osztrák hitelrész 
vény 215:?/i Nyugodt.

Hamburg, junius 7. (Zárlat.) 4 2% ezüsstjáradék 
98 90 I860 sorsjegy 140.—, osztrák déli vasút 2do0 
4%-os osztrák aranyjáradék 1CO.20. osztrák hitelréezvény 
215.7ü, osztrák-magyar államvasut 14d.—, olasz járadék 
96.70, 4% magyar aranyjáradék 99. . Nyugodt.

Pária, junius 7. (Az fígyetiTtAs tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perezkor zároltnak: Osztrák­
magyar államvasut 275 —, 4%-os osztrák arany­
járadék 99.75, osztrák Länderbank —3%-os 
franczia járadék 101.22, ottomán-bank 557.—, 3V*%-o* 
franczia járadék 101.57, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasul 125.—, 4%-os magyar aranyjaradék 101.—, 
párisi bankrészvény 1098.—, olasz járadék 97.80, franczia 
törlesztési járadék 99.95, osztrák földhitelint. részvény 
— török dohányrészvény 322.—. Gyenge.

London, junius 7. (Megnyitás.) Angol consol
93'/,.

London, junius 7. (Zárlat.) 27,%-os angol ronsoiok 
93%, spanyol járadék 70%, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 99%, 4%-OS rúpia 63'/4. leszámítolási 
kamatláb 3'/16, becsi váltóár —.—, deli vasút 5.— , 
olasz járadék 96%, négyszázalékos osztr ik arany 
járadék —, Canada Pacific vasút 108%, ezüst 
27%. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, junius 7. Jfyersezukor Aussigban azon­
nal átvéve 24.40 k., júliusra 24 50 k., uj campagnera 
23.20 k., finomított készáru Prágában 84 k.

Hamburg, junius 7 Ryersczukor juniivra 9.40. 
júliusra 9.50, augusztusra 9.55, «z ptemberr'* 9.45. ok­
tóber- df-czembeire 8.82. 1902 januárra 8.95, marczius 
—májusra 9 05 m.rka 50 kilónkint.

Hamburg, junius 7. Kővé j:;':u?ra 30, sz- ptern-
berr° 3U‘ 4, e rzemberre 31, 1902 inárcziusra 317 4
fillér fora’.onkint.

New-Tork, junius 7. (Zárlat.) Gyapot ■
Yorkban helyben 83 s (81-, tegnap), gyapot júliusra 
8 13 (8 03gyapot októberre 7 27 (7.15), gyepet
New-Orieansban iielyhen 8 — (7: . — Petroleum :
Stand While Newyorkban 6 90 (6 90), petroleum Stand 
White Philadelphi ibun 6 85 (6.85), petróleum Rafmed 
in Cases 7 90 (7 90), petroleum Credit Balances at 01 
City 1.05 (1-05). — Zsír: \V"c‘p, D steamt 8 75 (8.70) 
zsír Rohe és Brothers 8 90 (8.80). — Tengeri irány­
zata : állandó. Tengeri júliusra 473'; (47 ^ teaseri 
augusztusra —.— (—.—), teneeri szep’rmberr' 481 s 
(473/j). - Búza irányzata: állandó. Piros őszi buzi 
helyben 821,, (>21 búza júliusra 79 . (79‘,4),
búza szeptemberre 73? s (751búza októberr • 75 > 
(75V4), búza deczemberre —. — (—.—). Gabona 
szállítási dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé fair 
Rio 7. sz. C — (6 —). kávé júniusra 5.10 (5.10), 
kávé szeptemberre 5.30 (5.30). — Liszt Spring Whea- 
clears 2.83 (2.85). —‘rCzukor 3'>1/,2 (3-!/-o). — Ön 28.72 
(28 75). — Réz 17.— (17.—).

Chlkago, junius 7. {Zárlat.) Búza irányzata: 
állandó. Búza júniusra 72*/. (72* 5j, búza júliusra
73V, (733/w). — Tenger; irányzata: állandó. Ten
geri júniusra 42 „ (42.—). — Zsír júliusra
8 37 (8.35), szeptemberre 8.42 (8.37). — Szalonna 
short clear 8.15 (8.10). — Sertéshús júniusra 14.G5 
(14.02).

Berlin, junius 7. Búza júliusra 171 75, szeptem­
berre 172 50. bágyadt; rozs júliusra 142.50, szeptem­
berre 143.25. bágyadt; zab szeptemorrre —. , októ­
berre 129 50, csendes : t^ngei i juliu=rn 110.75 szeptem­
berre 108.50, bágyadt; olaj októberr# 53 25, novemberre 
—. —, szilárd ; szesz 70-es helyben 43.90.

Köln, junius 7. Olaj 61.—.
Boroexio junius 7. Búza helyben 18.30, sárga búza 

helyben 18 20, rozs helyben 15.40. zan helyben 14 80, 
repeze helyben —, tengeri 100 kilónkint 13.25

Paria junius 7. Búza folvo hóra 19 95. júliusra 
2C.30, juiius —augusztusra 20 35 négy utolsó hóra 
20 50 renyhe; rozs folyo hóra 15.G5, júliusra 
15 25 julius—augusztusra 14 90, négy utolsó bóra 
14 40. nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 24 70 
júliusra 25.15, julius —augusztusra 25.35, négy utolsó 
hóra 2G.15, renyhe ; repezeoluj folyo hóra 61.—. 
júliusra 01.25, julius—augusztusra G1.75. négy utolsó 
hóra 63.—, állandó ; szesz folvo hóra 27.25. júliusra
27.50, julius—augusztusra 27.75, négy utolsó hóra 
28 25, renyhe; nyers erűkor folyó hóra 24.75, 
júliusra 25.—, julius—augusztusra —.—, négy utolsó 
hóra—. — , nyugodt: fehér ezukor folyo hóra 29.25. 
júniusra 29. — . julius—augusztusra 29.—, októoertoi 
négy hóra 20 25, renyhe; finomított ezukor folyó 
hóra 101. — , júliusra 101 50. Időjárás: felhős.

London, jun us 7. (Gabonapiac/.) Búza külföldi 
3 p.-vel alacsonyabb. Amerikai t**ng rí 6 p.-vel alacso­
nyabb. Egyéb gabona nyugodt, változatlan Városi liszt 
24 sh C p.—29 sh. R-pczeolaj 23 sh. eladók. Teu- 
geri nem volt jegyezve. Bevitel a ipgutóobi hétfő óta: 
búza 20.000, árpa 9000, zab 30.000 q. - Az 
idő szép.

Liverpool, junius 7. (Gabonapiacz.) Kaliforniai búza 
fel p.-vel alacsonyabb. Tarka amerikai tengeri */< p.-vel 
alacsonyabb. Odesszai tengeri fél p.-vel alacsonyabb. 
Liszt változatlan. — Az idő szép.

Havre, junius. 7. Kávé fo.yú hóra 31 négy hónapra 
37 y2 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen- 

té\) A mai forgalom igen élénk v It és az eielmt- 
czikkek mennyiségre es minőségre nézw telj»«en rneg- 
feleltrk t keresletnek : az arak kis---'* emelktdteiv, csak a 
marhahús és a borjuffus ;.r t cső, ! u\. A marliabus 
eleji-! 1 korona, hátulját 116 íilit.. nsLóyost 120 fii- 
lereii mértek a luiskf reske<iok legalább ti kiais vet'órk- 
nél A borjuhiis ej j t 104 li.ler, h iV’iljat 116 hlierert 
adtak egész négy dekben. Rántani való csirke darabja 
120 filier, apraja NO li -r, pular-i darauja IbO tiller. 
Idei liba hízott i kor ma, T-uvaj kilőj« 24U ti ler, 
főzővaj 2 koruna. 1 ója sóul (másodrendű laüauru) 5U 
darabot olvastak 2 koron i rt.

S*ei‘kesztői üzenet.
W O HerLiácst,,i ■!". A ' “i-iezett tareza Iran ria ere* 

detü. A példányt jiost ,ra a. •, k.

Felelőn szerkesztő: Dietics Márton.
Tulajdonos és kiadó :

„Ejjetértés“ Hírlapkiadó, Írod. é$ Ryomda-Részf.-tarsaslk.
igazgató : Enlíis Arm<tud.

Napirend 1901 junius 8.
Naptár : Szombat, juniu* ■< — Bőm. katli Med irt pr.

— 1 : Medárd. —Görög-orosz: (május , K i
— Zsidó Sivan dl. 8ab. SdielacLte. — Nap kk : .. - ia 
48 perezkor regg.-l. nyugszik 7 óra 38 pereZN-., -ie.
— Hold kél : 11 óra l'á perezkor éj;el, nyugszik. 9 . *a 
50 perezkor reg^*?l.

A miniszterek nem fogadnak
A koronázás évfordulója Dtentiszk-let a M.Vvó’-t.....

ban d. e. tu órakor
Rektorválasztás a tudományegyetemen 
A budapesti tanítók segítő egyesület igazgatót a - 

esi iilese d. e. 11 urakor a tanítok kaszinójában 
Nemzeti mnzenm: Képtar d. e. V órától 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belepődíj a 
Néprajzi osztály a esillag-utcza 15. <?z.

Országos képtár zárra
Tavaszi nemzetközi kiállitás a városUgeti mu.snrrv ' 

Nyitva junius lő-ig d. e. órától d. il 6-ig. Bel<-r>/; ’ 1 
K°L Cs.ü(örtöVön 6-tóJ ),l-.ig sétaha.Ogverjepy. Belépuúu i L

1901
A No»

fillér
MesÖRaedl

dij dijtaij
A nagy J 

iparcsariil
Iparművel 
TechnoioJ 
Közlekedj 
MeeÖgazd 
As nj 

14.) 10 « 
Muzeam l I 
Akadémlj 
Egye te ír il

es d. íl [
Állatkerti 
As nj

KMöl 1-1
Deák-mai| 

3 órát j
A m k

könyvtári
Ssabadail 
Örse ág óé I

minden

Magyar
keúeltnt 
32 szán 
kinlhtis^ 
haziunir 
kát is e 
9—12 - u 
ségek fcc 
vény társ

Nádor I
Karoly N..t
Hübner 
tiömór
Odvu Zala- íl 
Ke;m Fercial

tlSrlíann*'

Állatim Adó Paac.ova. 
Heves —
Welt G\ rgi
Debre<.zen 
Jólael. Ua*ai

Pannoni!
Erwin L. -.aof 
etantmai

a
Br-’.nr b^ii 
Demitor I
McsCbef-

filetropofl
Herlitz J SzigetLv F 
jBS»h i. Ho Zömbe r — 
Miskolci. — 
F*ee. - y.il P -Nv 
V» atmaoo 
fi-íee E

SZÍN
BUDA)

Badarát, |
1793. I

íkrzij

Beta

;t.



WULFF E Az uin Eurn,.a délkeleti reszelt kiveve, a hol zivatarok 
és esőzések voltak, általánosan száraz és túlnyomóan de 
rúlt volt

fcradéli
Írj 50 
Iszvéoj 
lírádéi

Et táv. 
tztrák- 

|a:any-

|3czo-oí

lanczta
jszvény

ecnsoi

osolok
■lagyar
Butolási

■aranj-
ezüst

azcQ-
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9.40. 
5. ok­

in .'zi us

ptem-
oi-? Vl ;4

N°w-

I ■

■ Stxnd 
|a fin ed 
lat Oü
lfS.70) 
I irány-

<8«/,
k buzi
17

laboaa 
mé fair

-.10), 
BRftiea- 
I ~f>

■yzata : 
liluisra 

Ten 
|i.iU=ra 
ionná 
] 14.65

rptem- 
Lptem- 
I okLó- 
fcptP'n- 
|l bérré

búza
Ili SO,

phusra
hóra

liJiusra
bóra

U 70 
I utolsó 
ki.-, 
I utolsó 
phusra 
I hóra

J jtol?ó 
12^.25. 
|ioertói 

folyó

tofökfi
I la cso­
ki liszt 
[ Tea 
I óta : 
|~ Az

l búza
p.-vel

pyabb.

Inapra

:den- 
íif-lrr.i- 

nee- 
ak a

I I í^r,
I) f>0

Wtt-

:K±

Afmér‘Setl SlAl0n d* 6 9 órátó1 este 7-i8 Belépődíj 50

MesÖgasdaaáei kiállítás (Párisbó! hazahozott tárgyak) a 
▼arwliyeti iparcsamokban d. e. 10 órától este 7-ig. Belépd 
díj díjtalan. y

A magyar nők képsŐmttvószeti és iparkiállitása az 
iparcsamokban d. e. 9 órától este 6-ig. Belépődíj 60 fillér

Iparművészeti museum zárva.
Technológiai iparinuseum zárva.
Közlekedési mnzenm zárva.
Mezőgazdasági mnzenm d. e. 9—1-ig.

r61dt“,-iní.é*et1 (Stefánii-ut
14.) 10 órától l»ig. Belépődíj 1 kor.

Musenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-i».
Akadémiai könyvtár nvitva d. a. 3—7d»
Egyetemi ^füv.s.ke. I (az UUö.-uton) nyílra d. e. 8-U-ig

▲llntkert nyitva egész nan. Beiénti dij 30 kr
A:^1°r“^, kni,oUcl"noka és lépcsőházi d. e. 

10-tul 1-ig 40 filler, azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor
Deak-mausoleam a «erepevi-oti temetínen nyílva d a

3 óratol 5-u
A “ etatleatlkal hlv.tal nyüvino.

konyitara es terkep-i’jrüjteuieny» nyitva lu—»1-ig. 
Siabailalmi levéltár Érfc.e-.et-tórat lit . nvitva 9—1 
Oruágoa levéltár kiállitáaa régi ^levelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 11—1 óra között, vár, ország- 
haz-nteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereehedelmi mnsenm. Jmzgatósng, keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
32 szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állunao 
kmilit'isa és a kereskedelemtörténeti qyújtemény, továbbá a 
hasiman kiállítás (melyben az uzíeivezetőség árusításo­
kat is eszkozol) a városi geti iparcsarnokban Nyitva: 
9 j2-ig és : v. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt 
ségek központi üzletvez-atnsege (magyar keresketielmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 32.

— Vinco ."-amu Palermo 
— Kr+ntzl Salamon Szent-

IDEGENEK NÉVSORA
BTádo* szállódé Nalantha Géza és leány* Nagybánya — Hadi^ 

Karoly Nagyszombat. - l ichleneckert István Sz-F-hérv.r. — Szabó 
Gabor M-Uvar. - Heindl Lajos Temesvár. - -omay Elek Kekkemet 
Hübner Rezső Pozsony. — Taliau Ferenci Laczhuza. — Schwarcz L 
tiömór - Sümegi Lajos tiaal. - Hermann Mihály Bee». — Haja» 
Odüu Zala-Egen-zog. - Molnaa István Győr. — Seydl Mihály Lo.oncz. 
Keim Ferdinand Siófok.

Boncért» «»állódé- Türr ^imou és kísérete Paris. -- Tróf 
Mocgos-y Czéz.r Palermo — Gróf Arei h Pál Várasd. - Báró Reib- 
nitz Ede nerliu. - Oveoli Nándor Brazília. — Garré Gusztáv Pane. 
Delmanv Ferenci Brü--ze!. - Uojamin Elemér Loher. Heunk Munkács. 
LaufTmaon Géza Frankfurt. — Landecker Ignaez München. - Tocler 
anul Szt Lón orz. - Münz Albe t Nürnberg — Waldecke» Hemer 
Berlin — Pappenheim Ede Berlin. - Lu-ich Gzeczilia Karansebes. 
Alia tini Adolf Szab niki — Meyer Elek Der.reczon. — Back Karoly 
Panc.ova. - Harcaut Adolf. Uriebel Gusztáv, Paris. — Monr 0. 
Heves — Sbeiler Balazs Berlin - Goldschmied Albert Krakkó. 
Welt György Trieszt. — Clempvel Vór Lőcse. — Stras-er Adolf, ei 
Bons Will». Kopp-nbaga. — M-tzg-r Ede. Keil Jane-,. Meckert Mihály. 
Debreczen — Brichaox Albert Brüsszel.
József, Uaialotta István, Wogit Géza, Been.
Petervárad

Pannónia szálloda. Amédée Franco Konstantinápoly. — Pyars 
Erwin London. — Ho-edalo *iéza London - «»Knappe Franco Kon­
stantinápoly. — Galgoczy Béla. Bolgif Elek. Kulpin Jakab, Lazar Otto, 
Juranek Janos. Läufer Manoné. Losonci.^ — Ho»kay Sándor Kaposvár. 
Ghuff Lajos Zágráb — Uru-zka Lajo- S>ro->p.ttak — szacokó Andor 
3rernob.«nya. — Miklovich József, i.eitanyi Béla, Hla-*kö Lajo-. Pr.ga. 
D-mitor Ipnscz Kereke» Zsigmond. N Karoly. — Jaukovich Lőrmcz 
Mezőhegyes. — Schiaudt Mór Várasd.

Sietropole szálloda Toman L és n°jF Páris. — Brown H Berlin 
Herlitz J München. — Taub S. Teplitz. — Pokorny S. Sarajevo. 
Szigethy F Kec-kemet - Ehrenfeld M. n. Vagocs - Surtia L. N-Varad. 
Jus?h J. Rozsnyó — Salamon F. Szombathely. - l.ep-acnyi R :,eje 
Zombor. - Bru-t A. Baja. — Miuczár E I -Keresztes - "m g-l J 
Miskolci. — Gyapay G. Zs -Újfalu. — "zekeiy J Szentes. — Dra-ic-.czy G. 
Pécs. — Mandel i M.-Saiget. — Kovar» M. Keszthely. Berger t-y. e- 
’"•je P-Nyílra — Szoudy D K Szt-Miklós — P.tihui J. Szeged 
V» :tmann A. Szeged. — Klein L 1 ió-györ — J nkovits J. Pécs. — l)r. 
rreiee E. K.-izombat. — Zalka Z- Kassa. - Szeybold -v. kanna 
áuvy J., Bartech G Mark B , Moiaoszky B., Beuioo A. hassa

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

BUDAI SZÍNKOR.
tiadtippftt 1901 junius 8 án.
1793. (Rémuralom).

Kezdete 7 orator.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 junius 8-án.

Árva leány.
Kezuete 7 ,2 órakor.

■- kir. operaház.

Btrrletfolyam 85. 
B-idapeat. 19ul junius 8-án.
Tannhäuser és a Wart­

burg! dalnok-verseny.
Regényes opera S telv. Sző- 
veget éf zenéjét irta Wagner 
R. Ford. id Ábrányi Kornél. 

Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Ev bérlet 119 

Bndapest. I9r?l junius 8-4n.
A megboldogult.

Vígjáték 3 felvonásban Irta 
Alexandre Bisson, torditotúa 

Paulay Kde. 
Személyek

Hermann
Erzsébet
Tannhäuser
Woltram
Walter
Biterolf
Henrik
Reimar

Pásztorfiu

Szendrői 
Diós'ynó- 
B orr ián 
Takáts 
Kertész 
Yárady 
Kiss B. 
Komái 
Kaczér 
Berts

Duperron
Valory
Matbieu
Letellier
Pitéi
Francois
Közszolga
Valentine
Angéle
Josephine
Rozalie

Náday 
Dezső 
Újházi 
Gabányi 
M észáros 
Lala bár

Cs. Alszegi 
Hettyei 
György né 
Keczeri

Kezdete 7 órakor.

víg-színház.
BndaveKt. 1901 junius 8-án.

Csak párosán!
Bohózat 3 felvond i>an. Ir ák 
G. Feydeau és >1 Desvalliéres. 
Fordította Komor Gyula. 

Személyek:
Pinglet 
Áng.*li<iue 
i'ailLtrdin 
Marceile 
Matbieu 
> ioiette 
Marguerite 
Paquerette 
Pervenche

B ucard

Boulot 
Ernest 
Cbervet 
Victoire

Hegedűs
Nikó
Balassa 
S/^rémy G. 
V endrei

Nógrády 
Gézi 
Buttkay 
Szerémy Z. 

Kazal iczky 
Rónaszéki 
Bárdi 
Győző 
Nánásy 
Berzétei

Kezdete V38 órakor-

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest 1901 junius 8-án.
Az ikrek.

Operett 3 felv., előjátékkal. 
Irta: Maurice Ordonncau. 
Ford : Molnár F. Zenéjét 
szerette: Edmonde Audran- 

Személyek:
Az előjátékban :

Boniface 
Gaudi chard 
Gaudichardnó 
Cathé ine 
Theodule 
Modeste 
Clara )
Cécile )
So théne 
Estelle

Sziklay 
Boros R 
Sziklayné 
Margó 
Paláathy

Donáth

A magyar szinhá* műsor» Egész héten Az ikrek- 
A fővárosi nyári seinház műsora Vasárnap d. U. 

Szép Heléua. este (harmadszor) 1793. (.Rémuralom).

Öv uuyninii

Ma fényes kivilágítás mellett
remek uj varieté-műsor.
BIANCHA de ROCHES világhírű íranczia párdalosok.

A Korvin-téri nagy színpadon: 
jjy Mr. P. BATTY 5 szibériai idomított med­
véjével. AMALIA STONE. Amerika énekes dívája. 
La belle ZARINA. Krüger es Kirsten zenehohóezok. 
Tokaji négyes, es az összes többi szerződött különleges­
ségek felléptével. Kitiinó magyar színi előadázok a 

meusettéri színpadon, bcléptidii nélkül. 
Ben-Ali-Bey var&zsaziuháza. — A Folios Capriee 
vendégjátéka. — Minden vasárnap es ünnepnapon 
délután gyermekek részére in gyen-elő adás Horváth 
világhírű Miittrets csoportja idllept ével. — Am kir 
budapesti honvedkerületi zenekar hangversenye. 
Amerikai seating-rink Szerenád zenekari kísérettel. 
Belépődíj 60 tiillér. 1‘2 even alnii gyermekeknek 
20 fillér. — Kedvezményes jegyek minden tőzsdében.
A földalatti villamos éJeli I óráig közlekedik.

Karádi 
Abelovszky

A 3 felvonásban :

Kezdete 7*/a órakor.

NÉPSZINHÁ7.
Budapest. 1901 junius 8 án.

A BABA.
Látványos opererie 4 szakasz­
ban Irta Ordonncau M. 
Fordította Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté Audran E. 

Személyek :
Lancelot
Maximin
Hilarius
Hilariusné
Alébia
Chanterelle
Lőrém,-is
Balthasar
Bas.lique
Apu elet
Benoit

Guduline 
Egy jegyző 
Az ördög 

Kezuete

Hegyi

Németh
Krecsányi

Sólymod

Horváth
Hortobágyi
Várdai

Tall ián 
Harmath

Nagy

Boniface
Gaudiehard
Gaudichartiné
Gontran
Robert
Ben úri sage
Dechamps
De la Tourette
Theodule
Des Filléres
Clara )
Cécile ) 
Modeste 
Cathérine 

Kezdete

Sziklay K. 
Borops E. 
Sziklayné 
Ráthonyi 
Dalnoki

Mátrai 
Odry 
Pal ást by 
Gireth
Soyer I.
Dóry M. 
Margó Z.

/i urauor.

Vízállás, 1S01 junins 7-én.
cseztn»»««

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1901 junius 8-án.
Trilby.

Kezdete 7*/a órakor.

II i- á n i n
Maqy«r tudományos színház. 
Budapest. 1901 junius 8 án.
Amerika.

Kezdete 71/» órakor.

Színházi Játékrendek.
A m. kir operaház műsora: Vasárnap A nürnbergi

mesterdalnokok.
A nemzeti színház műsora: Vasárnap A peleskei

nótárius.
A vígszínház műsora- Vasárnap Csak párosán.
A népszínház műsora: Vasurnn}' d. U. Rákosi Szidi

r=z nvsziskolajanak vizsgálati előadása, este Náni

• " ' '' . :V . ' _

# I
!%

Schfcrdint•críiy^fT'V^'-

ífTT«

Józsi
Passac . 4- 26 r 36 

9#. < 25 
1-2 > 6 

+ 2>ú 1
+ 3D: 2H
4» ,48 20

w ■ W’’
,i e-V VT* -I .iV -fcfe-T’*
5f V>>>>•>>*

roZBOOf .:-,y Komárom
Budapest.
D.-Földvai

+ 267
tu
+ 27ti
-f 3 8
+ 2Uö
+ l
+ ZC.fi

Gon.nofi V Újvidék. .
Zimony.
Kancsova
Drenkova

Sziszei
Mitrovicxs -4 2Gö

czirkusza
az állatkertben.

Ma, szombaton Junius 8-án esti fél 8 órakor

Biagy disz előadás
egészen uj. bámulatot keltő műsorral. Egyebek közt még 

csak rövid ideig látható

W* lLT33.t:.l'2.S,23. "^S
a kéznélküli tünemény bámulatos vízi és úszó produkeziói, 
az újonnan szabadalmazott, hydraulikus nyomással 5 méterre 
sülyeszthetö manégeban. — Továbbá az egyetlen létező

bnvárszarvas óriási ugrása.

Transzváli jelenetek a búr háborúból
és a műsor más érdekes számai.

Holnap vasárnap jnnins 9-én két nagy fényes előadás 
d n 4 órakor és esti föl 8 órakor.

1ES-KÁVÉHÁZ“
Budapest, IX., Snroksdri-utcza 16. (Erkei-u. sarok.)

Van szerencsém értesíteni, hogy 1901. évi Junius hó 8-án

kávéíi á«a ixi at

Budapest, IX , Soroltsári-uteza 13 szára alatt (Erkel utoza
sar"k) iii-giivitu-u Bihari Ferkó z--, ekar .v.ö 

Kitnnö ki«zclirálás. bel- < külföldi lapok, a legjobb ka­
rambol-asztalok ii.v/t. t v.-ndegi-im rviidi-iLf-zvserv .illának.

Keveli.izNii I mai kor igt-nyeint-k t- ljofii megfelelne^ rendeztem be é* 
minden ülrekvée-em oda fog irányi.lm. h..gy tiszteit vendégeim mmél 
otthoniasabban erezzék magukat. Tisztelettel
41577 Hemes Izidor, kávés.

A kávóhás égés* éjjel nyitva,

A hőmérséklet — kivált északon — az egész kontinensen
emelkedett.

Nalunt tegnap még az erszág északi, keleti és délkeleti 
részein voltak esőzések es elvetve zivatarok.

A hőmérséklet közel normális.
Prognózis a következő 24 órára: Helyenként, de inkább 

csak az ország keleti felében esős vagy zivataros idő vár­
ható, jelenteken)- hőmérséklet-változás nélkül.

+
+

+
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X BEÍJBIKi RRM1H Á,
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Arad ... . — 4* > 2
Makó. . . + 68 > 1

J «Äxysresste i null fölött — nnllalsU. > ártda t
< apaáat

te

FEHERÜ

Időj&rae.
A vn kir. mtteorolnrjiui IcözDOnti intézet táv­
irati jelenítse H 01 junius 7 én rezQel 7árakor.

Mimi a k«'-t ant -velőn terjeszkedett északon, ugv, hogy ma 
Európát magas nyomás boritii., a mely a 

is valamivel déletibre szorította vissza.
északi és nyug. 
délkeleti cyclont

Allemúeek oier*»kltit
Celsius

Szél 1 1^
Kert

ál
s = É 3

Asna-SzlaUne - , 6-7 ! + lü.S W 3 0 5 27 14
.'Zatmar — — E7-a ! + 13.-2 NW 3 u 13 24 1!
Eger — — áS'á j 1- .6.0 N 1 4 4 3ti 15

n/vár — -
kea.narí — M 3 : + V.® N 5 t 4 — -
»rvavaraíjt — ti 'Li + 3.9 NE 2 4 20 18 U
*eiM.»*n2r>anyA — 9-3 + 16. NW 1 3 2-1 13
autiut,ast — — Ű’V NW 1 3 28 17

5 y + 16. NW 1 2 I 1 25 15
Ma^ar-Ovái — -v< + : .i W U 14
Sovroo _ — 6-2 2 ÍC.2 NW 3 0 2'. li
“r-nf — - t;i 1 I .6 N 0 i7 13

60 5 4- ti.8 N 1 c 1>4Hpcs -T _ - 4- 1'8 N t 2.) 17
Eszék— __ __ 60 0 1.1.4 NW 2 I — bé H

a »T r — 61 7 ■fi 2 .2 NW 1 I -- $7 íb
Karoly var os * — 1 -

61 7 -f IS.6 1 - 0 0 — 28 16
Cin Venice— -- G1 *2 22 0 — 0 0 — 27 14
IJ«íir»«ci8«o — 1 1 t lti.3 sw 1 i — 6 11
"i is-ix art aj — — d7‘6 4- 5 8 N 2 Q t 27 1
MOtjQt — — ő** a + 18 2 NE 2 3 is

f;8-6 fi IS , w 2 2' 15
- 17.0 w 4 3 24 15

Aeomholve — '7 9 -f- IC ő NE í Só 14
Temesvár-— — 68 t r 1 :.C N 1 4 54 li
Vers,-ez — — Ül- 4-15 7 0 l 2* 15
U “nkova — — -s + 19.1 NW 2 2 16
.Na,'y- Va/ad — 5*.*3 + 15 7 NNE i 4 25 3
KulOXBVaj — — Ő8 t •ö 1 2 sw 3 4 ät 13
Na.voxfcbSM — : ?N -r lti 2 w 1 1 4 5 12
H P r$ _ — -F Ih NW 0 — 2 j 17
Sai*:,ar» —— — 61-6 + If. 3 NW 2 1 — 2-; 14
Kia.eonirl— — , 1-7 t 8 NE u — 26 10

6 • -4- -20.8 EEN ! 1 16
ü'j-t - 2'6 N\W2 — 2. .8

HaniDarg — — Ő • + 12.' NW x 2 — — —
Heriin — — Ü. 7 + 10 NW 3 1 — — —
/.nrict — — li 0 NE 2
biamts _ — G3*S -F 2". SW 3 4 — -- —
Nizza — — — CO + 1<4 E 2 1 — — —
Lan* — — — ÜC 2 N 3 0 — — —
C- nstiansaad — c7 y fi 1 -2 fi SW 1
Sloes ,oim— — • 5 S 4 1, a NNE 2 C — — —
'iHDt-Fetervar — 6..» + *.8.1 SE 1 0 - - —

1
Moaxkfa _ _ cc- - í 4- lti.7 NE 0 i 2 — — —
Kiev —■   — : 1-6 4- !8.G E 2 4 — —
3a ra.eve — — ti 9 1 fi 123 NE 2 E3 — IS 10

1
Szó ha — — — 5" -2 + 166 WWN1 O í 6 i5 15
AthrtD _ _ — 1 - j —
I ,nno _.  - 1*7 20 IN 3 4 38 19
Floreocs — — 61 2 21. SE 0 0 — 2« lti
no.i.a— _ _ ! ti l , fi 29.2 N U j — 29
N at. oiy —. — 1 5 1 - 21.' E 0 c j — : 6 1 :0
hrm-nei — — 69 0 1 -t 24 NW 1 — 26
Hajdrme — — ■ o-t; 1 t 22.' f 0 0 — 2a
MíuIa — — — tvű

1
, + 2..C 
I

EEN
1

l r 25

A szélirányok jelölése: N — észak. E ~ kelet, S = dél, 
W = nyűgöt. — Felhőzet: 0 — egeszen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, :i = többnyire borult, 
i — e-g'-szen borult, (J — eső, -)(■ = hó, a = kod, 
K — zivatar.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. jnnins 7.

hlöjaríe eíép j ti/ulin, r*'gg'*l 7 or.ik.i -.MO ni., j lliini.r« r.-..e- - ora ur l'J C. | I.«‘iráni, mvr» re; « ó. . - - tűim.

A) Árutőzsde.
L Gsbeeanemttek. — Arak koronaertékbem.

láb
riékpaplrek E r • 4 fc »

«' V.

A budai.eati áru- é. rrléttözmlr szukaaai iznrinl taszurnzEen ">0 kl.r.-kimt. — A ii.muse*! «üli iieltoliterenkint

Bura 1 74 15 Tft 71 18 79 S 0 1 81

7 75 7 86 7.85 í 7 SS 7.93 1 8 Cő 8 05 1 8 15 8.i: ! 8 25 8 kS 8.36 -. -

--2 7.75 7.2.5 / 8i i 7 SS 7 96 I C - 7.85 8.05 8 C5 ! 8.16 8 15 8 25 -i-
7 75 7.85 7.8Í 7 95 7 s: í c. - 7 95 ! 8.0 8 OS , 8 IS 9 15 8.25

• s mag 7.55 7 65 7 6C 7 70 7.7C 1 7.b<? 7.75 1 7 65 7.86 j 7.95
ác.-kai 7.70 7 8C 7.7'* 7 8S 7 31 i 7 95 7.9-* 8 -

jí:“ •! i-i -■I 1 l-l i"-i j :-i I"I ' I"I -i- _ -

D) Határidőre.

Árfolyam

Kor.-iy

Bote _ 60 kg.-kict
Eltörendő — — _ — — — — — — 7.2C
Közepmuiősegü — _ ------------*~---------7.20

7.4L 
7.30

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, élnörendb------- — _ — 8.40
„ mosodrendd------------ — 6 10

Sörfőzésre tiszavideki------- ------------- — — • —
e felsömagyarcrezagi-------------—. —
, dunántúli ___ — — — — -

6. 5 
8.30

Köles RO kg.-kint 5.1 C S.3C

Zab------- 60 kg.-kint
El-ör»-ndü------------------------------ ---- 7.49
K,.zépminösegü-----------------------------------

7 85
7 40

Tengeri 60 kg.-km!

Helfiildi_____________________________  S.3>
Roman v. b1 !gar _ — —----------— 5.35
Cmquantin — ---------------- —-------- ! 6.25
Fefcér________________________________ 1 5 40

5 4a 
5.40 
6.35
5 50

W»pexe 60 kg.-kint Kiiiiiiiiii: -I

Határidő
korona

Áru

Mag-yar bnza _
„ október ------------ 8 16 818

6t) kg.-kint
. Oktuner ------------

1901 április----------------

Z.iC
8 13

7.75
8 14
2-

Hőre----------------
50 kg.-kint

í.-Oo október____ —

IVÓI április----------------

C.83 6.84

50 kg.-kint
IVÓI junius ------------

1901 augusztus-----------

5.36
-'*.40
5.43

A. 38 
b 41
5 -.9

Zab__________
50 kg.-kint

ivón oktonor _ _ —
1901 apriiiB------------

- május-----------------

6 96
z m_

6.9/

Kap.-repoza 1900 augusztus _ — 1_3 10 13.20

I

* •/■

Budapest ffivAros *R!‘0 óvi kfilc.-'-'.n». adóro^ntoa 
Ri»«1»ü"fl HMkas-ICivnros kölcMrtne a<;oui«ntea _
Temee-uéfavóigyi ’"izazab. tern, kliltsóna ___

III. Záloglevelek ée höloeönkötv. 
et Bodapssti Intézeted SrlboeeatáeaL

Kelvaro*i lakaréípénztár r.-t. —----------- — —
KgyeeBlt úpeati íóvaroei Ukarr'Xp.-oitar frtt-an

Ery*-". tv-la- c*en,fuii#y.ir r.-t. e.N.Thb” 7.
Kan/ 6e Ursa veaont. ■ fepgy.ír r.-t. köles. kfit.
Kiabirtokoeok urazagos Kloliiíelint. — _fiiban

. . .»O'.avre_____
e , , áU*, evre frrtian

M. agr.-ee járadékbank r.-t. azölökvtv. _ _ _ 
e . , , járadékjogy vissiafií. MY*/,

>f. ált kflázenb. r.-t .-I-. k. «1 c UH) fő., kint
Magyar fßldhjteliot. o. e. --------------------írt hun

* . fcerouaártéífcon Í'J evra* __
. . koronaírUkcen 63 evre _
e , izab-.ly e-i taiAjiav. írt i-in

Magyar helyiáid. vasutak ktitv. &0',, övre ,

* * * l 60 évre lOáe,'e_
Magyar leltal^ff^Helbank _ _ _ __ _frl han

2 * köre. kötv. 6<) ávra frtbEJl
m • k' kvlv. :«u «■ irt- ... _
m e kí-rz. Icűtv. 60 evro írtban
. . kin. k. CO 6.. vf. 110 frL
e . k. k GH Imi !.-«.. 06 k.
, e oyyr.-kótv.______________
, e . ozxtr. íulülb.  

Magyar ereeágce fc6«p. Ukarákpénzt tue frtb«m

M takaiékp kozp. jelzálogb. 1, 8, 3. #>. 7, h. kib 
. . . 4.. L. kib.____

k. z kutv. — _

TI Lanamolú árfolyamok Hl. BOlónfSle termen, el.

Basa 90 kg.-kint majue — — — 7 70

a ze «6 k#.-k:nt május------- —

snper! *>v kg.-kint május — — S 36

eb Sé kg -kint május------------ —

Ulap^lUpese --------------------- ----

I\. Hsj»»éei fuvardíj.

-> Hasse» tiller
/^ancrtfiva _ _ _ —| Cividék______________ 38—40

Evra ' fierdiL — — -- --------- 30 32
Velo*ee--------------------- 26 28

t D.-FMdvár___________ 24-2G
|

Tineas
50 53

Z»D*»_____— ---- --------- 48—52
t r.fal _________________ 40—43

a*#»a^ MiOovi-i _____ 56-60

Spzi I 66 — 70
N.-üecrt. ----------- — 16-50

.siáij ’.UV kő yran.m 3-jkint e 
»dóval e- a .'**o«oas dijiaiertetit

Ingyen bordo
60 kg.-kint

1P

T a J
i Pénz Áru

1 korona korona

hudanesti_ _ _ — — — — — — — 48 5C 49.-

magyar la legenezaritott vidéki------------
e varos« legenazaritott. 4 darabos—------- 40 SO 41 -

60 kg.-kint Ssalonna _ * .----------- 42 5C 42- .,

E
füstölt________________________________

Zsákkal együtt boszniai. IdOO évi. osance-minöeég — 12 25 1L.50
- eóogvwuiy tisztáéul? , ,100 darabos ------- 13.IC 13 7J
u beiyetL , , . 85 ------- 15.- 15. ti

Mmőnsg ItUva ------- ezer ma* , , usance-minőség------- IC 75 11.—
600 grammonkmt . ,100 uaraboa __ — 11.75 12. -

60 kg.-kint . . . *> . ------- 13 - 13.25

e Ingyen nordo szlavóniai 1900 — — — — — — — — 19. *— 19 25

- 60 kg,-kint Ballvals _ szerbiai 1900— __ — — — — — — i8.- 18 25

*
lucstrna magvar. 1900 _ — — — — 38.' 42. *
loners aptuszemü 1900 — — — — — 23. - 38.-

30 kg.-kint Heremag _ középszerű 1900 _ — — — — 40.- 43.-
e nzgyszemü 1900 — — — — — 45.-

B) Éilíktéiila

Lrtéfcpap
! Utolzo arlniv

I. Allemaooesae 
a) Biagyar atlamadoeea*.

Arenyj. ,ev lm., -uov .« frl Q.«.r‘..drbot..dam.
I >.» ar. fr rtt 1 — — r-

Ar.n)jtr,Zík Id.oW .1. Irtcdnrl.dkotb. »dom.
lll.mili ír ti — MtlM «■----- --- -- — 7"

A~cyjul«.k ad.im.nt» :•» »'• 1,1 junJ™

Koroaaanaie ,*»ai'»k, »domentee— —------- ---
* * 2 juniu* k.

.87€ Lel. •»» aliarnl. ar frtb. lOOar. tT’—í*0k. 
tW9. allaiz - •raokk..adóm. !«H ar. W -»*•>■
•8» évi árta»n-aaeti eriletk.»i«a0t--------------  * r
t.iaeik.vaek »»élj it. -
télé. Lyeremaeek. ‘4u ;»u»* árn *.00 'rt — tw * 
‘.goC. . S« . . »Ma.-100k.

regele »a»i e»twany adónaente* — —
. »vat »tiavor „ , . —
tfyei ftildteh». e»oU>t««i eót«enf, aéoaiente- 
vs'át-«a*a«uL______________________________

100 kor-kínt

M7.C»
117.7:

117.8:
8J.S0 
92 9b 
6 3 - 

* 33. - 
:; 9. 
120.75 
'CU. — 
ti3.6b 

1 7S.H* 
172 l0 

»9.8, 
99.-
92. -
93. V

« *u 'fiatal ea szegedi nyeremfc. adom..100 frt ->100 k. 
4w/ms*/. tiorvát-ailavon jelt. íöldv. kötv. adólev. 7"/, „

b) Oestrák államadóeeág.
Egyesített jaraüék papírban február-aogaeatee

meiriH —noVatŰDer—
116
L*
*•3 
93 
93 

12C 
t2f.7 
luf.- 
34.e 

1 7 r>. ? 
1 5.5 
tCC.5 
U'O." 

>3.

I Utot«o erfmvam
e p 1 r «■ k

I íoo tor-kínt.

VlZfí, , . ' ' . majue—oovemnei
Egyesített járadék etüalben januar-juliua — 

e, e április—október —
Aranyj., adom.,ar. írtban, 100 ar. írt — S44 k.
horonaertekü járadék------- — —------- - r".—
Allamsoraj. 1864. evb. *60 írt. p. p. = ^—

. ,860. . 600 ..... = 1000 t-

. ,660. . 10« . . . = ‘~

. 1864. . ,00 . . . =

. 1884. . » . . . = >“ k~

II MA» kSlMSaSk.
•/, I Hn[yáf államv. talogafilceon 100 ar. írt = S40 á 
•/, boeoyak-bereajgovmai oraz. kölcsön i89b. evhfll

• Knsnvab-herrze..,,. .,r>y

♦'iV/. 
'/•

•2

146. —

98.25 
98.25 
97. KO 
67.8U 

117.30 
96.20 

181. - 
140.— 
171
206. -
2C5. -

94 75
R7.

58.75 
98.1 
98.3C 
98.30 

118.1C 
96.7C 

lód. 
141.
1 'í. 
208. - 
208.

95.75
88.

5 w," Orsiág-is központi hitel- 'óv tkezvt kutv...............
4 » e Usnrak .magyar bans 4ti#/,e»re     _frlb:tn
« 0 . ,60 évre---------------- ----
<*.'L “esti hazai *lafl takarákp. köza. köti. 60 evre

4l ,e* , sálogl. 60 évre____

4«- e- Festi m. keresk. kunk_______ _

«v;

6

W/e
6 '/.

W/s

;/. ; 
•2 I

köze. k. nesz. MO „frtr, 
köze. k. viasz. 10.V u _

MVülkl éc bfllíöldi int. blbeeeátiieoL
Albiné uzarek e* hitelir.tetet____________ _
Aradi polgári takarekp. 40 evre__________ _

• • , «0 «. vituiiaflz. no „
, , ,40 evre_____ __ ______

Aradmegyei lak arat pár. ztar____ __ ________ _
Bcsnyai-berczeg azabad. orsz bank ^0 • vre

Dekmezőm eleö takaróknénztv__________ __
Erdélyr. m. jalzaloghitolb. 40 övre_______

, , ,40 evre visa-aflz.
Hor-tt-azlavon országos jelzAiugbaiu_______ __

• • , , köza. kfltv.
Nagya k Alt. takp. 31' , e.. vissz. 110 u ___ =

, e , «0 evre. vissz. 10K ,o _
, , , 40 evre. fii. kih.____
, , , 36 evre, IV. km._____**

Nagyszebeni földbitehntezet________________ __

. . Vi. kib.________
Oextrák földhitelintézet nyer.-kötv._______
Temeevar eleó takarekpúrztar_______ ___ _

ÍV EleBbbeéel kStveayek.
Adria in. kir. tengerhajózási rsazvsnyt. _ _ __ 
Budapesti közüli vaspaiya-tAr# korouaűrt. _
Hu-iapcst villamos varost vasút r.-t_____ _____
Hudapeet-pfccai vasul — — _ _ __ _ _ __ _
1,'eli vasút _ ___________100 marka = llg k.

, „ ltuu. évi kib. 11)0 frankonkint__...
Elsfi ea. kir. sz. b. dunagAzhajozáai tara. — —
kassa-oderbergi vasút 188S. _______________

, , 1889. 100 m = 119 k.
, . 1691. -------------------
, , 1691, 100 in =. 118 k
. , (oszt. von.l 1888. ez. —

Magyar folyam- ee tengerhajózási r. t. _ — —
M igyar-gaeeorexagi vasút I. kib. —____ _ __ _

. II. kib______________ _
, . ezüst---------------- ---------

Magyar ny. v. (székeef.-gyCr grata vonal)____

Magyar v. ele. k kerül), ezelra, 100 m =118 k. 
Osztrák-magyar állam vasút 1883. 100 m =li8k. 

, , 1. k)b. 18*6 100 ír.=88k
Torontáli bslyi erdekti vasutak ______

15.—
10.—
»0.—
9.t>0

60.—
12.—
16*.—
30.—
11.-
36.—

V. Bankok reesvenyoL
Angol-osztrák bans----------- --- --- -
Buaapesti bankegyesület —------- ----  --- ---
Első magyar iparnaik------ ------------------ ----
Fiumei hitelbank-------—  '—     _
Buaapesti giro- es penztar-egylot ------------
Hazai banz-reszveny-tarsasag — — _ __ 
Herme» magy. alt. valtoüzlet reaxvt — —
Horvat eereszedelmi bank------- ----  --- --
Horvttt A zamitoid bans — — —.   —. _.
Horvat-sziavon országos jelzálogbank — _ 
Magyar allaianow hitelbank _ — _ — _

. - junius k.
Magyar mar- es eereskedeimi bank _ _

»r.3C 96. SC
83. - 83» íű
92.25 93.?»

98.5C 89.5C
97.30 98.50
39.‘I. 90. .L

102. - : 03. -
if.SC 49. C

• 01 IC2. -
101.- •02.
97. , + 8. -
37. - 98. -
96.-- 9 . -
93. —

1 LC. - oo. ;c
a: .2L 9 2.2-7
91 - 9c. -
82.50 33.5C
91 . - 52* —
9 .7 96.,5
90.- 4' .
91.V 92.50
97.5C 48 SC
97.2 j 38.2:
92.
9 .‘.SC 9: ,*C
97.2 • 9S.25
97.25. 33. 5
42.25 9.1.25
95. - 103 -

1 i 7 10 lig 5C
: .3. L

iG . -
í:.cg 38. ,0
97. SC 98. )0
90..« 91 50
9’.2 98.2 ,
97. - 98 -
84 ;s 90. -
97. — 93. -

; 89,50 89.-
100 - :ut. -
99.- uc. -
45.
98.2: 99.25
91 ..-0 92. *C

93Í - 94*.
97.SC 98.25
92. 35
97 .0 93.5C

102.-- 105. -
91.- »4.

1C0.5C 1Ot.50

98* 99Í -

1 io2.ro 1C3 !^0
97. 96.-
99--iC 100. -
93.5C 99. C
5K.7S 99.75
93.50 99.50

102.-
102.-
101.75 ■02.25
98.25 99.25

102.50 103.50
106.- 107.-
106.- 107.

9K 2r 99 25
123 12.-
ICO.*' 101.-
»6.25 97 Z5

99.- 99.-
95.50 Sü.jO
95.- 96. -
9, .3 ’ 92.2C

m.50 112.5C

95Í - 96.*-
113.- 115.-
94.80 9 5.60

11 3. 11 ». -
95. üC 96.5C
97.75 98.25

10c.- 107. -
1C6. — 10/. -
93. 94.-

104.5c 101.50
104.JC 10, .5C
M9.- 120.

95.2'. 9/ 25
Utuiso arloiy.m

pénz áru
konmaertek

280.- 282.-
1 7-7 e V/9
330." 3dí.-
153.- 155. -
21*! — 216*.-
200.- 2->2.—

208*.-

691.- 992 -

«26. 1 128.—

fri ZS Magyar jelzáloghitel hank_______________   810

'W.— Magyar KMre»Ae,)HÍnn r. L_____ ___________ 100
21.— Magyar lenzamitolo er, pénzváltóban*__«00 k.
2-1.— I . . . . junius k. 400

Magyar takarekn. kózp. jelzálogbankja______ HMIO
<>S7fp«V M'«'._______________ 310

' — Osztrák hitelintézet . ... junius v. IS11
7'• _TI ■ Ctaíj-í.! -ihüt-^-ar bánt____________ 1300
■1".— i'tsu iuiia>ur lertmao «Imi hank     —. 1000
30,— L’iuoobauk __ __ __ _ _ __ __ __ __ *00

VI. Tokarékpén»t£rak rweaveayeL

12.— Belvárosi takardlir.Onztar______________ _ 200
TI,— tiudapKsi /ÍJ. l.-rú’etl lakareínenztar_____ U>0
T-’.— Hudauesl-orz»el»etvarom takarekueoztar *00 K.

Rudapeab lak. pi iizt. es -rsz. /..tiogfc. r. t. 400 K.
124.— Eg>v-iil!t budap-r.iti ff,varom t;'%aráko__ — '">»0

. — Magyar aitalauc» takarekpenziar ___ 600 K
- Magyar ország.is központi Lazarefcpeuxt. — -'4)0

-.,0 — f eau hazai e >3 taiarezpecitar_____ ___ _ 1000

VII. Blttneitó-táreaságok reiav.

-f«-" Bee» biztosító társaság __ _ _ _ _ _ ^og
• beríi elüt- e.i ’aradák-o:ztősilo intézet__ 400

i' H.— Eke, magyar aiiaiano« biztosító t.-.rsasag^ SOIJO
1".— Fourier«-, pesti biztosító mUze:_________ *00
I<;-— Magyar jég- es vi-zonthiztoeuto r.-t.___zOO
—.— Nemzeti baleset-biztoaiíor.-t. _______*ou K.

Pannónia viszr.o! biztosi to mteiet _ _ _ G00

VHI. GÜimalmsk mívsnysl.
Concordia-gözmaloai r.-t____  __ _ ___ *00
r. . •_ - - etsflbheegi riszt. HOO
t-isf budapesti 'gázmalom r.-t. _ _ _ 600 K.
Erzaebtit-gőzmaioru-tani. __________ _ _ «oo
Lujan -gözuiai "i.-i r.-t.__________________ :ixy
l‘«*»ti hengerig.ui in-társ.     _ __ _ 800
Behti molnárok a» »i):ík gőzmalom r.-L _ 400
resU Viktúna-gilzmaiom_ __ __ __ __ 3uq

IX. Bányái: ée téglatyárak réeev.
Bodape^i-szAntlörinczi téglagyár ______ -D
Egyesült tégla- esczementgyar r.t_____ _ *00
Északra, egywült köszeub. ee loarv.___LOv

r. í. K 4-H.
FelsAmagyaron«, banya ee kuhoro. r.-t. _ 200
István téglagyár r.-t.______________________ L-oo
Ki'-iebeei gramti :uiye" r.-t._______ *00 K.
hői,anyai gözteglagyar r.-t.________________S;l0
Kőszén banya eo ii-giAgyar r.-t_________*o K.
Lechner rakcei téglagyár r.-t._________  *00
Magyar asphalt r.-t.______________________ 2uo
Magyar alt. kf síén banya r.t________________ „oo
M-gyar kerámiái gyár r.-t. elflv. jog. n. _ íOQ
Peterhegyi toglaipar r.-t___________ ___ *t)u k.
SalgnUijani kűaaenbanya r.-L____ ___ _ ;00
Újlaki tógla- ee miwzt^etfl r.-L elöv. jog. o 300

X. Vaceattvek és (épgyárik rése*

Első magyar gazdaeagi gépgyár r.-t. _ _ i00
.Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-t._ *00 L

Ganz es tarsa vasöntöde és gépgyár _ _ S00
Magyar beiga fémipargyar r.-t. elióbba. *00 K.

Nndragi vasipar társulat____ ___ _ __ _ «oo
.Nicholson*-gépgyár reazv.-tare.____ *00 í.
Himaoiurany-eaíguLarjani vzamü r. -t_____ *00

Schlick-fdle vasöntöde ee gépgyár _ _ __ toO
Teudloff s Dittrich gepgyr.-L A) sor. elól|. *00 í.
Weitzar János gép-, waggongyar r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyemdák réeevenyol.

.Athenaeum* irodalmi ee nyomdai r.-L __ *00
f nmklm-tarsulat _ _ _ __ _ _ _ 3<o
.Pallat* irodalmi na nyomdai r.-L_______ \K)
Pesti kónyvnyomea r.-L _______________ _ un)0

xn. KfilínfAle Tállaletok rí«,..
Altalanos waggonkőlcnonzö-tarsulat — 400 á.
.Apoll.»* köoiajtinomitu-gy&r r.-t. _ _ *00 K.
Bantlm-lele vegyi gyárát r.-t. _ _ _ áoo K.
B'.har-Snlagyi olajipar r.-t.__________ xoo E.
Brassói cellulose gyár r.-t._______ __ y;io K.
Budapesti általános villámosw.gi r,-t._ *00 E.

. Z». fnczegy.r.-t.ziHio k.
Első magyar betűöntődé r.-t. _______ _
Első magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t__
Első magyar részvény serfözöde_______ __
Első magyar serteshizialo r.-t._ __ _ _
Első magyar szallooa r.-t. _________  _
Első pesti spodiura es «sontliszt gyár____
Fiumei rizahantoit- es nzafceraenyitö gyár 
Uschwmdl-telc szeszgyár  

írasd rt .»ív

__
452 — 443-
425 - 43.. -

431.'- 412!
í »35.-

689. - 639 *.'Q
: .b 0 163-) -
2163. - 2468. -
5G1. - 563. -

201.— 205.-
20c.- 20-.. -
1 77. - t3:.
4C«r. - 4 í

7.9C. -2C0. -
56 ’.

1335 - 395. -
JÖCCC — tSiCC-

281.- 391.-
5 1. — 51 1.

5200. - 52 . -
1 -ti. - 2' 0. -
22 ). - 222. -

170. -
lC75 - 1125.-

200.- 2C2. -

9-‘sí - 7 /. -
4:8. - 423. -
2-0. - 22 .-
Ő6C. - 8 0.-
4 0. - 11 -
3'd - 320.-

324.- 32C.-
10.- 20. -

210. - 22.'.
218. -

? 3. - 232. -
5,.-

28b.- 24C. -
.84 — 62C.
3 4.-' I-B.
1.46.- 2CC
2 78 20.
275. - 23) -
18-. -
*00.- r,->
'.80 554 -

j 170.- . 72. —

230.- 240.-
1 .4.- 143. -

277C*. - 2820Í -

35C. — J6C." -

18c! — 185* -

49 őo 492 5C
70.- 18G. -

190.- 200. —
12C - 195. —

305.- 315.-
29.- .->34. -

310.- 745 -
2olO.— 2550.-

1010.- 1C4C.-
•2-2.* — 12 ?!-
tOC. — 220. -
290. —
22:.- 222.

242C.- 2-'L0. —
260.- 26-». -
31 83C. —

2225.— 2275.—
4*4.- 4 44. -
435.- 445. -
35.- 520. -

26
875. - 9C0. -

Eri* k pepi reu

.Hungária* műtrágya és kensav-gyáj_ _ 400
kábelgyár reezveny’xrsasag _ _ _ _ _ tou
ív'.:., yai polgári -urfózfl rvzzreuy-tar. *<*0 a.
Magyar ezukonpar r.-t. . _ _ __ l l-ou K
Magyar lem- ea lampaaro-gyarr.-L _ _ 2Ö0

M..6'>ar ruggyantáin:gvar r.-t. _ _ __ __ .-oo
Magyar vasuti forgalmi r.-t. elöv. jog. o. *90 K. 
Magyar villamoasugi r.-t____ _ _ _ *00 K.

Negy»zehenl villám- 
Nemzétkoa villamo.
ÍSomrettözi waggon*'desőnző
Popper Lipot faipar r.-t. _ _ _ _ _
Vnarnero részvénytársaság . . _ _
Koyal nagyszálló ra re.«zvenytarsaiag _
Szegc.ii ken,lerfoni,gyár r. t___ _ _
Sziszek I tnrhaz.sk r.-t. _ _______ _
Telefon-Hirmondo r.-t-

_ S'kJ 
*00 k'.

— _ — Törők birodalmi dohanyegyedarusagi r.-L _1 Jt

XIII. K#*lefce-Jésl vá I. ráesv.
Adna m. kir. terven hajózási r.-t____  _
Aradi ne csonádi egyes. v. r.-L tina.-r. _ t

barce-pakraczi zasut elsőbbe, reazv. _ _ 
Huflar-)«ti közúti vaspálya tara._ ______ _ <00 —. — I -

. . , ólv. jegy------- —
Budapest* ill»moe városi vasút r.-t.____ :i)i
Budapeet-szent-lőnuczi b. 6. *vaiu:._ ^ _ voö 
bpeet-ajpest-rakosp. vili. k.lz. vasút r.-t. *00 S.
Debreazen-hajdumuiasi vasul h. e. v. els. r. 00 
Déli vasút _ _ _ _ _ _ ________ _ ,0

El.-iö zs. kir. szab. dunagöxhaió-tArs. ’060
Gölnirrvblgyi »MU| r.-t. elsőbba. ré«v. *00 í.
Kassa-ode-bergi va<ut____ _____ ___ _ _ lOO
Knasa-t:iruai bilyi e-d. vasút r.-t. éli. r. -00 
Magyar folyam- es tengerbajoza-n r.-t. 200 K.
ÜAg ,_r-v-acsorsz.igi vasút__________ __ _ «09
Magyar helyi érdekn vasutak r.-‘._ _ _ 100
Magyar nyűgül i va-ut ___ _ ___ toO
Maramarosi eovasút e!s. restv*ny _______200
Mrrn. ,rosi so vasút föizsreei vényei _ _ *00
Marcniaroei rovásul b. reezv>::;yei _ _ _ *06
barüi.asarh.-ezaszreg, vasút mg. resit. _ *06
Oriente magy. tengeri hajózás r.-L .. 1000 K. 
Uuzvak-raagyar allamvasut _ _ _ - i >3

Pees-barceaj vasút_ _ _ __ _____ 00
Sz; -i-or.n.iima-Xasiczi b. e. v. els. r. 4o0
Temeevar-llouosi h. érd. v. r.-t. els. r. *00 E. '

I
XIV. Serej egyek.

Basilika aorsjegy__________ ______— _ _
. . oeztr. lei ül DÓI yegzéesel _ _ _
, . nyeremeny-jegy—   _ —

Hacfvarosi nycreniei'.yauicsun i»74. evröi _ _
budsvaroai sorsjegy _ _ _ _ — — — __

, , osztr. felülbélyegiessti— _
,Jo Hív* egyeeCleU «onjegy_______ ________ _
... osztr. feiUlbelyegx. 

Magyar jelzulugintelbanK nyer .

Magya ibrös-kareazt Sorsjegy____ __ ________ _
, , , , osztr. felülbólyeg*.

tiia«s vőröe-kereaa sorsjegy____ ________  _
. . , , osztr. felülbdlyeg*.

egy------------------------ -*0 Osztrák vörös-kereszt soraj
íOO Osz'xak biteltrteleti sorsjegy_____ 

p. 84 r'alüy zorsjegy_______________________ ___
96 bzeiwai .v 0 1;
96 bzerLiai nyer.-hídr- 1UU fr.-kml tu frlUlb).)l900

XV. PéBiasnék.
Sr*»y, •«- ** E15-- vort---------------- ----  _ _ _

..................................kór.------------------------ ---
, eeztrak vagy magyar 8 frtos     _ _
, $( frankos—              __
, 2(' markas____________________
. töröl arany líra_______ ______

HetetI bírna, vagy egyénért, banki. (100 markai
kranrnn bankjegy ilOO franki_ _____
Olasz bankjegy uOO urai _ _ _ _ _ _ _
Papirrubei darabonkmt____ ______
Romár, bankjegy 1100 len __________________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) _____

am.k. X\L Váltók árfolyamé Mátra).

Amsterdam _ _ _ _
Brussel _____________
London _______  _ _
^met oankpiaczok____
Olasz bankpiacot _ _

bva^rzi iAiupiacot _ 
óietitpetcrvar _ _ _

so.- 210.-
a4C -

16.. - 17<.-
3 C. - , -
2)4. — 253.
60.- )9

14). - 35.5.-
511. - 5 :C. -
2H. - 246.-

920.* - 94c! —
5 -5. — 5 0.-
98:.- ICuC. -

7 5*.- •4 -. ". -
602. —

293*. - 295" -

4!4.-
_" _
05. 405. -

ssel — WC
55. -

JOO. - 3Ct. -
8 9C ■ -

108.- 112.-

101* - 1U5.
330.- 847.-

355.- 359. -
97. - 399. -

4.9. - ♦21.-

12' — 425.-
"9.” m.—

113.- 125. -
1 18.- 128-

1527.- 1580. -

6"9. ‘C &7C. -
422.' 421. -

—.“

15. - 16."
16. '. 7.75

393!: )9?!50
1 '.0. - 55. -
'-6." ■6: -

9.5C
s. 0 *1.50

<S.V3 Í1 »0
21.50 Zj.SD
2 i. - 24.-
0.25 2Í.2--

^0. - 32.-
31 - 33. -
28. - 3C.

5 k. 50
4CS. -

ö1;%

100 hollandi frt ért _ 
100 frankért _ _ _

10 sterlingért ___
100 marts.irt____ _
100 líráért _ _ _ 
100 frankért _ _ _

100 rubeivH 

11.35
11.33
19.C i 
19.C8 
23.62

117!45 
93. iC 
90. í 

2.53-

24C.35 
11 7.4ji

-•0 >í'
95. SG 
9b. 2C

11.40! 
11.38 I 
19. 3 
13.131
23.fcC I

Leeeámoló árfolyamok junius 4-érői.

Magyar ált hlterbant 694.-1 Pesti m. lernet. Laut_ __ _ _ — 2463. - Kőbányai polgári lerflző _ _ — —
Osztrák hitelintézet_______ __  _ _ 691 . - Salgu tar)an| kö-izénb. t. _ _ _ _ 592.^
Magyar aranyjaradek ____ _ __ — Magyar ezútonnar r. t. _ _ _ _ Kosáénuauva es t-igiagyar r. L _
Magyar zoronaiaradek _ _ _ __ — M. takp. küzu. jelzalogb.____ ___ _ V. őriz. kuzp. utkareitp. — — _ _
Magyar tp. ea zeresk. bank. _ _ _ 
Magyar jelzaloghitelbant _ _ _ _

Magyar aapbait r.-t _____
Belvárosi íakarekpenxt&r _ _ Buaapesti vili. városi vasat _ _ — Z99.- !

»"gyár íeezaiuitolo oauk____ _ _ _ Xur+i m. tir. 'fiigeruajo*. r.-L _ _ V)agy..r .1... -t< .11 e«pviiz.ar------- —
Him.-x-Murányi vasmű r.-t. _ _ _ i. magyar alt. biztosító tara.— _ _
bpesti közúti vasoaiya t.------- ----  _ Újlaki tegugyar r.-t. _ _ _ _ _ Magy. terminal gyár r.-t— — _ _ —:
Oeb vasút _  ------ - _ _ Molnárok es sótok gözm.____ __ _
Osztr.-magyar allamvasut_______ __ így. tégla- ed cemeutgyar r.-L _ _ így es. Bp. föv. takar dtp. _ _ _ _
Budapesti nan2egyesület____ ___ _ Magyar villamossági r.-t. — _ _ _
Cieö magyar luaroant _ ;.»7t«rgo:u-v/ .dzv .. . iszenbanya „. Pe-ti u.izai eisó takardtpeaitar _ _

Salgó-Tarjáni kőszén —---------------- Nicholson gépgyár r -t

ni-
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Seen hirdetési rovatban minden ezo 
egyesen beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
lükből Mredve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

♦ ükből eredve 8 fillérrel fizetendő. ■■■ '■ ■■ ... ........ ........... ................................................ .......... ; ~ ~~ ~ . . . - - _ --i
TELEFON 5166! Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik és a hír e e3. __—a o szárn y -—-1

TELEFON 5166.

Kis hirdetéseket
lifogad ax Egyetértés szamára 
a iötaoati uivatal Papnőtelda- 
ptasm 8. SZ, és a kőtsttetó

fiók kiadőhitatalok:

Brener nővérek
dcbiaytózsdéje VI. kér.. Terei* 

korut 54. siá®.

Bürger Vilmosáé
d jh«nyt6zs<ié e Erzsebet-körut \ 

51 szám.

Nemecsek A. \
á.ihábttóssdéie IV. IMfifMér I 

3. Siam.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje iczsef-komí 

60. 8Z.. (Rarosi uteza sarkán.)

Toldi Lajos
ICnytkereskedése ßußi. ff., 

Fő-utcia 2. *Mm, 
yilamint minden hirdetési ! 

iroda

Kiadóhivaíaii üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
Olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eiatias.___
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olc=<> nmn kaphatók 
a budape=ti pénznekrénygvár 
raktárában. Budapest, V., 
Báivány-utcza 6. sz.

37960

Eladó birtok.
Pestmegyt-iien, 3 óra Pesthez. 
250 kát. hold, t?azi.l;tsági épü­
letekkel ár su.OUó korona. 
Tóth >u K.-K -1. i^zliáz.:'.

9140

Kárpáti jnhtnró
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb, 5 kilós bödöny, bér­
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi,legfinomabb, régi, 5 kilós 
palaczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, Szepes-Szombat
(Szepesmegye). 41520

Butor-mühelyezn
rögtöni kiürítése végett fa­
ragott hálószobák, író­
asztalok könyvszekré­
nyek minden stylusban elő­
állítási -.iron alul eladatnak. 
Dndik asztalos. Damjanich 
utcza 50. ez. 41443

Vizsla,
idomított pointer, szárazon és 
vizen betanított, erős két éves 
hím. átköltözés miatt 150 koro­
náéit eladó Zölomy főerdész- 
II í- í D obr on ak on, Z al am e ?yé bon.

" •nu

Eladó gyógyszertár.
A tulajdonosnak beállott munka- 
képtelensége miatt egy sze- 
mélyjogu gyógyszertár 11,000 
fit évi forgalommal, Erdély 
nagyobb városában, kedvező 
feltételek mellett eladó, azon­
nal átvehető. Gzim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 41524

Vétel.
Réz- és nikkel

hulladékot, nagyobb meny- 
nyieógben is. megvételre 
keresek és állandóan át­
veszek. Ajánlatot a kiadó­
hivatalba kérek ..Rézu jel­
igével. 11413

iikaimazasi tares.
Hímző nő

jobb rnódu családoktól kér 
foglalk-.izást, házon kívül. Czi.m 
özv. h. J. J. VII , Peterdy- 
ntcza 30., Ili. 31. 1144-2

Házvezetőnő,
ki az összes házi teendőkben 
teljesen jártas, külső és belső 
gazdasághoz ért, csinos, fiatal 
és tisztességes, kellő intelli- 
gencziája van, állást kere=. 
Gzime a kiadóhivatalban meg­
tudható._______________ 11440

Élárusitónőnek
ajánlkozik péküzletbe, ezuk- 
rászdába vagy tejcsarnokba 
ügyes fiatal leány, óvadékkal 
rendelkezik, esetleg azonnali 
belépésre. Czim Mezei, Qvoda- 
utcza 31. II. ein. 16. 11437

Megbízható hirdetési ügynök
fix flaetóa és magas juta­
lék mellett felvétetik. Bő­
vebbet a kiadóhivalba.

Alkalmazást nyer.
Fiatal házvezetőnőt

keres magányos töldbirtokos, 
főzésben jártassággal. Arcz- 
kép, bizonyítvány másolatok­
kal rTakarékosság** czimre 
a kiadóhivatalba kéretnek.

9115

Lakas es beriet.
Világhírű

Csisi fürdőben a faluban 
olcsó, száraz, hűvös, bármely 
igényeknek megfelelő lakások 
kiadók, ingyen kocsival. Han- 
vav József földbirtokosnál.

9136

Mintegy 605 hold
legjobb minőségű fekete ho­
mok, épületekkel, Puszta-Dáno­
son, szabad kézből több évi 
törlesztésre örök áron eladó 
vnjry örök-bérbe adandó. Érte­
kezhetni Dubravicaky Elek 
tulajdonossal Budapest, IX., 

I Soroksári-utcza 20. sz. 4155S

Kiiliafele.
Bútor.
Jóminőségü hálószoba, kre- 
dencz, szőnyeg-divány, asztal, 
székek, íróasztal, könyvszek­
rény. szalongarnitura, tükrök 
úgy egyenkint. is bámulatos 
olcsón, sürgősen eladó. Gyár- 
utcza 25. szám, kárpitos 
mesternél. 41484

3 HP

benzin motor
önműködő villám 
gyújtóval azonnal 

eladó.

Freisinger Lipót
vasüzlet 41566b

Budapest. Kir: l7-utc?a 82

Házépítéshez
használt ás uj. teljesen Mvasait
ajtók és ablakok
minden nagyságban nagyon 

olcsón kaphatók.
VIEHER Á. utódánál 

üllői-ut 123. 40Ub 
a régi vámmal szemben.

Átköltözés
miatt

raktáron levő keramitlay 
és keramit koexkakövek
első és másodrendű minőséi: 
oagyon olcsón eladó és pedig 
35'ÓOO drb járdalap. 4 kupo- 
sirna, 18.000 drb «zines lay 
á la Mettlachi, 15.000 drb 

utczai kövek és koczk

Strasser Vilmos
beton tárássá és keramit-bnr- 

kolási vállalat 41.'-- í

! Budapest, VI!., Rózsik. 36.

Káposztarepczét,
lenmagot 4l5«

és bánáti repezét, idei termé­
sül, már most veszünk terme­
lőktől minden állomáson a 

jobb árakon és előnyös föl­
tételek mellett a hevetett te­
rület szerint és mennyiség sza­
vatosság nélkül. Szives ajánla­

tokat kérnek :

REICH JENŐ és Társa
gabonakereskedők 

Budapest. Károly-körnt 3

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak 
82856/901 sz. 'A szentuyórgyáh- 
rány-debreczerii meneV.lijak le- 
jebbitése.I A magy. Kir. ailarn- 
vasutak igazgatóságától nyer' 
értesítés szerint a szentgyorgy- 
á 1 >rá n v-d e breczen i menetű i j ak 
f. évi* július hő 1-től kezdve 
a távolsági forgalom 2-ik v«.- 
nalsrakn-zából az 1-söhe io>b- 
;-;ttelnek. Bndapcsi, l'JUl. .n. 

í 1 -f'-n. Az igazgatóság. 1347 
a—a

Saját gyártmányú fa-,
vas- és réz-

BÚTOR
rézágyak, ruganyos aczél- 
sodrony ágybetétek, afrik 
és lószörmatraczok, szalon- 
garnitúrák. kerti-bútor éa 

gyermekkocsik

részletfizetésre
minden ártúlemelés nélkül — 
gyári árakban — olcsóbban, 
mint bárhol készpénzfizetés mel­
lett. Vidéki megrendelőknél 
árjegyzék 50 fii. bélyeg bekül- 

dósé ellenében «sis

Pápai és Náthán.
Budapest, András<y-ut á.

jó cselédeket
közvei it helybeli és vidéki
nrasági házakliozVárady Márton 
Szabó ,-!1 elhelyező-intézete, 
Muzeum-ki., rat 30. szám, a

I bazárban 4*01. •

Rörofvos

Németajkú vidékre, 4000 lélekszáznra. 
ezenkívül három uradalmi puszta. Évi; 
jövedelem legalább 5000 korona. Aján-i 
latok Bánfáin község elöljáróságához. 
Mosonmegy e. 41572 ;

WfcjÉl!

1- *

Torony-órák,
palota- városhoz: g3'éri lak­
tanya-órák . ■ - Ldgelonyő-

sebben eszközli

[ETER KAROLY UTÓDA

MÜLLER JÁNOS,
fiUuuPBSÍ,

Kept* érj-;
l„ Kazinczy-ulcza 3.
te* és k.dlt36gjCfly2fck0k

as*

WJ
mm

Menyasszonyi UelenííyéU.
é* pr'z-.I r»-?-r- nv - ír w- ,f

Szalo n=sa i- 11 i t m- á 1c.

Iroda-, előszoba- éa konyha-berendezése!:.
^»várcisi ]£3iaáo»e2izr*»a.S*zá:x'>9

mr A-ggnrain&gss zleefcstt.
Budapest. Kerepesi-uí 64. szám. I. emelet.

Árlejtési hirdetmény.
A beszterczei in. kir. erdöigazgatóság Beszterczén épülő székháza 

és két tiszti lak számára szükséges kályhás, továbbá vizssolgaltatási 
berendezéshez kettős működésű nyomó és szívó szivattyú, valamint viz- 
tartánv, és végül ő drb. villámhariló berendezése körüli munkák szálIi- 
túiána’k iilziv.-itds-u czéVőból ajánlati versenytérgvalás hirdettetik.

A versenytárgyalás 1901. évi jnnius h.0 18-án déli 12 
árakor fog megtartatni.

Ezen munkák mindegvikére külön teendő meg az ajánlat.
Az egy koronás hétvéggel e-llatott és a kályhás munkákra őUO. 

a vizszolgiiüatási berendezési munkákra 200 és a villámháritó bercn- 
liezésp körű:, munkákra öO korona bánatpénzzel Jelszereit, zárt írásbeli 
ajánlatok a fenn megjelölt napon délelőtt 11 óvóig a beszterczei m. kir. 
erdüigazgatósagnál nvujtandók be. — Elkésve benyújtott és utóajániatok 
figyelembe nem vétetnek. -— A munkálatok mennyiségét és minőségét 
r-ízletesen kitüntető költségvetési kivonatok, ajánlati minták, ajánlatot 
tenni kívánóknak mégküldetnék.

Vsak a kiszolgáltatott eredeti iveken kiállított ajánlatok fognak 
figyelembe vétetni.

Az arlej’ési és részletes szerződési feltételek a beszterczei m. kir. 
erdőigazgatóságnál megtekinthetők.

Budapesten, 1001. évi május hó.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.41571

4% ko-r. I

BÄLAT018-FUFIED;
gyógyhely és tengeri fürdő s a Balaton metropolisa.

Zalavármegyében, Magyarország. Posta, távírda helyben.

Fürdőidény május 19-től szeptember végéig.
Azon gyinge üdülők és manbetez-k, kik Bainton-rSr^.J kedvciá k]imAjAt oiabh

b a sz n álni uHarják má.ius IG-dtol ~ m in de n kényelmet - c.rks íürocok kivetu-lév^I
találhatnak. Tiszt ózonlus. onvhe ogrenletea tóparti levegő; éyvényes. SÓ3 szén-
savas. vasas források : jnhssvó . tej óa massage gyógymód : 33én8'»va3 nole< V(
és szénsavas hideg fürdők, gőzfürdő, zuhanyok, balatontavi hiiogfürook ős uszodák.
Orvosi szaktekintélyek által igen ajánlva: vérszegénység, götvély., gnmöhór. ceuz.

881

köszvény. lég-szervek liurutos bántalmal. rekedtség.
máj- s lepvóTboség. női bajok és l&egbántalmakbah

vérköpca. gyon-or- es If-lhurnt.

E:sírar.v*-V f&r5.5Lnté=et.
Hegyektől védett gyönyörű fekvés, dísze» és «,-Uzerü berendetézü ?y ',;yterem, 

sétr.csamok. árnyékos sétányok, lombos pork, fenyves liget, térzene, gzinieluadások, 
hetenkint tsnezmutatság, élvezetes kirándulások, setucsorrsk: r-is f irgán- h,.isok a 
Balaton partiári épttlt Ipoly-, az Etz«.-bet-, Klotild-advarotioBn és a Urand Hotel: cn. 
csinos nyaralók. J.i és mérsékelt (Mkerés. table it'hotel: eoaver: 3 kor A -?■ -auk ara 
80 fillértől 10 koronáig janit» 1',-ig és ovgueztns $!•' -1 a «zezón végé:.- :. , u:a«ok 
30 százalékkal, az étkezel a Grand Hotel éttermeiben 20 százalékkal olceoh*....

Vasúti állomások: Siófok és Xeszprém: 8:vr-..król «rozliájón 1 óm, ■ '-"prémtől 
kocsin 1 ó3 fél óra. Vasúti szkoojegyek 33 e/yharmad »Mzalékos kedv-vmenynyel. 
menettérti jegyek — 3 napra — i'éláron kaphatók. A fürdóintezet rend-.-lo orvo=a 
dr. Hnray István

Lakás-rentleléfek — előleg mellett — Llngl Valérián furdoi.nzzatúhoz ír:'.- z-ndök.
A balatonfüredi ásványviirtek. mely mint étrendi-viz igen 

kedvelt, löra tárosa Edesknty L. ásv.<nys ■ B- i pl'-‘r't- l.zer .:-. d 1. .-uu:. 
Saemerey Jánosnál Veszprémben és Llch'neeltort Józsefnél S?-'-ke=fH:- rvdiott.

Prospektusokkal ingyen szolgál ,, fardöigazstatösfie.

Alkálit
r.t

iff. rolgári ;oí.«:i -tállókban,
legjobb mosóvíz lovaknak ós 

szarvasaiarhálcnalt Palaczlcja 2 kor. 40 fillér.
Ai izinokat .'■? inn.at a Ieg:r.agasabb kori* megtartja erő­

ben é- niz-Tnyi..5sásban; beuvrz'ölvo b':pe?iti az állatot a 
legnacyohb r:.r»eroli':ö:-•=; kihirá.-ára i=. JVteyszün^'.i a tnl- 
ervhei'-=. Irld. =. c«ur rrr-fve/? kárr,’ 1:övét):élményéit 
me^h'.u sikerrel. — Főraktár:

Gyógyszertár a ,.Szi Józsefihez
Becs, XI! 2., Schönbrunnerstrasse 184 K.

Raktárok Budapesten: Török József K r.ilv-^ícza 12. sz., 
Dr Sndai Emil iv . X ti "j-m tZ-tí-r • -Z . Bajcr Antal
VI , An-ir-tirv-Vi Sí. : . Raditz Róbert Vili.. Józ^el-köru 

t/i «?. < minden ;:bb r’/ógy.-zertárban. 4/ 7f

Réglhiría káisfüreiGifei

Horvátországban
Posta és Hí

duü1.....................

a zagoriai vasúi mellett (Zágráb - Csáktornya).
Dr. Ludwig tr. udvari tanácsos clemzé-c !S94-l»cn:|

58 C. foka hőforrás: n k«"-nláp felülmúlhatatlan liatá :
izom- *•- izületi csuz. iziiletii bajok, zsugorodás (előre! 
ment uyuladás év csonttörés után), köszvény, neuralgia, 
ischiás, női bajok, bőr- s titkos betegségek, idült vese- 
bajok, hólyaghurut, görvely. angol kor. fem-mergezések j 
(mini ólom- higanykór) -tb. ellen.

torok . gége-, mell-, máj , gyomor-1 
1 V U ív U I Cl és bélbantalma'x. aranyér stb. ellen :

Villamosság*. Massag-e. j
Gyógyint ősét minden kényelemmel Forrásvíz-* 

vezeték. V 'r;;vjy.>_'ymód ruhunynyal • -■ Ixneii 
niódsrei. Lg---.: v. ..t nyitv:*.. Idény május 1-től oklób- 

" tvényel
csmos kirándulj' . állandó térzene a zágrábi kir. opera j 
zenekara által, ti'.n-.-zmulats.i^ok. konrzert síb.

Varasd-TöT.licz állomáson naponta egy omnibusz vár 
a vendégeket

Külön kocsik is állni:?’- Mndelkezécre s ez iránti rne 
rendelések előre a fi,«•'• •!-izgató?ágnál tei-rviok.

Orvr -. felvilátr-.i?/. c.i; dr I.ONGHINO JL 
fúrdoorvos Prospektiv: ingyen és hénnentve küld a
41153 fürcluigaztíatóság;.

Kuba kávéig
l.i,1,1 7 frt 32 Lz-ért 41v2ö5|My

Fimnóból vagy Triesztből^
eivámolva éa bementve

i Fraíelli Deisinger. \

iswdEj FÜRDŐ!
Klimatikus gyógyhely.

A Tátra gyöngyének elnevezett eme klimatikus I 
gyógyhely, mely a Magas-Tálra déli lejtőjén g 

1351 méter magasságban fekszik. !

május 15-én nyílik meg.
Jáváivá van
szegénységnél

ideg és légzőszervek bánfaimainál, vér 
lmatlan- í/ e- étvágytalan-áu'nál s min­

denütt. a hol üdülés erőcliudes megkivantatik. \annak I 
meleg- é~ tőrpefunyo-káflfürdök. hideg zuhanvfürdö. I 
valamint n tóban uszoda, állandó orvo^, házi 'yyu .'y-z -rtár, | 
posta- és tavi:da-hi . atal, aevti.en-világitá-. Lawn-t«*nnis. 
Teljes ellátás vn-ioi a íöidenyben személyenkinl 

naponta 7 koronától 1Ú koru.-táig.
Csór'.) a vasúti ; dk, a. ár tói a túrd őke fogaskerekű vasúti 
v zot. mely junin^ 15-tól k«.zlekedn:. úgyszintén pünkösd | 
ünnepkor n-vv napig. — Tatra Füredre bérkocsik, 
tátrai kitándalásokra megbízható vezetők rendclke-| 
zésre állanak. — Kívánatra fc-lvilágositá-snl szolgálnak! 
vagy pn.'pertasl küldenek Klimo testvérek lurdő 

bérlvk, vagy 41376

Cgorba-fürdőn.

Szabad, marhamérlegeket
és HicLrx2.érlQg-eác©t 

•lismert legjobb minőségben a jani

FUCHS <».
els^' magyar t.y^'tes t* százados tud- 
tiierlcg-gyard Budapest, Káról 
korút í. Keroposi-ut sarkán.

a fiirdőieaz^atóság

Valódi franczia és angol

és halhólyag-külónlcgcsségck 
tuczatja 1 forint 20 krajczárlól 

6 forintig C'íak

RADVÁNYI L
j súrvkütó és sebészeti kötszer- 

gyárosnál

j Budapest, 
i Erzsébet-köi ut 36. szám

kaplutó — Kérjen mindenki 
1 Ingyen árjegyzőket. 411IV

mmammmm
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Emmerlin^-féle szab. gyorstüzelő

eiharáo^Mk
a legjobbak, kezelc- 
sük tel esen veszély­
telen. alkalmflznsuk 
teljes sikert biztosit, 
számos elismerő nyi­
latkozat és kitüntet-, i 

igazolja.
1 darab szab.

életbiztosító társaság Edinburghban. Ángoihon.
Alapittutott 18-íö.

Magyarországi fiók: Budapest, V.. Kossuth Lajos-ulcza 4, szám
Stoiulnrcl palota.

Évi bevétel..........................
Kiutalt nyereményrészek . .
Vagyon ..................................
Halálesetek folytán kifizetve

28.750.000 korona 
150.000.000 „
230,000.000 „
478.000.000 -

V \

•:$v

viharágyu
44 korona.

100 Ért üveg
24 korona.

Árjegyzék és elis­
merő nyilatkozat kí­
vánatra bérmentve 

küldetik.
K.-.r,h.?t .

EMVERLING ADOLF-nál,
Budapest, Gror ítúrolyi-utcza 26. szám.

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
KíffiÍQtrlcn hrjopsthj. Alacsony dijak, üzf/bad
ritár/liötrínnjek. Kötrvuye.k érvényben tartása
(I/}firácsét; elmulasztásánál. Tőkr'sitrs fs dörr
wcrfátlapitott risszuráttási értét;. Mr-rftámtrdi/rt-
tatlgnsáff. Feltétlen fizetés öntfifilkossárf esetében 
er/ifévi f ennátlás után. Szakait Juiboeu biztosítás

n ép felkelői; t -észére. 390,

Dijtáblőzatok kívánatra kíiUletnek.

Magyar királyi áilamvasntak.

Pályázati hirdetmény.
,.k, ‘.h 'l '■ t-i

t..’. ibbi FeNu-iialla 
Vteii épfii-t ratda 
• pi- ,• k..r.:l v.-L

A tclje'itciidu 
adatok, valamint az 
az. ajánlati köitségsz; 
uz építési szerződé.' 
fentartási < i-itéfi 
f.ivatai- . lielyircgtdie 
« ez alkalommal :«

évi jnnius hó 15 i

ctf
építésével kapcsolatban Szár 
Ír.képül.-f é' gazdasági udvar. 

; .m:.-..a Ivtv-'il'-miö íll-nd '--/. ívű fel- 
ii'ix. r ts '/..iba-ivn all" .'.. •k-z-k 

»-.:■» iMirikak biztosítására «-zennel nyfi­
it hirdetünk.

f.- vonatkozó l'öv»:bh 
I pályázati feltételek, 
egv/i-k. nemkülönben 
Lt üzlet vezetőcég palya- 
ev.;; e.'i-uti Iiázcsoporl) 

I a invatalos or.tri alatt megszelezhetuk 
érvek is megtekinthetők, 
illeg bel}e-zv 1 a -iátok legkésőbb 1901 
l <Ióli í 2 óráig : uzletvezelőseg tlta-

„81 torvasarl

Alulírott rzég értesi 
berendezéseit asztalu

lakt. vevőit és a n. é közönséget, hogy na-,-7 mennyiségben felhalmozott polv..r. »•- urasági 
és kárpitozott bútorokból mélyen leszállított árakon, több száz darab Usz minta-berendezéseket | 

pedig az előállítási áron alul is eladjuk.

* Az Önsegély -5»
Tcr. J&l a nmében btez5 mifjak
ifjúkori k:ü 9 következményeiícn
ór/e-beo, aünntlsnsAirban. eméiztési Witiilin:______ .... v
cl mindenki ki nzon makavi kOvctkcnaényektK-n u-.-tiv.-d. a m . -t nt.' B 

Ifibe i : • á?
j (Leijei?' kl en.. Kapható ti. .ntekban tárva1 Ruzitalta Armin, k "nyv- ä 

kervkődtinvi Uuilsp^l. MtiZi-nnikörMt -r'm. ®v'-'-r-r-r-
415

I. an lat

.szt

i.nos osztályáiian (titkár 
.Ajánlat a Szár Fels« 
-u.tménvi munkák végre 

Kánatnenz léiében l«‘v 
!: ..ráig 3000 korona a 
rag’, állam

ni':!; be eme felirattal: 
ti ,-ukon K-tesitendü niagas

vi junn

•:-;,p

14-ig déli
észpénzben

öjtöpenz-

: tözsilck legutóbbi 
-zennt, de névértéket

letétekre alkalma 
tárunkban lefizetendő.

Az értékpap! n-uk • budapesti ■ - b<
1 í napnál nem régibb utolsó ái l dyain 
i,.eg ni"mi lialad" értékben fogadtatnak el.

T.ikarékp'-iiztari hetétkönvvek bánatp'jnzül nem tehetuk le.
l'octa uiján beküldendő ajánlatok és bánatpénz«-'-: terítvén)" 

mellett adandók fel. A bánatpénz lefizetécéröi sző!«'* letétjegy 
az ajánlathoz nem csatolandó

Az aj mlatok k .zutt a szabad választási jogot magunknak 
íenntartjok.

Küdavcst. V.Hjl jnnius hó 1-én.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatii 1341

FÉffl TESTWÉBBK ß- és székrárosi butorlelepe|
Budapest. VIII., Kerepesi-ut 9, a Pannonia-szálió mellett.

Nagy butor-aEbum I korona beküldése ellenében, levéljegyekben bérmentve küldetik meg.

rQe^t jelent rpeg t

ZOLA
legújabb regénye nyagyaru!

rT)tir)ka
(TR\ VAIL)

o Egyedül jogosított magyar fordítás, o

Med. univ.
emerit kórházi orvos Speczialista

gvorsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
bngycsöfolyást sebehet, qyphili?t stb.

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még Idősebbeknél is meglepő eredménvnyel. — Biztos 
siker leírtán honorárium utólag is fizethető. Levelekre 

"díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1. em.

Rendel d. e. 9—ti: <"sto U—S-i^. 40690

Termékenység
titán a

M w * « Hiúnk a
az anyag születése után az anyag feldol­
gozása. Az uj század leghatalmasabb re­
génye, mely a munka uj szervezése nyo­
mán az állami, társadalmi és erkölcsi élet 
átalakulását mutatja Le. Társadalmi életünk 
minden nyomora és elkeseredése megrázó 
hangon szól e regényben a szivekhez és az 
elmékhez s a párizsi mester uj evangéliuma, 
grandiózus álma a munka uj szervezéséről 
magával ragadja és megnyugtatja mind­
azok lelkét, a kiket a vigasztalan jelen 
kétségbeeséssel fenyeget. ~~ ~ ~ - -
Két vaskos kötet. ízléses tartós kiállításban.

Ára a két kötetnek 7 korona. 
Kapható oiéq a „Négy Evangelium“ eled része 
I» a „Termékenyeeg“ (Fécotidité) két vaskos 

kötetben szintén 7 korona»

i vwywwWWWWWVWWWWWV1

lampel Robert (Wodianer F. és Fiai)

v

JJégy Gvcmgelium \y
második része,

00900008

cs. és k. udv. könyvkereskedése
Budapest, Ándráe»y-ut 21.

Kapható minden könyvkereskedésben, o 0 o 0 0-^.0

Stájer országos

gyógyiatÉBÍi

TöBELBAD
Grácz mellett. 

Idény i
május—október 

330 m. a tenger fe’etl. 
Két vasúti állomás.
Grácitól kocsin egy

Posta és táviráa- 
állomás 41170

Régismert vasas hév-forrás, 
ooacé-lforrás.

Hőfok 30° C '-3 R. - 25° C. 
'2uu R Enyhe egalj. erős erdei 
levegő, terjedelmes fenyves-er­
dők Gyógyít: idegbetegsegeket.
neurasthenia, id ggyeogeseg. 
háí/erincz - megbetcge«ló-ekct. 

"
síb. Nűi bajokat, vérszegényéé 
get. b^l «-s holva/hurut. stb 
Igen ajánlható uduluknek és 
gyense gyermekeknek. Gyógy­
módok: gyiigy-, külön- tsuszo 

I fürd-'-'.;, kád'i.rduk forrásvízzel 
fenyvtu és villamos-fürdők, más 
sage, hidropathikai gyógymóc 
sth. 01ceo lakások, egyes =zobák 
és villák, Cursalon. igen jo 

; vendéglő, kitűnő térzene.
Ke«zM<"-s pr.>spektusok a 

lürdokezeiőscgtól ingyen és 
hermentve.

Med. ünir. Dr. Alex. Blnmane,

ARÁD GYÓGYFÜRDŐ. |
Vastirasóc ftiruökkol és hldogvlzgyógylntó- ^,*1 ■ 

Zettel, ouvónyee-ítcnes savariyuvlz- t-s ■ rme- £74 
szeles arzé.-. vastartalmú forrásvizeik-jl. I l '.A

-
I' I f I 1 Az évad majuu 15-tol szeptember végéig ■Pyl
tart Az élöóvad majua 15-tol Junius 20-1«. fóevad Junius ['

Magyar királyi államvasutak
bndapeet-jobbpart * özlctvcretösóce

l-'VÓI . lóul

Pályázati hirdetmény.

21-'ól augusztus 20 lg. utóevad augusztus 2i-:o. sze
végéig tart - A7....... - c1..-. viB..:; a ! , ... k 3" . il
Ingytn prv>pr-ktu-.,a. miotK-n

p£É|; 31-«*n le.:.,rv; 
1 -tol szúrni to

üzleté

41 au a fiirdöigazgatóság

Pénzhitelí

:tjúüluti Lugyal.i-t hi 
Az 1 komnál b«

ítll.ui;vasutak 1, m. I 
bérbev«>telre 12''ól 
zárt és lépőre'U*it. n

1 m. Brack állomásán az 
t szerződés 1901. < vi október 
i üzletnek 1901, évi november 
időtartamra, azaz 1904. évi 
t ia a iránt ezennel nyilvános

ertáhruikat i « n.in icn pénzüp
disrete teljesít minden eloleges költség nélkül

boy ik -s birto­
kokra 1! és IÜMU

_____  helv«*n i-:. továbbá
tran-actiul jutányosán és

DENES LIPÖT
Közvetítők kizárva! Válaszbélyeg kéretik.

bauk-fovgalnii irodája 
Budapest, VI.. Terez-körut 18

41547

«RMWMaemem

£úri levő vendéglő i 
felirattal ellátott Lm

felszerel^1ajánlató! 

a mairx-ar király 
'tusvg titkári hivp 
posta utján térti

1901

vevény

RAHK-FURED
»y <í $$y risua-aflíé .

Az eperjM—tokaji trjrhit b-.-y^g kek-ti oldaUo. "-'V m.-t rrv.f a 
tenger »zine fölött. Ka«sától S1 ? «lrAn\ira. i s?y M-t i-k-a ." rJű--- 

gelctűl Övezve. 41174

Fürdöidény május 15 töl szeptember 15-ig.
A fdrdú *=z ‘-kvkutja a

Magiysar Geysir,
egyedüli a magú ueroeben út epéi? kontinensen Ezenkívül van m«.lg
a fürdőnek három átsványvie-forrása e* vízvezetéke, kitűnő 
ivóvízzel, a Geysir vl*e oeú* eS köszvény es bántalmak 
valamint gyomor- -- bélbajok ellen, • többi források visei pedig
vér szegény cég. sápkor gyomorhnrut, -tb. ellen «ikerrel hasz­
náltatnak. Egészséges tiszta levegője • enyhe éghajlata 
miatt QdOjőknvk é* lábhadotóhnak kulvnősen ajánlható. Állandó 
zenekar. - Naponta hangversenyek. — Társasjátékok 
- Lawa-Tennisz - Kirándulások. — Posta helyben. — 
Vasúti állomás Kassán — Kassa és a fürdőhely között 
társaskoosi közlekedés. - Kényelmes lakások — Szo­
katlanul olcsó árak. — Kitűnő konyha. - Bővebb félti 
sitá««al szolgál

A fürdögondnoksá,

évi jnnius h<> lH-uu deli 12 t
vasutak hűd a; > -t-johl'uarti üzlctv 
«.Budapest. IvuiI Ke:« ii'-si-ut S li: 
mellett nyújtandók be.

Bánatpénz 1"- «fi»on pedig OOU azaz hat-zúz korona készpénz­
ben. va.y dlarni let- tdre alkahms «;rtékpapirokban nevezett 
'izli-tvc/. 'tu-. • vyo;t<"«p«>nztáránál läul. évi április hó 17-ének
«leli 1- vl.t.e lete'-ntlfi.

Bvtékpapirok a budapesti illetőleg Liée^i tőzsdén legutól-b 
Ijegyzett tizcuuvuy napnál nem r..v.:á> árfolyam szerinti érték-

fognak -zimittatni. 
>riatkoz«i feltételek rz«?n 
idapest. Külső Kerepesi-ut

legfe
Szóban levő ven«h-glő l « rle?«-re v< 

üzletvezetöség forgalmi osztályában - B 
8 ház «'- -port 1. emelet 3 . -z •: t va;\ i Imdap- ^ti-jobb- 
parti (keleti pályaudvar) gr őri é« »zahn-lkai forgalmi fö:'«"d.* 
eégnél a hiva'alos i.'iak alatt mevtekinthetuK, miért i* aj ári- 
lattevőktől feltct«:‘ieztetik. hogy a íelt-VrlekfA ismerik «*« azokat 
magukra nézve egész tet jedeimúki»en kőtelezőknek elfogadják.

A feltételektől elt-d • vagy a kitűzött határidőn túl érkezett 
ajánlatok nem lógnak íigyeleinbc v« *.etn:

A magyar királyi államvasutak fen tartják mázuknak a jogot, 
hogy az ajánlattevő:: közül, tekintet nélkül a felajánlott berra 
szabadon választhassanak.

Megjegyeztetik még, hogy a vend«*glős lakásul szolgáló 4 
szoba, konyha és mellékhelyiségeket bérlő sajat költségén 
tartozik fűteni é- világítani, a mig az I II. oszt. és IIT-;td oszt. 
ét és várótermek fűtése es világítása felerészben bérbeadó 
vasút, felerészben pedig bérlő által fog eszközöltetni.

Budapest. 1901 április hó 14-én.
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Az ttzletvezetőség-

(Utánnyomás nem dijaztatik)

1901.
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Telefon I

BEZmATOKAÍ
CSAK BEBHESTtSl

ELöril
Vidétre postán :|

Er «Ti« • • • •
Egy fél évre . -
Kttlfőldre • S 
franczia-. Olasz­
országokba, Sv« 
valamint amaz
BieraOdesbe: tartod

Esry I

Mai szár
Vezérelik!

A delegat

A kivan

A khiuai 
A búrok

A kolas*c 
Az alagi 
Közgazda 
Tárcxa 2 

Gyula
Mellóklc-t

Grt

egy
ábr

Mát

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budait, IV., Pqpnövelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.
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Bel1-
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meg 
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Eh hí 
Legyet 
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